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BUDAPEST. FENTEK, OKTOBER 5.
SZERKESZTŐSEI?: 

BUDAPEST. IV. PAPNÖVELDE-ÜTCZA 8. 
Telefon száma 55—88.

KÉZIRATOKAT nem KÜLDŐNK vissza. 

CSAK BKRMEXTE5 LEVELEKET FOGADUNK EL.
ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy ívre . ... 40 kor. i Egy negyedévre 10 kor. 
Egy fél évre . . 20 kor. [ Egy hóra 3 kor 60 fii.
Külföldre : 3 hóra Németországba 13 k. 40 fii. 
franczia-. Olasz-. Orosz-. Túrók-. 6...rúg-. Spanyol- 
országokba. Svájcz-. Románia- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a Dosta- 
•zerzödeshez tartoznak, negyedévre 18 k. 40 fii.

Efiry szám ára 12 fii.

EGY
Mai számunk főbb közleményei:

Vezérciikk : Tiszta felismerés !
Uj főispánok.
A Budapesti Hírlapnak.
Egy föherczeg a király ellen.
Kelj fel román !
A román-bolgár konfliktus,
A khinai bonyodalom 
Egyházkerületi közgyűlés.
A király nevenapja.
Az ördög bibliája. (Esküdtbirósági tárgyalás.) 
A budapesti lóversenyek eredcienye.
Tárcza : A gyámoltalan. Irta : Alkér Jenő. 
Regény A kis boszorka.

Tiszta felismerés!
S Az Ugronista szövetkezetnek teljes 

fele — azaz kerek négy embeinyi létszám­
ban — lépett ezen a Léten politikai egyéni­
ségének legújabb szabásával az országos 
választóközönség elé-. Ugyan micsoda vilá­
gosságot derítettek nyilatkozataik akár arra 
a sajátos függetlenségi felfogásra, a mit 
külön pártálláspontjuknak kellene tekinteni; 
akár arra a viszonyra, melyben a függet­
lenségi elvek országos táborához állanak? 
Azt kellene mindene.-etre hinni, hogy a 
mikor ezek a tisztelt urak ismét a nemzeti 
akarat nagy tengerére készülnek bocsát­
kozni, és előre érezhetik a függetlenségi 
szellem viharzását: akkor nem ama szél­
nek feszitik vitorláikat, mely a parlamentá­
ris vizekben oly lágyan lengedez kisded 
csónakjuk körül. Olvassuk, olvassuk be­
szédjeiket — és óh mennyi taktika, taktika, 
taktika! ... De ne mondjunk többet a kel­
leténél ! Visontai Soma és Molnár Jenő 
utakat legkeyésbbé sem akarjuk nagy tak­
tikusok hírébe hozni és beszédeikben sem 
keressük az Ítéletünkhöz szükséges táj kö­
zőst. Az ő szereplésük nyilván csak stil- 
szerü dekoráczió az „üldözött kutliolieziz- 
mus“ héroszának felvonulásához.

De a másik kettő, a kik a pártcsónak 
régtől hires evezősei, ugyancsak értik u do­
log csínját hiúját. Érdemes is utána nézni, 
mert az u taktikai vizük átláthallan ugyan, 
de könnyen kikutaibatú; csöppet se mély, 
csak mesterségesen zavarossá van téve. 
Bariba Miklós mint Visontainak kísérő pat- 
ronusa fényes alkalmat nyert arra, hogy a 
gyöngyösi választók előtt tündököltesse az 
u ismeretes rézsútos eszmemenetét, mely 
mindig jól kiszámítod logikai csapáson tá­
volodik el a logikai következtetésektől. 
Úgynevezett „függetlenségi“ pártelnöktől és 
ugym vezeti ellenzéki tekintélytől igazán pi­
kánsai erdekes az olyan fejtegetés, hogy 
kié tartozzanak a mai kormánypárthoz, és 
kiknek kell onnét irhájukat elhordaniok! 
Nevezetes revelácziú ez a fejtegetés a gyön­
gyösi függetlenségieknek azután, hogy a 
kormánypárti csoportok vezéregyéniségei, 
Tisza is, Apponyi is csak az imént az 
együttműködés szükségét hangoztatták, és 
azt a helyzet oly uralkodó érdekének tün­
tették fel, melyért egyéni hajlamaik áldoza­
tát is meg kellett hozriiok. Az ilyen ellen­
zéki fejtegetésnek pikáns érdekét csak 
csípősen fűszerezhette a szónoknak to­
vábbi kijelentése, hogy a mi a kormány­

párt összeállítását és vezetését illeti, teljes 
bizalommal viseltetik a kormányelnök iránt, 
kinek nem fukar módon juttat a dicséret 
tömjénéből. Semmise hiányzik itt a Mikiós- 
mesterség kellékeiből! Hiszen nem uj do­
log előttünk mindez! Bartha Miklós ünne­
pélyes bizalmat nyilváníttatott gyulai hívei 
által a kormányelnöknek a választási poli­
tikára nézve. Bartha Miklós szenvedélyesen 
támogatja a volt nemzeti pártiak egyéni 
ambiczióit, bizalmat is hirdet ezek nemzeti 
hivatása iránt, holott a mióta a kormány­
párton vannak, minden közjoga érdekű 
kérdésben, mindenütt, hol a kormánynak 
Bécs kívánságait kellelt tekintetbe venni, 
kvótában, honvédelmi ügyekben bámulatos 
czinizmussal tagadták meg a nemzet iránt 
vállalt kötelezettségeiket. Ez az állandó bi­
zalom olyanok iránt, kik a hatalom érde­
kei körül csoportosulvák, ez Bartha Miklós 
függetlenségi ellenzékiségének tengelye!

Lie a taktikai szövevény teljes gazdagsá­
gát csak a másik vezéregyéniség árulta el. 
óh, az elvszállitó „Speditionsgeschäft“' hi­
res főnöke, a kinek az obstrukezió idényé­
ben vállalata olyan jól ütött be, hogy a 
függetlenségi elvek aranyát mellényzsebében 
hordozta és borravalókat osztogathatott be­
lőle talán a Park-klub pinezéreinek is: ö 
furfangjában is naivabb természet, és főleg 
kérkedésre hajló. Annak idején ö leplezte 
le legelőbb a benső litkot, hogy az ob­
strukezió czélja tisztán Bánffy megbuktatása. 
(Ma ezt már letagadja, nem kevésbbé Bartha 
Miklós, ki az obstrukezió idején minden 
czikkében erre fektette a nyomatékot.) Most 
pedig az örökké teremtő államíérfiuság zse­
niális lobbunásával hirdeti ki a derék ,-zo- 
boszlói választók előtt a benső szolidari­
tást Horánszky Nándorral, a ki, sajna, 
még mindig nem miniszter, de nem is oly 
hosszú várakozási ideje alatt előbb hirde­
tett meggyőződéseinek megtagadásában már 
olyan csodálatos rekordot ért el. Merészen 
kitesti szoboszlói választói előtt azt a szép 
kilátást, hogy a függetlenségi párt a bécsi 
kegy ily es uj aspiránsaival együtt nemzeti 
czéljainak nagy sikereit fogja kivívhatni.

\ aicban az elvpaklizás már a legnagyobb 
„slágerekkel“ dolgozik ! Mosta mikora függet­
lenségi pártra maga az idők ellenállhat!,-m 
kényszere a legnagyobb feladatot hárítja!: a 
függetlenségi elveknek hatósági szabada­
lommal felruházott főtrafikánsa úgy igyek­
szik a választási küzdelmet előkészíteni, 
hogy szolidáris hitfeleinkül, elvbarátainkul 
kivanja tekintetni azokat, kik a hatalmi 
érdekek körül csoportosulnak és saját kis 
méretű elveiket is csúfosan megtagadták. 
Mindezek okából lelkesen hirdeti azt, hogy 
a függetlenségi ’pártnál szilárdan kell a 
testvéries együttállás alapját óvnia! Mond­
jatok háromszor „Áment“, derék szoboszlói 
választók!

Csakugyan a szenzáloskodó művé­
szet netovábbja! Csodás perspektívát 
nyit ez a választási hid, mely egyik olda­
lon ráfámaszkodik a kormányzat elemeire, 
másik oldalon benső kapcsolatba helyezke­
dik a függetlenségi ellenzékiséggel. Biza- 
lomuyilvánitás Széli Kálmán és a volt

nemzetiek irányában, a minek természetes 
következése legyen, hogy a kormány hiva­
talos jelöltet ellenük ne állítson. „Testvéries 
együttartás“ a valódi függetlenségiekkel, a 
minek ismét természetes következése, hogy 
függetlenségi ellenjelöltet se lássanak ! 
A hamis lobogó alatt hajózó politi­
kai korzárság jobban nem is gon­
dolhatta ki, hogy minden Ugronpárti jelölt 
a legkedvezőbb széllel evezhessen az egy­
hangú választás révébe. Még is vigyázzatok jó 
urak! A szél, a szél—-no az lehet kedvező ; 
de ott a függetlenségi pártok felé épen az 
erős fuvalom könnyen sodorhat zátonyhoz 
és szirtek felé. A függetlenségi párt a 
jövő választásokon inkább mint valaha, úgy 
történelmi létjogosultságának minden régi 
erősségét, mint a helyzet követelményeiből 
kovácsolt minden uj fegyverét fogja harezba 
vinni, és bizonyára őrködni fog, hogy a 
nemzet tiszta Ítéletét se hatalmi érde­
kek czimborasága, se néppárti eszmék 
csempészete meg ne zavarhassa. „Meg­
állj — ki vagy?“ kiáltjuk, őrállásunkról 
minden gyanúsan sompolygó alaknak. Azt 
feleli tán : Jó barát ? Olló, ez nem elég! 
Tudnunk kell azt is, hogy a nagy válság 
idején ellensége-e u is azoknak, kikkel el­
lenséges harezban állunk. Függetlenségi 
harczvonalba csak az tartozik, ki a függet­
lenségi elv követelményét mindenütt, min­
denki ellen, minden következéséig érvénye­
síteni kész.

Budapest, október 4.
Minésztert unács. Ma délután minisztertanács 

volt. a melyen a kabinetnek a fővárosban időző 
valamennyi tagja részt vett.

A hépriselíihúz első ülése. Rövid néhány 
nap még és a képviselőház kapui újból megnyíl­
nak. A képviselőházi iroda főigazgatója ma küldte 
szét a szokásos értesítési, hogy a képviselőhöz
október 8-an, hétfőn, délelőtt 10 órakor ülést tart.

Uj főispánok.
Itt van a purifikácziu! A voit nemzeti párt 

ujjonghat. Diadalt araiolt. Menesztettek egy csomó 
főispánt. Azokat, kiket az uj rendszer után áhí­
tozó zagyva törekvésű politikusok régen proskri- 
baltak. Mi volt a vétkük ? Az, a mi minden fő­
ispáné volt ős idők óta es lesz ezután is. Vakon 
engedelmeskedő eszközei voltak a kormánynak. A 
proskribált főispánok különösen kitüntették magu­
kat a Bánffy-aera alatt a választásoknál, irtották 
a nemzeti pártot, meg a néppártot. Most fordult 
a koczka. A nemzeti párti és néppárti befolyás 
jutott uralomra. Most tehát ez a főispánokat irtotta 
ki. Neveztek ki helyettük másokat. Olyanokat, 
a kikben megbízik a volt nemzeti párt. 
Olyanokat, a kik az ő politikai törekvésüket hor­
dozták elméjükben és szivükben mindenkor. Fő­
képen pedig akkor, mikor a szabadelvűség ütkö­
zőit össze a volt nemzeti párttal meg a klerikáli­
sokkal, s ebből az ütközetből gróf Apponyiék és 
a klerikálisok kerültek ki megverve.

A proskribált főispánok kiiHásn és az újak ki­
nevezése kétségtelenné teszi, hogy a volt nemzeti 
párt befolyása parancsol Széli Kálmánnak, a ki 
engedelmeskedik.

Az, hogy a főrendiház elnöke gróí Csáky Albin, 
egyik alelnöke pedig Ernuszt Kelemen lesz, a 
kiknek kipróbált szabadelvüsége és tiszta politikai 
karaktere előtt föltétlenül meghajlunk, keveset 
változtat az igazságon. Elvégre is a főrendiház 
elnöki méltóságai meglehetősen ártalmatlan állá­
sok. Akárkik légyenek is, kik ezeket az állásokat 
betöltik, nem igen zavarhatják se a kormány­
nak, se a volt nemzeti pártnak czirkulusait.

A főispánokon fordul a dolog. Ezek vezetik a 
választásoknál a hivatalos apparátust. És az uj 
főispánok majd gondoskodni lógnak arról, hogy 
érdemesekké tegyék magukat arra a biza­
lomra, melylyel a volt nemzeti párt ura­
lomra jutott befolyása tüntette ki őket. Ezek 
majd gondoskodni fognak arról, hogy a 
választások rendjén folytatódjék a puriíikáczió. 
A tiszta és hamisítatlan szabadeivüség híveit kö­
nyörtelenül fogják irtani ezek az uj főispánok 
annak a proskripeziónak a szellemében, melyet a 
volt nemzeti párt mar megcsinált a szabadelvű- 
párt olyan elemeiről, melyek nem hódolnak föl­
tétlenül az uj rendszernek. A Szmrecsányi Arisz­
tidek és Urban Ivánok majd megmutatják, mire 
képesek az uj szellemben dolgozó főispánok.

Hogy gróf Szapáry Gyula iárnokmesteri, gróf 
Csekonics Endre pedig főasztalnokniesteri m-Hló­
ságot kap: ez is azt bizonyítja, bog. Szóit Kál­
mán mennyire jutalmazza azokat, kik az egy­
házpolitikai liarczok idején a szabadeivüség ellen 
hadakoztak.

A reakeziós törekvések napja immár ragyogó­
ban van. Annál jobban besötétült a magyar nem- 
zelies szabadeivüség ege. Széli Kálmánt elragadta 
az áradat. Nem tudja o már, hova vezet az ulja.

A hivatalos lap, mint értesülünk, már legköze­
lebb közölni fogja a király kéziratai:, melyekben 
gróf Károlyi Tibort, a főrendiház elnökét, és ham 
Vay Bélát és Daruváry Alajost, a főrendiház ui- 
elnökeit, sajut kérelmükre e méltóságtól íelmenli. 
Gróf Károlyi Tibor súlyos betegen fekszik kékkői 
birtokán s Így egészség'» semmiképen sem engedi, 
hogy állását továbbra is betöltse. Báró Vay és 
Daruváry Alajos, az aielnökük is állandóan gyen­
gélkednek, az ó távozásukat azonban személyi 
érdekek is követelik.

A főrendiház uj elnökének a király, mint érte­
sülünk, gróf Csáky Albint nevezte ki; a főrendi­
ház egyik aleinökévé pedig Ernuszt Kelem', n ; i- 
rendiházi tag kinevezése varhaló, inig a másik 
alelnöki tisztet a régi hagyományos szokásnak 
megfelelően, ezúttal is egy protestáns í'őurral 
töltik be.

Ugyancsak a közel jövőben várható gróf S:a- 
páry Gyula v. b. t. t.-riak, az aranygyapjas-rend 
lovagjának, tárnokmesterré való kinevezése az el­
hunyt gró! Zichy Ferenez heiyébe s upvane-ak 
a napokban publikálni fogjak gróí (Bekonks 
Endre v. b. t. t.-nuk főasztalnokmesterré való ki­
nevezését is.

Közvetlenül a képviselőház összeülése előtt be­
tölti a kormány mindaVokát a főispáni állasokat 
is, a melyek már régebben megüresedtek és most 
betöltésre várnak.

Értesülésünk szerint a kinevezések a következők 
lesznek:

Újvidék város főispánjává Féter Pál volt bel­
ügyi titkárt lógjak kinevezni, a ki éveken át volt 
Pancsova város polgármestere,

Zólyommegyc megürült főispáni székébe Kiirthy 
Lajost fogják áthelyezni, a ki legutóbb Ai va-> s 
Liptómegye főispáni tisztjel viselte, előzőleg pedig 
Komárommegyének volt főjegyzője.

Ltpfúmtytj. iú.-panja S.hu c-.n, Aimi-md ápöá 
birtokos lesz, a ki a volt »?•>■■.- G ; rt tag'a w á.

Árvamegye főispánjává Csitt aghy ■' i ->efet f :..k 
kinevezni, a ki a megye alispani lisztjét viselte,

A gyámoltalan;
Irta: -AJAvér Tervä.

A szomszédos nagykocsmából átballatszott Ilia 
bandajanak zenéje, melybe néha ugy-egy kurjon- 
gatás vegyült. A verandán ülő társaság oly ró­
zsás hangulatban volt. hogy a késői óra daczára 
sem gondolt senki a hazamenetelre. Úgy sem 
tudtak volna aludni a forró nyári éjszakában : 
megmaradtak hát a helyükön, a hol legalább a 
Tisza felöl kerekedett hűvös szellő felhevült ar- 
ezukat hüsitgette.

Még a mellett Márayné is, a ki rendesen hideg 
volt, mint egy jégcsap s hallgatag, mint egy 
finksz. tőlmelegedett az áthallatszó cziganyzene 

halasa alatt. Csillogó szemekkel, problematikus 
mosolylyal az ajka körül, válaszolt a mellette ülő 
szőke mérnöknek, a ki már hónapok óla udva­
rolt neki eredménytelenül s a ki elhatározta, hogy 
ma minden áron győznie kell.

Márayné férje, a kinek a nevenapját ünnepel­
ték, már a délután folyamán annyira elázott, 
hogy a cselédségnek le kellett fektetnie. A társa­
ság (csupa jó baratja a. háznak) azonban már 
annyira megszokta a háziúr e gyengéjét, hogy 
senki sem zavartatta magát a mulatságban. 
Folytatták az ivást, a vitatkozást, a ílirtelést — 
mindenki a kora és temperamentuma szerint.

Csodálatosképen Sári, a háziasszony élesnyelvü 
húga volt ma a legcsóndesebb. Máskor gonosz 
nyelve, a mely semmi győngeséget nem kiméit, 
szünet nélkül peregni szokott, és most, hátra­
dőlve székében, félig behunyt szemmel, némán 
hallgatta a napbarnított arczu erdészgyakornokot, 
ki kezét karjához érintve, egész közel hajolt a 
leányhoz, s úgy beszélt hozzá már vagy egy 
óra óta.

Sári mellett a vörőshaju doktor ült (a lányok 
maguk közt „Piroskának“ hívták hirtelenszőke 
haja miatt), ki a szép és ostoba Máray Jolánnal, 
a háziasszony sógornőjével foglalkozott. Szegény 
Jolán! Nem jól érezte magát a doktor társaságá­
ban, a ki boros fővel még a szokottnál is czini- 
kusabb volt. Kétértelmű anekdotákat mesélt a 
leánynak, ki nem sokat értett ugyan abból, de 
ősztőnszerüleg megérezte, bogy szomszédja illet­

lenségeket beszél. Szívesen megváltoztatta volna 
a helyét, de félt, hogy az általános figyelmet 
magára vonja, és aztán egy kicsit szerelmes is 
volt a doktorba.

Az asztal másik végén öregebb urak vitatkoz­
tak a legutóbbi háború elnyűtt részletein. Olyan 
szenvedélylye! disputultak, mintha még sohasem 
beszéltek volna e tárgyról. Egyik sein hallgatott a 
másikra, s bár mindnyáján egy véleményen vol­
tak, oly hévvel vitatkoztak, mintha minden egyes­
nek valamennyi ellentmondott volna.

Bódy, az egyedüli idegen a társaságban, a házi­
asszony baloldalán ült és csodálkozva kérdez.te 
magában, hogy mit keres ebben a zajos társa­
ságban, melynek alig egy-két tagját ismerte 
azelőtt.

Hallgatagon, visszahúzódva ült a helyén s a 
megszólításokra, melyeket eleinte udvariasságból 
intéztek hozzá, alig egy-két szóval felelt. Később 
egészen megfeledkeztek jelenlétéről s ő sötét 
arczczal, szótlanul várta, hogy a társaság széjjel­
menjen.

Már tízszer megszökött volna, ha Sári nem ült 
volna az asztalnál; de visszatartotta a titkos 
szerelmesek dühös féltékenysége, mely uj táplá­
lékot nyert, a mint latta, hogy az erdész­
gyakornok mint érteti kezét a leány kerek kar­
jához.

Dühös voll Máraynéra, hogy nem utasítja rendre 
a bugát, bár nagyon jól tudta, hogy Márayné 
sokkal jobban fél a leány éles nyelvétől, semhogy 
leczkézíetni merné. Dühös volt magára, mert el­
jött erre a helyre csupán azért, mert Sári hívta 
és rámosolygott, s dühös volt főképen azért, mert 
nem tudott oly élelmes lenni, mint az erdész, 
ki addig mesterkedett, mig a lány mellé került.

Eredetileg neki kellett volna Bódy mostani 
helyére ülnie, de a mint észrevette, hogy ez Sári 
mellé akar letelepedni, oda lépett hozzá s bizal­
masan a vállára ütve, Máraynéra kacsintott:

— Menjen, udvaroljon a szép háziasszonynak.
Mielőtt Bódynak eszébe jutott volna valami, 

félretolta a gyámoltalan fiút s nyugodtan helyet 
foglalt székében

Mit volt mit tennie szegény Bódynak ? Márayné 
mellé ült, hol megvolt legalább az a vigasztalása, 
hogy ideáljával szemtől-szemben ülhetett.

Mély keserűséget érzett, a mint erre az uj meg­
aláztatásra gondolt. Szájához emelte a pezsgős­
poharat és megivott néhány kortyot, de nem 
tudta leöblíteni azt a keserű Ízt, a mit a szá­
jában érzett.

Mert nem először történt vele hasonló eset. 
Szegény fiú nagyon gyámoltalan volt s az embe­
rek tudvalevőleg nem nagyon kíméletesek a gyá­
moltalanokkal szemben. A legrosszabb a dologban 
az volt, tiogy bár jól ismerte ezt a gyöngéjét, 
győze-delmeskedni nem tudott rajta.

Ha egy régibb barátjával, vagy ismerősével volt 
együtt, csak úgy elbeszélgetett vele, mint más; 
de a mint két-íiárom idegen emberrel (különösen 
asszonynyal) került szembe, egyszerre elvesztette 
hidegvérét, zavarba jött s ha megszólították, fülig 
pirulva hebegett valamit.

Akkor érezte magát legjobban, ha ilyenkor 
meg nem szólították s ő visszahúzódva, némán 
hallgathatta, a mit a többiek beszéltek.

Márayékat még abból az időből ismerte, a mi­
kor apja birtokáról naponkint bejárt a városi 
gimnáziumba. Az apja gyakran küldte izenetekkel 
Sári apjához, kivel üzleti összeköttetésben állt, de 
Bódy már akkor félt Sáritól, ki belecsimpaszkodott 
kabátjába, nyelvét öitügette rá és egyéb nevelet­
lenségekkel boszantolta a csöndes, hallgatag fiút.

Később azután már nem őltögette a nyelvét, 
nem huzgálta a kabátját, mert hiszen nagy eladó 
lány lett belőle ; de Bódy mégis mindig elkerülte, 
mert gúnyos tekintetével, gonosz nyelvével nem 
szűnt meg a fiú gyámoltalanságát kifigurázni.

Néhány hónap előtt történt, hogy Sári össze­
veszett valakivel odahaza s haragjában lement 
egyedül a Tisza partjára sétálni. Épen akkor ért 
oda, midőn Bódy, ki szenvedélyes csónakázó volt, 
kikötötte ladikját a parthoz.

A fiatal ember máskor talán elkerülte volna a 
leányt, de ez este volt valami rajta, a mi ellen­
állhatatlan erővel vonzotta. Bódy legalább igy 
képzelte.

— Jó estét Sári kisasszony! — szólította meg 
szokatlan bátorsággal.

A leány, ki sohasem mulasztotta el az alkal­
mat, ha bolondot űzhetett valakiből, ábrándos 
szemmel nézett rá és mély levertséget affektált.

— Jó estét Bódy . . . Mondja kérem, nem tudja, 
milyen mély itt a Tisza ?

Bódy nyugtalanul tekintett a lányra,
— Mért kérdi ezt ?
— Meg szerelnék halni — felelt Sári melodra- 

matikus hangsúlyozással.
— Mi oka lehet magának erre ? Hiszen min­

denki szereti.
Sári oldalpillantást vetett rá.
— Engem szeretnek ? Mondjon csak egy em­

bert, a ki szeret.
Bódy megzavarodolt a fekete szemek pajkos 

fényétől, melyek csilloglak abban a tudatban, hogy 
bolondét űzhetnek a szegény gyámoltalan fiúból, 
ki végre fülig pirulva bökte ki :

— Hát . . . én . . . mi mindnyájan.
Mikor Body, a ki ilyen vakmerő még soha éle­

tében nem volt, föltekintett, a leány már messze 
lehetett s csak a bokrokon áthallatszó kaezagásu 
világosította fel, hogy a leány gúnyt űzött belőle

Ettől a naptól kezdve komolyan szerelmes volt 
a lányba s ha gondolta, hogy valamely társas­
összejövetelnél találkozható vele, legyőzte termé­
szetes félénkségét és bejött a pusztáról, hogy a 
társaságot felkeresse . . .

Hirtelen fölriadt.
Az asztal végén, a politikai sarokban, a zaj a 

tetőpontra lépett. Egy kipirult arczu potrolios ur 
nagyokat csapkodott az asztalra és kijelentette, 
hogy a búr vitéz nép, mely szabadságát az utolsó 
csepp vérig meg tudta volna védelmezni, ha . . .

Erre fölugrott egy másik és élénk taglejtések 
között végnélkül! beszédben abbeli meggyőződé­
sének adott kifejezést, hogy ha már a vén 
Európa veszni engedi a hős búrokat, a magyar­
nak kötelessége . . .

Az asztal másik végén Márayné, szomszédja 
unszolására meg ivott még egy pohár pezsgőt és 
Bódy röstelkedve vette észre, hogy Márayné és a 
mérnök titokban egymás kezét szorongatják az 
asztal alatt.

A szép és ostoba sógornő megnyugodva hall­
gatta a vörös doktort, kit a megivott pezsgő 
egészen kiforgalott természetéből, s most már 
szentimentális ostobaságokkal mulattatta kevés
igényű szomszédnőjét.
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Sárosmegye főispáni székét Bárdossy Jenő volt 
földművelésügyi miniszteri osztálytanácsossal töltik 
be. Bárdossy Széli Kálmán gyerekkori barátja.

Aradmegye és Arad város főispánja. Fábián 
László, egészségi okokból már hónapokkal ezelőtt 
ezen állásaitól való íelmentését kérte. A Budapesti 
Közlöny holnapi száma fogja közzétenni Fábián 
Lászlónak állásaitól saját kérelmére történt fel­
mentését, mely alkalomból a távozó főispánnak 
„teljes elismerés“ nyilvánittalik.

Utódja a főispán! székben Urbán Iván arad- 
megyei nagybirtokos lesz, a Ki a volt nemzeti 
párthoz tartozott.

A közel jövőben változás áll be a versecei fő­
ispáni székben is, mert Fdlffy Elemér ez állásától 
megválik.

A Budapesti Hírlapnak.
A B. 11. ma ismét abban a szerencsében ré­

szesíti a íüggetlcnségí Kossuth-pártot, hogy öt 
hasábon keresztül foglalkozik vele. Miután ream 
is tesz egy megjegyzést, legyen szabad a hosszú 
oktatásra lehető röviden par megjegyzést tenni.

Azt hiszem, a magyar zsurnalisztikában min­
denkinek sokkal több joga van akár egyes poh- 
íikust, akár pártot leczkéztetni, mint ép Rákosi 
Jenőnek. Azt tudom róla, hogy kürömszakadásig 
hive a közösügynek. Jó iskolában nőtt fel. Lónyay 
Menyhért protektorátusa alatt indította meg első 
politikai vállalatát. A mióta meg van a mostani 
lapja, csak időről-időre csatlakozik egyik-másik 
halaimon levő nagy úrhoz. Több ízben lepte meg 
közönségét azzal, hogy nézetét, véleményét, meg­
győződését egyik napról a másikra változtatta. 
Legeklatánsabb volt az eset. midőn Szapáry 
Gyula miniszterelnök 48-as honvédekkel meg 
akarta koszoruztatni Hentzi szobrát. Ekkor oly 
gyorsan változott nézete — egyik napról a má­
sikra — hogy szinte maga is belekábult.

Ahhoz, hogy a függetlenségi Kossuth-pártot szidja, 
hozza vagyok szokva. De hogy ép ü akarja a 
párt tagjait elvek szerint osztályozni, az már kissé 
komikus. Az pedig, hogy „Kossuth-féle liberális 
es Madarász—Hentaller-léle 4'.)-es töredékének qua- 
lifikalja, ez meg épen tendencziózus.

Tendeneziózus azért, mert Madarász Józsel nem 
is tagja a pártkörnek. Tendencziózus azért, mert 
•Ft-ét emleget- Ez a 49. pedig bizonyos emberek 
sz-'lilében mumus volt. De csakis a múltban lehe­
tet, mert ezt a kérdést a függetlenségi párt nie- 
boldogult Irányi Dániel elnöksége idejében tisz­
tázta.

Tendeneziózus végre azért, mert úgy, a hogy 
Rákosi Jenő ur a tételt felállítja, úgy tűnik ki, 
mintha Kossuth Ferenez tisztelt barátom között és 
közöttem elvi szempontból bizonyos eltérés le­
hetne. Nincs 1 Nem volt, s nem is lesz.

l.p ezért ne fájjon Rákosi urnák a feje a füg­
getlenségi Kossuth-párt miatt. A mint eddig nem 
kérlek e párt vezető emberei tanácsot Rákosi Jenő 
úrtól, úgy nem fognak ezután sem.

Arról, hogy a most vasárnap megtartott beszá­
molók „Ízléstelenek és izgágák“ voltak, mi Kossuíh- 
párliak nem tehetünk. Közülünk nem számolt be 
senki. Mi néhányon Nagy-Kőrösön voltunk. ö:i 
nem beszámoló volt, de nemzeti ünnep. S ha 
Rákosi ur lapjának megjegyzése valakire vonaí- 
kozhatik, akkor az csak a négy Ugron-párli kép­
viselő lehet. r,y is van! Hisz a B. II. kesereg a 
ezikk: végén, hogy mily szükséges a parlamentnek 
a Polónyi—Ugrón—Bartha triumvirátusa. S itt, a 
ezikk végén reá jövünk, hogv ezeket félti a bu-

Sári téveteg szemmel, boldog mosolylyal hall­
gatta az erdészgyakornok suttogását, ki már most 
sokat ihatott, mert mind vakmerőbbé vált. Oly 
közel hajolt a lányhoz, hogy ajkai majdnem érin­
tettek Sári hullámos hamvasszőke haját.

Body egyszerre csak észrevette, hogy Sári össze­
rezzent, piros arcza még jobban kipirult és egv 
szemrehányó tekintetet vetett szomszédjára. Az 
erdész valami erőset mondhatott neki, hogy szo­
katlan upaihiiijaból igy fölrázta.

A leány tüiegyenesedett és körülnézett.
Senki sem figyelt rájuk, csak a szemben ü.'ö 

Bódy függesztette merev, sötét pillantását a 
leányra.

Sári palástolni akarta zavarát, feléje fordult é; 
megszólította :

— Mért olyan hallgatag ma Bódy ?
De Bődv nem felelt a kérdésre, csak nézett 

tovább a leányra, szerelmes szemekkel, forrva a 
dühös féltékenységtől.

Az erdész, kit boszantott, hogy Sári mással 
foglalkozik, szemtelenül közbevágott:

— Ez a fiatal ember annyit ivott, hogy már a 
nyelvet sem tudja mozgatni. Menjen aludni ba­
rátom !

Body érezte, mint néz ra a leány, kit szeretett, 
érezte, mint szorítja torkát össze a gyöngék ádáz 
gyűlölete és azt gondolta, hogy most az egyszer 
nem szabad gyámoltalannak lennie.

Fölkapta az előtte álló pezsgős poharat és egész 
erejéből a gyakornok felé sújtotta ...

Klirr ! . . .
Az asszonyok felsikoltottak, a szónokló ur tor­

kán megfagyott a szó és mindenki a fiatal embe­
rek felé nézett. Néma csend állott be egy pilla­
natra, melyben tisztán lehetett hallani a szom­
szédban játszó cziganyok zenéjét.

A pohár szerencsére czélt tévesztett. Az erdész 
feje mellett elrepülve, a veranda faoszlopába vá­
gódott, honnan ezer darabra törve, csörömpölve 
a főidre hullott, a nélkül, hogy a szilánkok kárt 
tettek volna valakiben.

Bódy fejéből egyszerre elszáliott az indu­
lat és a bor gőze. Érezte, hogy bolondot cse­
lekedett, de valami titkos, gyermekes büszkeség­
gel gondolt arra, hogy ime, az egyszer nem volt 
gyámoltalan ...

. 1
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Vastól. Nem csoda! Régi jó barátok és szövetsé­
gesek titokban. Csak ölelkezzenek !

Egyet azonban tudjon meg Rákosi Jenő ur. 
Talán még sem oly lejvesztett, oly szétzüllőtt az 
a függetlenségi párt, a hogy ő azt feltünteti ?

Hisz ha olyan derout lenne politikailag, akkor 
nem kandidóltatta volna a párt legelső jelöltjének 
ép Rákosi Jenő nr öesését. Viktort ?

Vagy talán nincs is tudomása Jenő urnák róla, 
hogy Rákosi Viktor a függetlenségi Kossuth-párt 
kikiáltott jelöltje Kun-Szent-Mártonban ?

Ha nincs, tudja meg, s igyekezzék kedves őcs- 
csét oly párt kebelébe juttatni, a mely ősszetar- 
tóbb. egységesebb és népszerűbb, mint a függet­
lenségi Kossuth-párt, mert mi lesz ezzel a sze­
gény párttal, ha még egy Rákosi is belejut ?

HentaUer Lajos.

Egy főherczeg a király ellen.
Lipót Szalvátor főherczegről. a ki eddig a 

zágrábi gyalogcsapatok parancsnoka volt, mind ez 
ideig nem valami sokat tudtunk. Csak névről 
ismertük eddig ő császári és királyi fenségét, mint 
a hogy sajnos, csak névről ismerjük a kiialji 
családnak igen sok tagját. Hanem darab idő óta 
Lipót Szalvátor főherczeg nagyon sokat beszéltet 
magáról, még pedig olyan formában, a mely nem 
a legalkalmasabb arra, hogy nevét Magyarorszá­
gon valami túlságosan népszerűvé tegye.

A főherczeg ur nem érte be azzal a katonai 
hatáskörrel, melyet a király jelölt ki számára, és 
nemrégiben azzal keltett visszatetszést nálunk 
magyaroknál, hogy igen meleghangú táviratot in­
tézett nemzetünk egyik legádázabb ellenségéhez, 
Strossmayerhez, a diakovári magyarfaló püspök­
höz, olyan táviratot, a melynek a bensőségteljes 
hangja elárulta, hogy a főherczeg nem pusztán 
udvariasságból gratulált Strossmayernek.

Voltaképen pedig még a puszta udvariasság se 
volt helyénvaló egy főherczeg részéről. Lipót 
Szalvátor íőherczegnek nem volt szabad felejtenie, 
hogy a király, a ki neki nem c-ak uralkodója, de 
családjának feje és legfőbb liadu a is, néhány év 
eiőtt szükségesnek látta, hogy a legkeményebben 
megleczkéztesse Strossmayert magyarfalú, pánszláv 
politikai magatartása mialt. Menten meg is je­
gyeztük akkor, hogy a főherczeg azzal az o táv­
iratával egyaránt jutott ellentétbe kél, olyan fak­
torral, a melylyel talán mégis csak jó lesz neki 
számolnia : a királyijai és a magyar nemzettel. A 
királyival azért, mert ő felsége elitélte Stross- 
mayer magatartását és egy főherczeg végre is 
nem lehet más nézeten a diakovári inagj arfaló 
dolgában, mint az uralkodó. A magyar nemzettel 
azért, mert a főherczeg táviratából egy csöpp 
rckonszenvet sem ol vashaltunk ki a magunk 
irányában, sőt azl láttuk, hogy a főherczeg szive 
egész melegével fordul ama férfin télé, a ki a 
legjobban szerelné, ha egyszerűen elpusztíthatná 
a föld színéről mindazt, a mi magyar.

Nos tehát, ma, a mikor Ausztriában olyan 
ősszegabolyodottak az állapotok, hogy azokat 
igazán már csak az imádság tartja össze vala­
melyest és a mikor úgy lehel, megint lokozottabb 
mértékben lesz szükség rank magyarokra, nem 
maradhatott el a megtorlás, melyet ez a nemzet 
• oggal elvárhatott és a király Zágrábból Becsbe 
helyezte at a főherczegel.

Ebből a királyi intézkedésből srtiieltek a her­
vadok is és érthettek mindazok, a kik a magyar­
ságnak ellenfelei.

A horvátok pedig a fogukat csikorgatva elha­
tározták, hogy a főherczeg mellett, a ki most 
tialicziában vadászik, nagy demonstrásziót ren­
deznek Zágrábból való eltávozása alkalmából. 
Nagyban készülődnek is már a tüntetésre. Ki fog 
rukkolni minden horvát egyesület, minden testület, 
ki fogjak vezényelni még az iskolás gyerekeket is, 
az obligat lehérruhás kisasszonyok tömegével fog­
jak szórni a virágokat végig azon az utón, me­
lyen Lipót Szalvátor elhalad, (csak úgy, mint a 
hogy virágokat szórtak a Stadler érsek útjára) és

lelkes zsiviók fognak hangzani a távozó főherczeg 
felé, a mely zsiviók azonban voltaképen azt fog­

ják jelenteni, hogy:
— Nekünk a király intézkedése nem tetszik! 

Le a magyarokkal!
A íőherczegnek tisztában kell lennie azzal, hogy 

a tervezett tüntetés nem csak neki szól, hanem 
egyúttal irányul a király ellen és a magyar nem­
zet ellen is.

És nem tudjuk, hogy a főherczeg ur intézke­
dett-e már, hogy az a tüntetés elmaradjon. Ha 
nem telte, rosszul tette. Mert akkor olyan látszata 
van a dolognak, mintha neki teljesen Ínyére 
volna a királyellenes és magyarellenes tüntetés, 
a mit pedig hát már még se akarunk fölté­

telezni.
El kell várnunk, hogy a főherczeg a tervezett 

tüntetést okvetlenül akadályozza meg és ha más­
kép nem lehet, tegye lehetetlenné úgy, hogy 
többé el se megy Zágrábba és a horvátoktól való 
bucsuzás nélkül költözködik át uj állomáshelyére 
Bécsbe.

Késő éjjel a JT. Távirati Iroda a következő táv­
irati tudósítást teszi közzé :

Zágráb, okt. 4.
A polgárság az itt nagy népszerűségnek örvendő 

Lipót Szalvátor főherczegel áthelyezése alkalmából 
nagy ünneplésben szándékozott, részesíteni és fuk- 
lyusmeneiet akart tiszteletére rendezni. A mozga­
lom élén a lövész-egyesület állott, mely e tárgy­
ban érintkezésbe lépett Mosinszky polgármesterrel. 
Mielőtt azonban még a varos közönsége határo­
zatot hozott volna. Lipót Szalvator tőherczeg ka­
marai elöljárója altai kiiejeztette a lövész-egyesület 
elnöke elölt azt az óhaját, hogy a tervezett fák- 
hinsme.net maradjon cl. A polgárság köreiben Ilire 
jár, hotry a fáklyásmenet elmaradására az ellen­
zéki sajiónak különböző tapintatlan nyilatkozatai 
szolgáltattak okot, melyek a főherczeg távozását 
tévesen valamely politikai okkal hoztak összefüg 
gésbe és azt gyanít tat ták, hogy ezt az ünneplést 
politikai tüntetésekre fogják kihasználni.

Úgy látszik, felső helyről mégis történt valami 
nyomás, mert legalább a íáklyásmenetet lefújták. 
Ezzel azonban még nem gátolhatják meg, hogy a 
túlzó horvátok zajos tüntetést rendezzenek a fő­
herczeg ellen. Ennek csak egy biztos módja van, 
ha a főherczeg vissza se megy többé Zágrábbá. 
Máskép nem kerülheti el a tüntetést.

Itt említjük meg, hogy a prágai Narodny Lisí­
nek távirjuk Fiúméból, hogy Stadler érseket a 
vasútállomáson nagy tömeg horvát üdvözölte meg­
érkezésekor. Mikor az érsek a vonatból kiszállt, 
lelkes zsiviózással üdvözölte a Sarajevo! érseket 
ugv Fiúménak, mint a környéknek lakossága. Leg­
többen busákról jöttek be fogadására. Stadler a 
tömeg leié fordulva, oda kiáltott az őt üdvöz­
lőknek :

— É jen Horvátország és annak jogát!
A bevonuláskor harmincz lovasrendőr kisérte 

az érsek kocsiját, a melyet folytonos zsiviózás 
közt nyomon követtek a horvát tüntetők. Éjjel 
tizenkét rendőr őrizte azt a házat, a melyben 
Stadler érsek megszállott. A Sarajevo! érsek tisz­
teletére bankettet is rendeztek, melyen részt vett 
Fiume és környékének horvát lakossága.

Kelj fel román...
Végre mégis megszólaltak az érdekelt fér 

flak. Miután meggyőződtek arról, hogy hall­
gatásuk nem használ, mert nem engedjük az ügy 
elaltatását, ráléptek a nyilatkozás terére. Ma két 
nyilatkozatot is kaptunk. Az egyiket maga Mezei 
Janos kúriai biró ur Írja, a másikat pedig veje, 
dr. Pataceanu Jenő tordai ügyvéd.

Egész lojalitással adjuk ki szó szerint az emli 
telt urak védekezését. Szívesen adunk helyet 
nekik lapunkban. Kijelentjük ezt már most, mert 
azt tartjuk, hogy alabbi nyilatkozataikkal az ügy 
koránt sincs elintézve, Olyan főbenjáró dolgokról 
van szó, hogy azt egyszerűen egyoldalú nyilatko­
zatokkal elütni nem lehet.

Mezei kúriai biró ura következőket Írja nekünk 
mai kelettel :

Igen tisztelt szerkesztő ur!
B esés lapjának 267. számában megjelent «Kelj föl 

román» czirnü vezérczikkéhűl és az ezzel összefüggésben

álló az újdonságok rovata alatt foglalt közleményéből 
meglepetéssel értesültem arról, hogy a nagyszebeni 
«Tribuna» leányom esküvője alkalmából azt irta, hogy 
mikor a násznép a templomból leányom esküvőjéről 
Baross utczai lakásomra visszatért, a háziak a «Destép- 
täte Romane» (Ébredj román) kezdetű oláh dallal fö­
ladták a templomból érkezőket.

Megszereztem ennek folytán a «Tribuná»-nak leányom 
esküvőjére vonatkozó közleményét tartalmazó számát és 
abból sajnálattal arról győződvén meg, hogy a «Tri- 
buná»-nak jelzett közleménye azt a valótlan állítást tar­
talmazza, hogy a háziak a templomból a lakásomra 
visszatért násznépet az említett dallal fogadták, nyilat­
kozatomat ama valótlan közlemény helyreigazítása vé­
gett a »Tribuna» szerkesztőségének megküldöttem, és 
hogy az még nem közöltelett, az idő rövidségének 
tulajdonítom.

Egyszersmind becses lapjának 271. számában megje­
lent vezérczikkre vonatkozóan is kijelentem, hogy leá­
nyom esküvője alkalmából a templomból visszatérő nász­
nép fogadására semmi intézkedést sem tettem, a háziak 
a násznépet sem a ««Destéptalé Romane» kezdetű, sem 
más dallal nem fogadták, nem is fogadhatták, mert a 
násznéppel együtt a templomban voltak és egyszerre tér­
tek vissza lakásomra.

De azután s a lakodalom lefolyása alatt sem rendez- 
tetett, sem a násznép, sem a háziak vagy Popu József 
násznagy, kir. kúriai biró üdvözlésére a «Desteaptate 
Romane» dal eléneklése és az nem is énekeltetett.

Egyáltalán a magyar nemzet és magyar állam ellen 
valamely tüntetés, vagy lazítás nem provokáltatott és 
nem is történt.

Birói állásomnak, hazafiságomnak és a közvélemény­
nek ezen helyreigazító nyilatkozattal tartozván, ennek 
becses lapjában való közlésére igen tisztelt szerkesztő 
urat kérem, maradván tisztelettel

Mezei János 
kir. kúriai biró.

Dr. Pataceanu Jenő ügyvéd levele pedig Így 

hangzik:
Igen tisztelt szerkesztő ur !

Becses lapjának az «Egyetértés*.nek folyó évi 26v-iki 
számában megjelent «Kelj föl román» czimü vezér 
czikkre és a «Desteptate Romane» czimü újdonságra 
vonatkozóan tisztelettel kérem, tiogy kővetkező soraimnak 
helyt adni szíveskedjék, habar attól tartok, hogy érdekelt 
félnek tekintetvén, szavaim nem fognak a várt hitelre 
találni. De abból az okból, nehogy a közönség valótlan 
értesítések által tévedésbe ejtessék és abban megtartassuk, 
az igen tisztelt szerkesztő ur igazságszeretete, a felhő 
zandó okoknak a természetes ész, társadalmi szabályok 
és szokások szerinti logikai nyomóssága arra bátorítanak 
fel, hogy mint szereplő személy az alábbiak közlésére 
felkérjem.

Valótlan az az állítás, hogy mikor a násznép az es­
küvő után apósom, Mezei kúriai biró urnák Baross­
utczai lakásara tért vissza, a háziak a «Desteptate Ro 
mane» (Ébredj román és nem Kelj fül román) kezdetű 
oláh nótával fogadták a templomból érkező násznépet 
és pedig azért sem, mert nem is volt, hogy ki fogadja.

A szertartáson, a mint az rendesen történik, a há­
ziak mindnyáján resztvettek és csak az idegen, románul 
nem tudó, cseléd és alkalmi felszolgáló személyzet ma­
radt otthon, mely fogadtatást nem rendezhetett.

A mi a lakodalom lefolyását illeti, az sem felel meg 
a valóságnak, hogy a násznép a legolábosabb hangulat 
ban mulatott volna, mert magyar ajkú rokonok is részt 
vettek a szóban forgó menyegzőmön és igy az Illem­
szabályainál fogva, ezen vendegekre való tekintettel, a 
társalgás és mulatság oly módon folyt, hogy ezek is részt 
vehessenek és jól érezzék magukat. Zenével való fogad­
tatás sem történt, mert zenészek a házhoz rendelve 
sem voltak és csak az estebéd vége felé jött oda néhány 
zenész, kik zeneismeretüknél fogva inkább csak magyar 
nótákat játszottak.

Valótlan tehát, hogy az egész lakodalmi ünnepség 
alatt folyvást oláh szó, oláh muzsika haugzott és csak 
oláh lánczokat járták.

Ezek alapján remélem, hogy mindenki be fogja látni, 
hogy tisztán családi, zártkörű ünnepélyről van szó, me­
lyen sem oka, sem helye, sem alkalma nem volt bár­
minemű, az ünnepélyes hangulattal és a lakodalmi 
rigsággal meg nem egyező mozzanatnak, melyből tün­
tetésre, avagy lazításra lehetne következtetni.

Maradtam az igen tisztelt szerkesztő ur
alázatos szolgája 

Dr. Pataceanu Jenő 
ügyvéd.

Torda. 1900 október hó 1-én.

Konstatáljuk, hogy a ,Tribuna“ ma ide érke­
zett mai (okt. 3-diki) számában sincs még nyoma 
Mezei kúriai biró ama nyilatkozatának, melyről 
levelében említést tesz. Hanem e helyett a Tri­
buna vezérczikkben foglalkozik a lapunkban meg­
jelent támadásokkal. Távol van tőlünk, hogy a 
Tribunával vitázzunk. Csak azt jegyezzük meg, 
hogy czikkét arra a tényre alapítja, hogy Mezei 
János kúriai biró ur leányának esküvőjén csak­
ugyan énekelték a Desteptáte Romane-t, sőt, hogy 
ezt a dalt Mezei és Popu kúriai biró urak is 
énekelték. Persze a Tribuna ezt az említett urak 
érdeméül tudja be, s azon nyargal, hogy a „Des­
teptate Romane“ nem foglal magában lazítást a 
magyar nemzet és a magyar állam ellen, s 
hogy e dal éneklése nem tiltott cselekmény. Ez 
nem igaz. Több miniszteri rendelet van, mely e 
dal éneklését határozottan büntetendő cselek­
ménynek jelenti ki. Egyébiránt úgy látszik, hogy 
a „Tribuna“ felfogásában a Tribuna állal annyira 
magasztalt s jeles oláhoknak deklarált férfiak sem 
osztoznak, mert különben Mezei és Pataceanu 
urak nem tiltakoznának az ellen, hogy az esküvő 
alkalmával ezt a dalt a násznép vagy akárki más 
énekelte volna. Ezeknek az uraknak a nyilatko­
zataiból kitűnik, hogy ők is kompromittáló do­
lognak tartják a Tribuna közleményét, különben 
nem jelentenék ki azt olyan nyomatékosan valót 

lanságnak.
Nyilvánvaló azonban, hogy Mezei, Popu kúriai 

biró urak és Pataceanu Jenő ügyvéd ur igen erős 
összeütközésbe jutottak a Tribunával. A Tribuna 
olyan cselekedetet imputal nekik, a mit mi hatá­
rozottan lazításnak tartunk s olyannak, a mi 
kúriai bírák állásával, hivatásával és kötelességé­
vel merőben inkompatibilis. Ezt a pórt egyszerű 
nyilatkozatokkal nem lehet elintézni. A Tribuna 
közleménye olyan vádat tartalmaz Mezei és Popu 
kúriai biró urak ellen, mely ha nem igaz, a leg­
súlyosabb természetű rágalmasás. A megrágalma­
zott férfiaknak ezt nem szabad eltűrniük. Nem 
■zabad a fölött egyszerűen napirendre térniük. 
Kötelességük az, hogy aktaszerüen bebizonyítsak a 
Tribuna közleményének valótlanságatés kötelességük 
az, hogy bírói utón szerezzenek megtorlást és elég­
tételt a Tribunával szemben. Ezt minden ember ter­
mészetesnek fogja találni. Ellenben, ha Mezei és 
Popu kúriai biró urak megelégesznek egy igen 
lanyhán fogalmazott nyilatkozat közlésével : min­
denki azt fogja róluk hinni és tartani, hogy fé’- 
nek az ügy mélyreható tárgyaláséitól s ez esetben 
okot adnak arra a föltevésre, hogy a Tribuna 
mégis csak az igazat árulta el. Tessék a dolgot 
alaposan tisztázni. Tessék Mezei és Popu urak­
nak a Tribunával való pőrűket alaposan el­

intézni.
Egyébiránt még egy levelet kaptunk ez ügyre 

vonatkozólag. Szól pedig ez a levél ilyeten- 

képen :
Tekintetes szerkesztő ur !

Midőn az Egyetértés 267-dik számának vezérczikké- 
ben Mezei Katicza. Mezei Janos kúriai bíró leányának 
Pataceanu Jenővel történt egybekelése alkalmából insce- 
nált skandalumot olvastam, azt tudóbbik, hogy pz 
ifjú házastársak a «Desteptate Romane» nemzetiségi 
dallal fogadtatlak, legkevésbbé sem ütköztem meg, sót 
a fölött bámultam, hogy a nagyérdemű szerkesztőség ez 
eseményt vezérczikkre méltatta ; hisz ez régi s a vidékén 
mindennapi dolog volt s ma is az!

Midőn Mezei (Campeanu) János nem mint marosvá­
sárhelyi kir. táblai, hanem csak mint mócsi járasbiró 
funkczionált : már akkor erősen lüktetett, sőt vígan és 
bőven csörgedezett az oláh vér az ó ereiben, unt bizo­
nyít ama kettős eset is, melynek a «Mezőség» szivében, 
Mócs szomszédságában, Szombattelkén két oláh me­
nyegzőn közvetlen szem és fültanuja voltam.

Megmondhatná az ezen menyegzőkön részt vett ma­
gyar közönség, hogy Mezei Jánosi, mint násznagyot, a 
románok minő dallal üdvözölték és hogy neme a 
Desteptate Romane zengett-e az ő oláh ajkai­
ról ? daczára, hogy kir. járásbiró volt! . . .

Megmondhatna vrgre, hogy minő hangulat és szellem 
uralkodott e lakodalmi ünnepségeken is?

Ámde a magyar állam törvényeinek ezen eskü alatt 
falként bainoka és őre, midőn az országos képviselői

választás jött dűlőre : fennen lobogtatta a kormánypárt 
zászlaját Kolozson előre, hogy a magyar állam a leg­

felsőbb birói polczra emelje!
Csak ennyit kívántain Campeanu magyar érzelmeire 

hamarosan és röviden megjegyezni itten.
Maradok kiváló tisztelettel tekintetes szerkesztő urnák

Oláh-Láposon, 1900. október 2-án
Simon Sándor, 
római kath. lelkész.

A román-bolgár konfliktus,
— Az Egyetértés tudósítójának távirata.

Sinaia, okt. 4.

Károly király elnöklete alatt ma koronatanács 
volt, melyen részt vettek az országban időző 

összes miniszterek.
Maiores u igazságügyminiszter FloreszTcu állam­

titkárral jelent meg, a ki széles vonásokban re.e- 
rálta a bolgárok ellen Románia területén vezetett 
bűnügyi vizsgálat egész eredménj’ét. Maiorescu 
igazságügy miniszter beszámolt a vizsgálat sikeres 
vezetése érdekében foganatosított intézkedésekről, 
az elért eredményekről és bemutatta az e kérdés­
ben a jövőben folyamatba teendő terveit. C<rp 
miniszterelnök a külügyi kérdéseket világította 
meg és meghatározta a kabinetnek e kérdésben 
tanúsítandó jövendőbeli magatartását. Olanesbi 
belügyminiszter jelentette, hogy az utolsó két hét 
alatt még 46 bolgárt űzött ki Románia területé­
ről azért, mert ezek az idegenekre nézve kötelező 
tartózkodási engedélyt kiváltani és állandó lak­
helyüket a hatóságokkal közölni vonakodtak. A 
kiűzőitek között vannak Slasin Andreia, Steli 
Jovan és Steván Petro, a kik az ilíovi törvény­
szék elnökét halállal fenyegették.

Carp miniszterelnök kijelentette, hogy a Romá­
nia és Bulgária között kiélésedéit differenczif-k 
jelentékeny részé el vannak simítva s e=ak az 
marad még hátra, hogy a kérdésben a két or­
szág bírósága lojálisán legye meg a kötelességet.
A bolgár kormány még nem közölte a zsarolások 
ügyében megejtett vizsgálatának eredménjét. de 
bízni lehet már abban, hogy a bűnösök megkap­
jak büntetésüket.

Végül Carp miniszterelnök jelzi, hogy Románia 
pénzügyeinek végleges rendezése érdekében kül­
földi -lénzintézetekkel folytatott tárgyalásokat, a 
melyek igen előnyös viszonyok között hajland ív­
nak nyilatkoztak Romániával szerződésre lépni. A 
tanácskozások egy részére vonatkozó informácziu- 
kat megszerezni nem lehetett; állítólag a 
koronatanács a román alkotmány \ Il-ik sza­
kaszának a módosításával foglalkozott. Ebben 
a szakaszban a Romániában iakó idegenek 
jogai és kötelességei vannak szabályozva. A 
módosítás úgy szólna, hogy minden egyén, a ki 
most igazolja, hogy 10 év óta Romániában laki , 
felvétetnék az állam kötelékébe egy 50 ternyi 
összeg lefizetése és a fittségi eskü letétele mellett.

Bukarest, okt. 4
A hivatalos lap rendeletet közöl, melylyel a par­

lamentet ez évi október S-ara rendkívül ülés­
szakra hívják egybe.

A klímái bonyodalom.
II. Vdmos császárnak a khir.ui császárhoz in­

tézett távirata óta nyilvánvaló volt, hogy Német­
ország nem ragaszkodik tovább ahhoz a rideg 
állásponthoz, melyet Buiow külügyminiszter az 
ismeretes kőrjegvzékében elfoglalt. És csakugyan a 
washingtoni német ügyvivő Hay külugyminis 'tér­
nék tudtára adta, hogy Németország nem áll 
tovább ellent a béketárgyalások megkezdésének s 
hogv erre vonatkozólag már utasítást is kapott a 
kitinai oéinet követ.

Most már valószínű, hogy a tárgyalások nem­
sokára megkezdődnek.

Ma a következő táviratok érkeztek :
Brüsszel, okt. 4.

Az itteni khinai követ jelenti, hogy kizárólag 
Li-Hung Csatig érdeme, ha a régens császárné 
hangulata teljesen megváltozott. Li-Hiing Csang
az özveev csá«574« rn ónak nmlékiríllöt küldött.

A társaság haza felé készült. Egyik sarokban j 
az erdész adott két urnák nagy titokzatosan uta­
sításokat, inig az asszonyokat a vörös doktor 
igyekezett megnyugtatni.

Body, ki észrevette, hogv mindenki, de különö­
sen Sári, ellenséges ípillantásokat vet feléje, a 
mérnököt kerte fel. ghogy vallatja el az ügyét és 
észrevétlenül kiosont a hatsó kapun.

A sötét utczaban csak itt-ott pislogott egy 
petróleumlámpa vöröses tényé, a nyitott ablakok­
ból szinte kihallatszott az alvó emberek egyenle­
tes lélekzete és a megtisztult, bűvös levegőn 
érezni lehetett a közeledő hajnal érkezését.

Mialatt Body a sötét utczaban hazafelé botor­
kált, eszébe jutott Sári haragos pillanata.

— Nem voltam gyámoltalan, — gondolta csüg­
gedten, — de Sari most bizonyára haragszik ram.

Azenban nem haragudott rá. Ettől fogva meg­
változott. Egy ezer darabokra zúzott pohár is 
alkalmas arra, hogy boldogságot teremtsen . . .
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ELSŐ RÉSZ.

Az ábránd.
Kis kerülő utat tett, hogy megszabaduljon a 

fiatal emberektől, azután visszatért a köves ut- 
ezába, gyorsan, nagyon gyorsan siklott előre a 
falak hosszán, a sövények mentén. De a Rét 
semmiházi a sarkában haladt, nyomon követte, 
utolérte, rosszul elfojtott nevetgélés közben. Mé- 
lanie a föld ala sülved, ha lehetséges. Mivé le­
gyen? Mit tegyen, hogy megmeneküljön a két 
ugrifiklestól ?

Nagy lépésekkel haladt, összehúzta a vállát, 
még jobban lehajtotta a fejét gyászfátyla alatt, 
Ha betérne valamelyik kunyhóba ? De mit mond­
tak volna azok, a kikhez igy beállít ? Azután meg 
a rossz csontok talán oda is utána jöttek volna. 
Szörnyen vakmerőek az emberek Parisban!

Tőle telhetöleg sietett haza felé, lihegett, izzadt, 
szédült. De a fiatal emberek nem tágítottak.

— Hop! kisasszony ! kisasszony! . . . Elveszti 
a zsebkendőjét! — szóltak, hogy hátrafordulásra 
bírják.

Szerencsére, már közeledett a házhoz. Zavaros 
szemmel látta a köveket, a falba tapasztott öt 
követ, mely a lépcsőt képezte. Még jobban meg­
gyorsította a menését: a kerítésen belől már csak 
nem merik követni.

De alig lépett a lépcsőre, a hegedű újabb me- 
kegés! hallatott. Oh, de miiven mekegést! Kitü­
nően sikerüli. Igazi kecske ,,tne e-e“ volt. Meg 
lehetett volna esküdni, hogy Barbiche ott van. 
Mélanie összerezzent erre az uj sértésre. Megbot­
lott, egész hosszában végig esett az utón.

Ezt látva, a szőke párisi hozzá rohant.
— Oh ! Kisasszony ! Megsértette magát ? —

kérdezte szelíd, elérzékenyült hangon.
Lelelte a hangszerét és fölemelte a fiatal 

leányt.
Mélanie biborszinüre pirult, mikor ez ember 

karjaiban érezte magát. Félénken vonogatózott, 
vergődött.

— Bocsásson el! . . . bocsásson el, uram!... 
Kérem szépen.

fis a szeme kőnyekkel telt meg.
Ékkor a fiatal ember eleresztette.
— Ön sir ? — kérdezte egészen zavartan. — 

Oh, bocsásson meg! Nem tudtam, hogy ennyi 
bánatot okozok önnek.

És a hangja épen nem csengett gonoszul 
többé.

Folytatta:
— Kétségbe vagyok esve, kisasszony! ... Nem 

tudom, hogyan fejezzem ki. . . Buták voltunk, a 
pajtásom és én, és ezerszer bocsánatot kérünk. 
Kimondhatatlanul sajnálom!... Nem szabad reánk 
haragudnia. Tulajdouképen nem vagyunk egészen 
szörnyetegek. Nem bocsát meg nekünk? Nem? 
Mit kell hát tennünk?... Nézze, majd vissza­
adjuk ;t kecskéjét! Megtaláljuk, kisasszony, vagy 
menten akasszanak föl! Meglátja! Addig szalad­
gálunk a vidéken, a mig csak rá nem akadunk 
arra a boldog állatra, a szive választottjára, a 
flirt-jére !.. . Csak annyit mondjon meg, hogy 
fehér-e, fekete, zöld, sárga, nefelejtskék, lazacz- 
szinü, héliotrope.

Tovább sorolta elő a színárnyalatokat, de a 
lányka, a ki ezalatt fölszaladt a lépcsőkön, elfu­
tott, a nélkül, hogy a folytatást is meghallgatná. 
Keresztül vágott a gyepen, benyitott a házba és 
bezárkózott a szobájába, kétszer is megforgatva a 
kulcsot a zárban, mintha Calabria rablója nyo­
mon követné.

Pár perczczel utóbb félre merte huzni a füg­
gönyt, de senkit sem látott, semmit sem hallott. 
A kis szőke végére juthatott a színárnyalatok szó­
tárának és bizonyosan visszatért a faluba.

Ekkor Mélanie fóllélekzett.
Hanem a délután folyamán nagy főiindulásban 

volt része. Kecske mekegelt a kerítés előtt . . . 
De igen, úgy volt! Oh, hogyan dobogott a Mé­
lanie szive!

Kisietett a szobájából, szaladt a gyepen keresz­
tül. Újabb mekegés hallatszott. És ezúttal nem a 
hegedül mekegtették. Valóságos, négylábú kecske, 
élő gida szelíd hangja szólt túl a kerítésen. Vájjon 
Barbiche volt ? a jó Barbiche ? ő jött vissza cso­
dában ?

De más hang is hallatszott; ugyanabban az 
irányban.

— Nos ? Nos ? Mi lelt hát ? — kiáltotta ez a 
hang. — Erre, te nagy lusta !

Ha Barbiche jött vissza, nem angyal hozta 
magával.

Csakugyan, angyal helyett Perrotin rezes arczát 
pillantotta meg Mélanie, a malireci kecskepasz- 
tort, a ki igyekezett a sorompót kinyitni. Egyik 
kezében kötelet tartott és ez, a fal mögül erősen 
ranczigált kőtél, bizonyította, hogy a túlsó végén 
vergődő állat nem valami túlságos elragadtatással 
tesz látogatást Alibertnénál.

— Jó estét adjon isten, kisasszony — kö­
szönt Perrotin, miközben megérintette a kalapja 
karimáját — ezt a . . . ezt a kis állatot hoz­
tam, melyet megkértek, hogy a kisasszony saját 
kezébe adjak át.

És hátrafordulva, a kecskepásztor njra korholta 
az állatját.

— Nos, nos ? De mi lelt hát ? Maradsz mind­
járt nyugton! Még elszakítja a kötelet a beste 
lélek.

És Perrotin, miután kinyitotta a sorompót, meg­
fogott a fülénél fogva egy kecskét, azután a fiatal 
leány felé vonszolta.

Nem Barbiche volt. Sokkal nagyobb, csaknem 
tiszta fehér kecske volt. Madzagot viselt a nyaka 
körül és a madzagon papiros lógott ; egy levél, 
úgy látszott. Mélanie elámultan állt. A kecske­
pásztor bezárta maga mögött a sorompót, a lány­
kához lépett s oda nyújtotta neki a kőtelet.

— Az egyik párisi — magyarázta — a Plou- 
mazol anyonál lakó egyik párisi, a szőke, kis­
asszony, az, a melyiknek olyan göndör a haja, 
mint ennek a kecskének a szőre itt, tisztelettel 
legyen mondva. Ez a párisi lehat megvette tőlem 
az egyik állatomat, hogy a kisasszonynak ajándé­
kozza. Ehun van la! Nem kell semmivel se tö­
rődnie, kifizettek. A kecske a kisasszonyé, a 
kőtél is. Különben itt a papiros, az talán bőveb­
ben elmondja.

Mélanie még mindig elámultan állt. Gépszerüen 
lehajolt, hogy megnézze a papirost. Egyszerű név­
jegy volt, e szavakkal rajta :

Jeanville kisasszonynak,
tiszteletteltelt hódolattal.

A breton lánykának arczába szökött a vér, bi- 
borpirosra festette.

__ De — lebegte — én nem fogadom el ezt a
kecskét. Vigye vissza.

— Megparancsolták, hogy itt hagyjam, kis­
asszony.

— Kissé erős dolog.
__ Oh, én, ha teszem föl, én vagyok annak az

urnák a helyén, én nem küldtem volna ilyen álla­
tot, az szent igaz ! Inkább valami kis arany cse­
csebecsével kedveskedem.

__ De nekem semmi sem kell tőle — tiltakozott
méltatlankodva a fiatal leány.

— No, no! Ugyan már miért haragszik ? 
Nincsenek rossz szándékai annak a fiatal em­
bernek.

— Nem is ismerem.
— Jó, jó! Majd megismerkednek. Jó étvágyat 

kívánok az ebédhez, kisasszony.
És Perrotin oda kötözte a kecskét egy karó­

hoz, megdőrzsölte a kezét, mint a ki jól végezte 
a dolgát, azután elballagott.

IV.

Furcsa eset! Mit csináljon Mélanie a kecs­
kével ? Nem kényszerithette erőszakkal Perroiint, 
hogv vissza vigye. Megtartsa hát ?

— Oh, nem! Soha, a mig élek! — kiáltott föl 
a lányka.

A párisi nagyon is meg volna elégedve, ha 
megtartaná. Oh. a neveletlen ! Be kellett neki bi­
zonyítani. hogy fittyet hánynak a hódolatára, hogy 
semmibe se \ eszik öt.

Eltökélten oda ment a kecskéhez, eloldozta a 
karótól, levette a nyakán lúgó névjegyet.

— Huss. huss ! — kiáltotta fenjegető taglejté­
sekkel az állatnak.

Igen. elkergeti ; elkergeti most mindjárt ezt a 
betolakodót, mely lelegeli a Barbiche gályáit : le­
ugratja a falról. Menjen, a merre kedve tartja. 
De eső közeledik. Mindegy 1 Keressen oltalmat a 
párisinál.

— Huss, huss !
Tapsolva ijesztgette az állatot, mígnem az a 

falon keresztül leszökött az útra. Még ott is ül­
dözte. Huss, huss ! ... És mert a kecske késle­
kedett, hogv pár lombot tiszteljen meg a harap- 
dálasával, Mélanie köveket hajigáit utana.

De hirtelen fólkialtott. Egy fiatal ember termett 
előtte : a párisi!

— Nos ? — szólalt meg nevetve. — így bánik 
a kecskémmel ?

A lányka remegett. Nem próbált válaszoim, 
nem tudott volna. Hamar sarkon fordult és elfu­
tott, mint a hibán ért gyermek. De nem hu-a 
szaladt ; hátha a fiatal ember még a kerítésen 
túl is követte volna ? Gyorsan jobbra tért, azután 
balra s a legelső ösvényen (elsietett a szírire.
Az eső már megeredt, mind sűrűbben hullt n!á 
Mélanie ennek ellenére még mindig ment. egészen 
kipirultan a félelemtől. Nem mert hátra nézni. 
Vájjon követi a párisi ? Vagy öli maradt a ke s- 
kéjénél ? Nagyon szerette volna tudni. . . .

Végre össszeszedte a bátorságát, visszalo--
dnU.............. De semmit sem látott, semmit, cs?k
szürkeséget : zápor közeledett, elhomályosította a 
környéket, mindent fátyolba burkolt.

(Folytatása következik.)
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melyben óva inti őt az ellenállás folytatásától, 
mert ez végromlással fenyegeti Khinat. Arra is 
figyelmeztette a császárnét, hogy az egyesült ha­
dak készülnek megkezdeni az előnyomulást Sansi 
vidékén. Ez hatott. Az özvegy császárné ezért 
elrendelte Tuán herczegnek és híveinek degradá- 
lását. Tuánt az udvarnál fogva tartják, mert félő, 
hogy megszökik.

Frankfurt, okt. 4.
Shanghaiból táviratozzák a Frankfurter Ztg.-nak :

Az amerikai parancsnokok vonakodtak csapataikkal 
résztvenni abban a katonai diszfelvonulásban, a 
melyet gróf Waldertee megérkezése alkalmából 
Takuban rendeztek. Az amerikaiak ugyanis meg­
sértődtek azért, mert el kellett hagyniok a háza­
kat, a melyeket a német csapatoknak adtak át 
szállásnak.

Egy másik távirat közli Shanghaiból, hogy a 
német tengeri zászlóalj Peking mellett súlyos vesz­
teséget szenvedett.

London, okt. 4.
A lapok a következő washingtoni táviratot köz­

ük: A német ügyvivő közölte Hay államtitkárral, 
hogy a német, kormány hite szerint a hatalmak 
tudják, hogy a német kormány teljesen meg lesz 
elégedve, ha Kit ina önként megbünteti a bűnös her- 
ezegekef. Az ügyvivő továbbá közölte, hogy Né­
metország nem ellenzi tovább a tárgyalások meg­
indítását és hozzátette, hogy a khinai német kö­
vetet a kővetkező eljárás javasolására utasították :

1. A képviselők arról határozzanak, vájjon a 
megbüntetésre kijelölt herezegek csakugyan az 

igazi bünösök-e.
2. A képviselők szerezzenek bizonyosságot 

ról, hogy Khiua mily büntetést i 
bűnösökre.

3. Követeljenek a képviselők biztosítékot arra 
nézve, hogy a büntetéseket tényleg végrehajijáK, 
lehetőleg az ő jelenlétükben. Ha ez megtörténik, 
akkor a khinai kormánynyal tárgyaljanak a köve­
tek A szerződések és a kártalanítások iránt.

Berlin, okt. 4.
A Woiff-ügynökség értesülése szerint a khinai 

császár a hatalmak elé szeptember 25-én kelt 
edikiumot terjesztett, melyben elrendeli számos 
névszerint felsorolt személynek és főmélióságnak 
a boxerek pártolása miatt való megbüntetését. Az 
ediktum valódiságát feltételezve a német kormány 
a szeptember 17-én kelt kórjegyzékében javasolt 
eljárás végrehajtása érdekében azt a további ja­
vaslatot tette a hatalmaknak, hogy most már 
egyezzenek meg abban, hogy a khinai diplomáeziai 
képviselőket a következő három pont megvizsg dúsára 
és véleményezésére utasítsák:

1. Vájjon az ediktumban foglalt jegyzéke a 
megbüntetendő személyeknek elegendő és lie- 

iyes-e :
2. vájjon a kilátásba helyezett büntetések meg- 

feleiök-e és
3. mily módon ellenőrizzék a hatalmak a bün­

tetések végrehajtását.
Az eddig ideérkezett jelentések arról, hogy a 

hatalmak ezt a javaslatot miképen -ogauták, ana 
a föltevésre szolgáltatnak okot, hogy e pontban 
általános egyetértés fog létrejönni.

London, okt. 4.
A Tímes-nak jelentik PtkingbCi szeptember 

26-ikáról: Ha o tárgyalásokat litncsinben foly­
tatnák, Li-Hung-Csano, mint a tartománynak 
Tenet-inben széked álkirálya nem szerepelhetne 
meghatalmazottként a béketárgyalásoknát. meit kü­
lönben olyan színe lenne a dolognak, mintha a 
követek előtte mint békét kérők jelennének meg, 
nem pedig mint a békét diktálúK. így mag} alán­
nak a követek eljárását a khinaiak az egész biro­

dalomban.
Berlin, okt. 4.

A Wolff-ügynökség jelenti Washingtonból: Ide 
nem érkezett Francziaországnak a hatalmakhoz 
intézett javaslata a khinai kérdés ügyében.

Washington, okt. 4.
Alapos az a föltevés, hogy a hatalmak közt a 

khinai ügyekre nézve mielőbb közeledés all be. 
Ezek a kedvező kilátások jelentékenyen etnelked 
tek amaz egybehangzás következtében. me,y mo=t 
az Egyesült-Államok és Németország nézeteiben 
van. Hay államtitkár a német ügyvivővel érteké­
ét! s e közben kiderült, hogy mindkét kormány 

i ömlőéiül ugyanazt a czélt követi. Itteni német 
körökben a Tuan berczeg es társainak megbün­
tetésére vonatkozó császári ediktumban annak - 
kjfejezését látják, hogy a zavargások felelős oko­
zóival úgy akarnak elbánni, a hogy megérdemlik.

Sanghai, okt. 4.
Egy külföldi hivatalnok azt a hirt kapta, hogy 

az oroszok és németek elfoglalták Sanghaikvant.
Sanghai, okt. 4.

Ide több császári ediktum érkezett, rnelylyel a 
kompromittált méltóságok letétele és a boxermoz- 
galom ellenségeinek kinevezése rendeltetett el.

Tiencsin, okt. 4.
Az orosz követ ma Pekingböl ide érkezett.

Pétervár, okt. 4.
A vezérkarhoz a következő jelentések érkeztek : Gro- 

dekov tábornok szeptember 19-én a kűlügyminisztenum 
vezetőjétől megkapta Cseng berczeg táviratát a czélból, 
i.ogy a mandzsuriai főkormányzónak adja út. A távirat­
ban Csing berczeg kijelenti, hogy 6 fel van hatalmazva, 
hogy Dsunzu kanczellárral együttesen a tárgyalásokat 
megkönnyítse. Csing herczeg meghagyja a dsa 
majának, hogy a hadműveleteket szakítsa félbe 
és a vasúti anyagszereket védje meg. Csing hei 
czeg távirata Így végződik : A dinasztia veszedelme 
rendkívül komoly. Sürgősen szükséges minden 
uj bonyodalom elkerülése.

A táviratot különböző utakon továbbították helyére. 
Szeptember 25-én délben a girioi dsandsjun megadta 
magát. Ugyanaz nap délután Rennenkampf tábornok 
ellen állá* nélkül elfoglalta Girint. A khinai katonák te­
tették a fegyvert, úgy, hogy Mandzsúriában nem 
várnak hadi eseményeket. Ugyanaz nap Artamanov 
ezredes Suholies tábornok rendeletére két lovasszázaddal 
felvilágosító utat tett a khinaiaknak Aosansantól delre levő 
megerősített hadállása körül. Sikerült neki az ellenséges 
hadállás oldalait és közepét kiszemlélni és háromszáz 
lépésnyire közeledni. Az ellenség puska- és ágyutüzzel

fogadta. A szemle kiderítette, hogy a khinaiak 14-000 
fegyelmezett katonával és 30 ágyúval erős ál­
lást foglaltak él, továbbá, hogy a vasút min­
denfelé szét van rombolva. Bodune szeptember 30-án 
ellenállás nélkül meghódolt. 15.000 khinai letette a fegy­
vert: ezeket Kbatbinban munkára fogják. Fleischer tá­
bornok csapatának hadműveleteiről jelentik: A hat 
zászlóaljból, tíz ágyúból és két szotoya kozákból álló 
csapat kiszorította a Suj tábornok vezetése alatt álló 
6000 főnyi khinai sereget számos községből és elfoglalta 
az ősi Niuncsuungot is. A khinaiak észak felé menekül­
tek. A hőség, a tüzérségi állások hiánya és a 
másfél ülés fü következtében a harcz igen nehéz 
volt. Orosz részről két tiszt és tizennyolcz katona sú­
lyosan megsebesült. A khinaiak súlyos veszteségeket 
szenvedtek. Bodiska tiszt elvett tőlük egy Krupp-ágyut 
és zászlót, miközben a zászlóvivőt megölték.

New York, okt. 4.
(Reuter.) Egy múlt hó 30-ától kelt tiencsini 

távirat jelenti: Chaffee tábornok és az orosz pa­
rancsnok formálisan közölték gróf Waldersee tá- 
bornagygyal csapataiknak Tiencsinböl való vissza­
vonását. A rémetek és az angolok folyton hozatnak 
csapatokat Pekingié. A Paotingfu elleni expediczió 
valószínűleg ellenállásra fog találni, minthogy ott 
igen sok boxer van.

Tiencsin, okt. 4.

(Reuter) Mint hiteles khinai forrásból jelenük, a 
császárné a birodalom legfőbb hivatalnokát avval 
a megbízással küldte ki, hogy tegyen meg minden 
szükséges intézkedést, hogy Kelteler követ holt- 
tetemét a legnagyobb tisztességben részesítsék. To­
vábbá elrendelte a szászamé, hogy a fővárosban 
a meggyilkolt követ emlékére méltó templomot 
emeljenek, és, hogy mikor a holttest Tiencsinen 
és a khinai kikötőkön átmegy, a tiencsini keres­
kedelmi forgalom főfelügyelője, valamint a kikötő­
helyek legfőbb hivatalnokai a legnagyobb tisztes­
ségben részesítsék. Tuan, Larji és még három 
más herczeg, valamint Kangji megfosztottak min­
den méltóságaiktól és hivatalaiktól. 1 unglusiarigot 
és a boxermozgalom többi résztvevőit még le fog­
ják fokozni.

EGYHÁZ

Esperest beiktatás. Megírtuk volt annak idejé­
ben, hogy az arad-békéá :.g. hitv. evang. egyház­
megye Print Lajos arad; lelkészszel szemben Csep- 
reghy György csabai L Ikészt választotta meg a Korén 
Pál lemondása folytán megüresedett esperes! hivatalra.
Az uj esperes beiktatása keddi n ment végbe nagy ün­
nepélyességgel.

A kolozsvári presbitérium ülése. A kolozsvári 
ref. eg-,-ház presbitériuma, mint nekünk Kolozsvárról 
jelentik, tegnap délután igen látogatott ülést tartott. Az 
igazgatótanácsi jelentések tudomásul vétele után Ke- 
nessey Béla egylnizk. főjegyző ismertette teljes szövegé­
ben azt a jelentést, melyet Bartók püspök tett az egy­
házkerület jelenlegi állapotáról. Ebben a jelentésben 
vannak : szomorú adatok és számok. Különösen a szá­
mos kitérést igazoló dokumentumok azok. melyek ez­
után való bővebb és komolyabb megbeszélést provokál­
tak. deny az, mondja a jelentés, hogy az erdélyrészi 
református egyház sok liivót vesztett az utóbbi 
időkben s a Majláth püspök pénzzel támogatott lélek- 
halászata nem műit el minden eredmény nélkül Az 
ez ellen való intézkedéseknek és módozatoknak sokáig 
késni nem szabad, mert különben joggal varhatjuk az 
eddigieknél mélyre hatóbb következnnnyvket is.»

A püspöki jelentés még néhány fontosabb adminisztrá 
czióbeli hibát is konstatált, melyeknek jövőben kiküszö­
bölt—'re egyben eljárási módokat is proponál. Ezeknek 
vt-zrehajtósára — Nagy Károly theologiai tanar iiuiit- 
v.inyát akc,:(pt.iiva — a közgyűlés dr. Sárkány E. el­
nöklete alatt dr. Lapp József, Nagy Pál, Fábián István 
és Nagy Karoly egyházi, képviselőkből álló bizottságot 
küldött ki azzal a meghagyással, hogy a legközelebbi 
tanácsüléshez így javaslatot terjesszenek elő. Az október 
30-iki reformálj io-ünmpre szóló előkészületek megtéte­
lért- szintén szervező-bizottság alakult, Herepey Gergely- 
Jyel az elén. A református női énekkart sikeres és úgy­
szólván vallásos missziót teljesítő működéséért dicséret­
ben részesítette a közgyűlés és megígérte neki a szük­
séges es tőle telhető támogatást. Lurlók pü-pus ezen­
kívül saját resztről még nagyobb összeget kitevő pénz­
segélyt is ajánlott fe! a hölgyekből alakult énekkarnak. 
A gyűlés 8 órakor, Bartók püspök ebükül lelkesen 
éltetve, oszlott szét.

Egyházkerüleíi közgyűlés.
A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület tegnap befe­

jezte tanácskozásait. A liszáninneni kerület, mint ezt a je­
li ui-gi közgyűlés végzései mutatják, most is Ilii maiadt 
régi álláspontjához s igyekszik megőrizni az egész vona­
lon függetlenségét. V öltük ugyan számosán a liszáu- 
inneni kerületben is, kik ragaszkodtak az államsegély 
igénybevételéhez s azt a sárospataki faiskola javara is 
meg akarták ny-rni, hogy ilyen módon a tanárok fize­
tését emelhessék A nagy többség azonban talált mó­
dot arra, hogy a szükséges fizetések emelését a 
kerület a maga erejéből is keresztül vigye és
Így a sárospataki ős református főiskola eddigi 
teljes függetlenségét megőrizze. Hasonióké-pen irány­
adó álláspontot foglalt el a kerület a felső-borsodi 
egyházmegyének ismeretes felirata ügyében is, miden 
n; gv tetszéssel fogadta azt és elhatározta a konventhez 
való felterjesztését.

Az erdélyi püspöki czimkérdésben 
nincs megelégedve- a miniszter válaszával és kéri a kon- 
ventet, hogy ezt hozza tudomására a vailás- és közok­
tatásügyi miniszternek.

Az üiés lefolyásáról tudósítónk a következőket je­

lenti :

kerület

Boldva, okt. 3.
A tiszáninneni ref. egyházkerület inai ülésen äm-ti 

Bertalan püspök és Bernáth Elemér helyettes lőgond- 
nők elnököltek.

Az ülést Bernáth Elemér nyitotta meg, miután nelmny 
sz.óval melegen üdvözölte a kerület összegyűlt képviselőit.

Kun. Bertalan püspök a mai felekezetküzi viszonyokat 
ismertette és reá mutatott arra a megindított hajszara, 
mit ma a protestánsoknak a klerikálisoktól szenvedniük 
kell. Epen ezért felhívta a kerületet az egyetértésre és B 
kitartó tevékeny munkásságra.

A képviselők igazolása után az egyetemes özvegy árvái 
gyámintézet ügye került napirendre, különösen pedig a 
konventnek az a végzésé, mely szerint az ag. hitvallású 
evangélikus egyházhoz tartozó papnők, az özvegy-arvai 
gyámintézet segélyében nem részesíthetők.
6 A kerület ezt az intézkedést felekezeti szükkeblüség- 
nek minősítette és arr. az álláspontra helyezkedett, 
hogv a kik az alapszabály kelte elolt ag. hit. evangélikus 
nővel léptek házasságra, azoknak feleségei is részesiten- 
dfik a megfelelő özvegyi segA^o.

A kerület már régebben elrendelte von, “Oi-y minden 
egyházközség Írassa meg történetét. Tekintettel

arra, hogy ennek a rendeletnek oz ideig még több egy 
ház nem tett eleget, a beadás utolsó határidejéül 1901 
márczius első napját állapították meg.

A felső-borsodi egyházmegye felterjesztést intézett a 
kerülethez egyházközségi fegyelmi szabályok megalkotása 
végett és egyúttal kész javaslatot is dolgozott ki, mely­
nek elfogadását és az egész kerületre való kiterjesz 
lését kéri.

A közgyűlés a javaslatot leküldte a megyékhez véle­
ményadás végett.

A theologiai tanárok már régebben kérelmet adtak be 
a kerülethez abból a czélból, hogy a nem állami taná­
rok nyugdíjintézetébe ők is felvétessenek,

A püspök erre az ügyre vonatkozólag jelenti, hogy a 
kultuszminiszter megígérte a kérelem teljesítését. Ezután 
tudomásul vették az ágostai testvérekkel kötendő, úgy­
nevezett budapesti egyezséget.

Dókus Ernő, mint a kongrua-ügyek előadója, refe­
rált aztán azon kérvényekről, indítványokról, melyek az 
egyházmegyék utján e tárgyban felterjesztettek.

Nagy vitára adott alkalmat az a kérdés, hogy az or­
szágos özvegy-, árvái gyámintézetbe milyen kulcs szerint 
fizessék úgy a 10 százalékos, mint a 2 és fél százalékos 
belépési és évi járuléki összegeiket a kongruás lelkészek.
A tornai egyházmegye felterjesztése szerint ők nein lép­
tek nagyobb fizetésbe ; csak rektifikáltatott javadalmazá­
suk. A gyűlés azt határozta, hogy a fizetés a rektifi- 
kácziő után állapittassék meg, addig pedig a regi rend 
szer szerint tartoznak fizetni.

Czinke István rimaszombati lelkész és kerületi fő­
jegyző referálja a felső-borsodi feliratot. Zugó helyes- 
les es taps követte a bejelentést, melynek lecsillapulta 
után világi elnök kijelentette, hogy változás nélkül fel­
terjeszteni; Convent utján az országgyűléshez megfelelő 
intézkedés végett.

A miniszteri leiratok tudomásulvétele után tárgyalás 
alá került a főiskolai igazgatótanács és gazdasági vá­
lasztmány jegyzőkönyvei alapján a sárospataki ta­
nárok fizetésének kérdése, melyet félévvel ezelőtt 
tárgyaltak Miskolczou.

Dokus Uvula főiskolai világi álgondnak az igazgató- 
tanács munkálatát elfogadás végett ajánlja. E szerint a 
Vay-Mocsáry-alapitványból 200.CUU korona kiszakittalván, 
eunck kamatja fedezné a szükségletet fele részben, fele 
részben pedig törlesztéses kölcsönt venne töí a töiskola 
a domesztikai tőkéből — esetleg ingatlanaira való be- 
táblázás biztosítása mellett. A mikor aztán úgy a fizetés, 
mint a korpótiékok ügye rendezve lesz.

Vita előtt a Vay-Moésáry-alapitvány 1809-ből származó 
alapító-levelet is felolvasták.

Bizony Ákos kerületi főügyész szerint megsértené az 
alapítók végrendelkezései u gyűlés, ha az igazgatótanács 
határozatát megerősítené. Az államsegélyben nem lát 
veszedelmet.

Ktieszy Barna ama nézetét fejti ki, hogy az alapító 
az Önkormányzat jogát, függetlenségét akarta épen meg 
menteni a főiskolának őrük időkre.

Komjáthy Béla ungi gondnok a f.-borsodi felirat 
elfogadási után különösmk tartja e kérdésnek az állam- 
seg ,v fele való terelését. Az alapitó-levél az önvédelem, 
a függetlenség szellemében beszél. Ha rideg jogi szem­
pontok vezetnek, a főügyészi álláspontra keli helyez­
kedni, de ha a szív után indulunk s azon magasztos 
czélt tekintjük, a mely szellem áthatja az egész alapilú- 
ievekt : aktor azt keli mondanunk, a főiskola tanárai 
fizetésének javít.,s ra nyugodtan fölhasználható az igaz- 
gatótanács altul javasolt ossz: g. A főiskola jövő felvirág­
zása, saját erőnk megbecsülése azt parancsolja, ennek 
az iskolának függetlenségét meg kell óvni nem 
politikai, de Önvédelmi szempontból.

Szathmáry Kiiálg Fai az államsegély kérésé mel­
lett szól.

Kun Llerlulan püspök a legnagyobb meggondolásra 
kéri a közgyűlési.

A Zsindely és Dókus Gyula felszólalása után az 
elnök elrendelte a névszerinti szavazást, 49 szavazattal 
li ti.-u ben kimondták, hegy az igazgatótanács jelenté­
sűt elfogadjak s a Yay-Mocsary alapítvány egy része ki- 
szakiitatik.

Czenzoroknak a pataki főiskolában az Igazgatótanács ja 
vaslala alapján Katona György, Horváth János, Kovács 
Béla, Kónya András, Szőllősy József és Szuliay Benede­
ket választónak meg.

A főiskola gazdasági választmányi elnökévé a kerület 
Rád..esi Györgyöt választotta.

A második napon az iskolai igazgatók jelentőseit ol­
vastak tel. A sárospataki theologiai és jogi szakra ez 
évben sokan iratkoztak be. A tavalyi 55 hallgatóval szem­
ben ma 12 lliiologus van. E nemcsak számbeli, de 
szellemi eröbvni emelkedést a kerület ürömmel vette 
tudomásul.

Az esperesek külön fizetését, az eddigi 200 ko­
ronát tólemelle UUU koronára a közgyűlés. Meg­
dőlne nve hallgatta a kerületi közgyűlés Gömör 
Ki-Hont vám: “eve atirat.it a derenes-’nyi urada­
lom (K.burg lé rezeg) alta! tett ÍUOU forintos 
alapítványi ügyben s ezzel kapcsolatban a balogi 
lelkész jelentését. Kivanja az átirat, hegy az ezer 
forintos alapítólevél a vármegye aital kezeltessék, he­
lyébe kötvényt küld. Ugyancsak küld többféle miniszteri 
leiratot. A közgyüPs kimondja a lelkész jelentése alap­
ján, hogy «az alapító levél szellemét tiszteletben keil 
tartani a kormánynak is s a mennyiben iskolai czélra 
telte alapító alapítványát, elismerjük az ullam felügye­
leti jogát ; de az intézkedéséből folyó jogsérelem elolt 
nem bajiunk meg». S mivel a kikért alapitó levélből 
még a «balogi ev. ref. egyház» nevét is töröltette, ezt 
mint jogsérelmet felterjeszti konvent utján az erszúg- 
gvüleshez.

Czinke István a domestika összegek tárgyában tett
előterjesztést.

A janija az osztályba sorozást és lelkiismeretes ellen­
őrzést. Meg kell szüntetni az egyházak kéregetését. Be 
kell szüntetni a garasos segélyezést, népies irányú füze- 
t: ket kell Íratni a domestika áldásos voltáról, egy 
bizonyos összeget az egyházmegyéknél kell hagyni ki 
osztás végett.

U<rv r-'zt, mint az egyházi adóreform ügyében tett 
előtérjzsztesét elfogadlak s felterjesztik u konventnek.

Léván József a lelkészvizsgáló bizottsági lagsa 
való !■ mondásat jelentette be. Helyére Ragályi Beia or 
sziiu'gyölési képviselő választatott.

Bethlen C.átior Nagyeny.d n 
kerület 100 koronát szavazott nv „

A tornai egyházmegye felterjesztést adott be. Nines 
megelégedve a kultuszminiszternek az erdélyi püspöki 
czimkérdésben adott válaszával. Az egyházkerület kén 
konveutet, hogy tudassa a kultuszminiszterrel, miszerint 
az cv. ref cgvház egyeteme az adott valäszszal nem le- 
bet megelégedve s kt-ri a minden kétséget kizáró erdély; 
róni. kath. püspöki czim megállapítását.

A 18 ev óta húzódó Koníirmátiús Kis Kate ügyet 
akként oldotta m g a kerület, hegy jövő tavasz, küzgyü- 
lésig időt adott az Irodalmi körnek a végérvényes dón- 
lésre. Ha addig sem készül el vele : az egyházkerület 
nvilt pályázatot hirdet. ....

A Vágássy-féle alapítvány kamatát Harsányi István 
külföldi egyetemeken levő ifjúnak utalványoztak ki.

A Fejes István főiskolai algendnok lemondó levelet 
olvastak fel azután. Lemondását nem fogadta cl a kerü­
let, hanem kérve-kéri, hogy tontos állását a sárospataki 
főiskola javára tartsa meg- _

Végül még Kun Bertalan püspök üdvözölte záró 
szavaiban a megjelenteket, mire a gyűlés véget ért.

egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Gról 
főkamarás Budapestről Becsbe 
Seefried Ottó Becsbe utazotl.

Andrássy Aladár 
érkezeti. — Báró

A király nevenapja.
A király nevenapját a szokott fénynyel ünnepelte ma 

meg a főváros közönsége. A minisztériumokra, a két 
városházára, a megyei székházra, az egyetemekre, szín­
házakra, bírósági és egyéb középületekre kitűzték a 
nemzeti lobogót. Zásziódiszt öltött a lánczhid és végig 
az egész dunai kikötő. Az idegen államok konzulátusai 
saját nemzeti lobogóik kitűzésével ünnepeltek. A főváros 
templomaiban hálaadó istentiszteleteket tartottak, melye­
ken részt vettek a polgári és katonai méltóságok, a 
nagy közönség s az összes iskolák növendékei.

A hivatalos föistentisztelet délelőtt tiz órakor volt 
a budavári koronázó Mátyás-templomban, melynek kör­
nyékét már korán reggel megszállotta a közönség. A 
rend fenlartásáról Szirmáig kapitány és Beniczky 
felügyelő vezetésével egy szakasz gyalog- és lovasrendőr 
gondoskodott. A templom főhajójában alabárdos korona­
őrök állottak diszőrséget.

A szentély padsoraiban foglallak helyet fényes disz- 
magyarban a megjelent elökelősége-k. köztük: Széli 
Kálmán miniszterelnök, Wlassies Gyula, Hegedűs 
Sándor, Darányi Ignác;: és í'lósz Sándor miniszterek, 
Tarkovich József és Nagy Ferenc?, államtitkárok, 
Tallián Béla, a képviselőhöz alelnöke, ,Szabó Miklós, 
a kúria elnöke, Latkóczy Imre, a közigazgatási bíróság 
és Sárkány József, a kir. t.ibia alelnöke, Bakovszky 
István, az. állami főszámszék c-lnüke, Dárdáig Sándor, 
a íőszámszék alelnöke, Beniczky Ferencz fuispan. 
Fraknói Vilmos püspök. Szalun Imre. a nemzeti rí 
zeum igazgatója, tíudnay Béla főkapitány,
József főpolgármester. Halmos János po 
Sipöcz László árvaszéki elnök, 
ság részéről Medrey Zsigmond 
kir. lanácsosok, Tubódy 
János, a főrendiház iroda-igazgatója, Sohner Antal és 
Gerenday György miniszteri osztálytanácsosok, a k-1 
egyetem tanácsa Rapaics Rajmond és H-osv-ig 1, jós 
rektorok vezetésével. Az idegen államok képviselő; i.üzül 
ott voltak: Lowther angol, Saxléhner belga és 
Tiller Samu san-marino; lóLonzulok, Vizitre iranczia 

Jtiuzsitzky szerb aikonzulok. A főhajó! óriási részt­
vevő közönség töltötte meg.

Az ünuepi istentiszteleten Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás poulifisált és segédletén: k tagjai voltak : 
dr. Kohl Medard püspök, dr. Kiinda Teofil eszt.r- 

i kanonok, Váraiig Árpád apát-kanonok, Lollolc 
Lúnánl prépost-plébános, báró Gudenus és Andor 
udvari papok, Krizsan Mihály papai kamarás, szemi­
náriumi igazgató, ur. Nemes Antal budavári apát- 
plébauc-s ts dr. Butt Ivan tanulmányi felügyelő.

Mise alatt a templomi enek- es zenekar előadta 
Hoppé Rezső fővárosi tanár <lu virlutn»-ját ts P. 
Luxi rent i a s «Beatus vir» jet, kiváló hatással. A ..tg n- 
részleteket Vavrineczné, Ért! Anmu Juhasz Ferencz 
és Krétsy Karoly énekelte. Befejezésül a zenekar a 
himnuszt játszotta el.

A katonai istentisztelet délelőtt 9 órakor volt a 
budavári helyőrségi templomban, a melyet egészen :. cg-

J/.- ricu 
■János polgármester, 

i ICrvt.nyliatoi.igi bizolt- 
éd íí odianer Arthur 

József kamarás, Szerencs

töltöttek a helyőrség tisztjei es a kivezényelt csapató 
szentélyben foglaltak helyet a tábornoki kar tugjaj !; ■:- 
czeg Lobkowitz hadtestparancsnok, t-.ol-la !v tiiiian 
honvédségi adlátus és Rohonczy György altábornagy, 
térparancsnok vezetésével. A mis- n V-tnua rcru.cz 
katonai propost plennlios czeleiiral'.

Az ünnepi isti i.tis.-leiet k után a ; s . vevő ickoíő- 
ségek üdvözletét Széli Kálmán miniszterelnök vette át a 
miniszterelnöki palotában.

A lierczegprimás pedig diszebédel adott budavári 
palotájában.

A székes fővárosi t 1H- kér. jörealiskola a 
király nevenapja alkalmából iskolai ünnepséget : ’* - 
zeit az intézet dísztermében. Az ünnepi szónoklatul az 
intézet igazgatója, Felsmann József tartotta 
osztálynak egyik tanulója szavalt, az intéz, t 
pedig Meiszner Imre enektanár vezetése alatt 
dalokat adott elő.

Nemcsak a fővárosban, hanem a vidékén is 
ncpeiték a király nc-vnapjat. Így Gödöllőn 
zsmszky esperes-plévanos fényes mis t 
düllói polgári dalárda közreműködésév.:!. 
toskánai nagyherczeg és az összes hatóságok 
1 órakor a toskanai iiagylierczegnél 
ebed volt, melyen a nagyherczegeu 
Ybl várkapitány, Nick tanácsos, 
mester, Wolfner orsz. képviselő, íirgze palotaorv, s, 
Both ellenőr, Pruzsinszky plébános, Techy ju o- 
hiró, Polner ügyvéd, Lipc-ey postamester, Egyed 
állomásfőnök, Szondy jegyző, Virkner ertiömester, 
Le'nurd százados es Kapczy íőszolgabiró vetlek részt. 
A nagyherczeg a pezsgőnél felküszüi.lőtte a királyt.

Déva közönsége is ünnepelt. A házak, közepük tik 
zászlódiszben voltak, a főreaiiskola és a tanítóképző ta- 

árai az ifjúsággal a templomban voltak, a iiul az 
összes hatóságuk nagyszámú közönséggel gyűltek össze. 
Az állami lörcáliskola inturnatus.it ma nyitott .k meg. 
Az igazgató hazafiságra buzdította az ifjúságot.

Nagyszebenben az üssz s templomukban ünnepi is 
tenlisztelet volt. Az iskolákban ünnepélyeket rendeztek. 
A középületek tel vuitak íuiiuguzvu.

,‘lraduri a minoritái, templomában Csák Gzii, ;& 
rendfőuük a király u.venapja alkalmából tunye.-: midét 
mondott. Jelen voltak a hatóságok, a hivatalok 1 j'-i, 
az egyesületek és a honvédség tisztikara. A várban nagy 
tábori mse volt. .A házak fel voltak lobogózva. ^ ^

Bartfán is ünnepi istentisztelet volt a t-. mpiumhab 
hol a hatóságok s az iijuság 
A házak iobogődiszben voltak

A

a Ali. 
t nekknra 
hazafias

Jelen

gról

felállítandó szobrára a

át ;t gö-
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. s hadsegéden kívül 
Leltei a- fövadász-

— Kihallgatás. Széli Kálmán miniszterelnök úgyis 
mint belügyminiszter az első kihallgatást e hó 11-m 
délután í órakor tartja a belügyminisztériumban.

— A szombathelyi püspök betegsége. 
Bidassg Kornél, szombathelyi püspök állapota, 
mini táviratilag jelentik, ma délután ismét súlyo­
sabbra fordult. Az agg főpap erői egyre hanyat- 
lanak. .4 marasmus állapota beállott. Környezete 
el van készülve arra, hogy a katasztrófa minden 
pillanatban beállhat. Rampolla bíboros táviratilag 
küldte meg a pápa áldását. A beteg ma elvesz­
tette eszméleiét. Az egész város élénk részvéttel 
viseltetik a püspök állapota iránt.

— Milán és Natália. Milán exkirályt — mint 
Bukarestből jelentik — a pályaudvaron a rendőrfőnök 
fogadta. Az exuralkodó este Lahováry Simora asz- 
szonyn.il vacsorázott. Egy bukaresti lap "azt újságolja, 
hogy Natália is megérkezik a román fővárosba, a hol 
volt férjével fog találkozni. Ez a hir gyakran fölmerült 
már ; egy-kétszer meg is czáfolták s most újra föl­
merül.

— Az apadó Sana. A földmivelésügvi minisztérium 
vízrajzi osztályához érkezett jelentések szerint a Duna 
és mellékfolyói egyre apadnak, a meteorologiai intézet 
jelentése szerint pedig — miután esőzés nem várható, 
az apadás tovább tart, s a hajóközlekedést nagy baj 
fenyegeti. A Dunán vannak már egyes helyek, a hol 
a közlekedést csak átszállással bonyolítják le, az áru- 
szállítást nedig átrakodásokkal végzik, a mennyiben 
náluk a vízmélység nem nagyobb, mint másfél méter. 
Sok I,-elyüít hatalmas zátonyok látszanak ki a vízből s 
Így a hajók csak nappal s nagy elővigyázatta! holdvilá­
gos éjjel mellett közlekedhetnek. Budapesten tegnap 
4 centiméterre! emelkedett a Duna magassága, de ez 
csak helyközi áradás, mert íeiöi mindenfelé apadás 
van. M j magassága a fővárosnál 86 centiméter. A 
többi vízállások a következők : Passau 147, Aschach ÚS, 
Linz. Ili), Struden 59, Stein —55, Bécs—110, Pozsony 
9G. Komárom I3Ü, Paks 16, Baja 97, Mohács 88, 
Gombos 136, Újvidék 5G, Zimony 22, Pancsova —24, 
Báziás —11. Drenkova 2, Orsóvá 70 centiméter.

— Vilczoa császár sógora Budapesten. Két nap
óta a fővárosban tartózkodik Vilmos német császár 
sógora a feleségével. Néhány tagból álló kíséretével teg­
nap reggel érkezett s a Bristol-szúllodában bérelt lakást. 
Inkognitóban utazik s gróf Stormann nevet irt a 
vendégkönyvbe. A fejedelmi vendégek a tegnapi napot 
otthon töltölték. Este a Pannónia éttermébe mentek, a 
hol sokáig gyönyörködlek a czigányzeoében. A lóverseny- 
tér-n is voiiak, majd verseny után körülkocsikázták a 
fővarost. A Pannónia szállodában egy berlini úriember 
felismerte őket s mikor eltávoztak, Balog Károly zene­
kara a «Heil dir im Siegeskranz»-ot játszotta. Csak 
ekkor vette észre a fejedelmi pár, hogy inkognitójukat 
elárulták és mosolygó arczczai jókedvűen fogadták a 
közönség üdvözlését.

— .1 .sít/t és a szultán. Konstantinápolyból 
jelenük, hogy a perzsa saht ott tartózkodása alatt 
nagyon lehangolta az a körülmény, hogy a szul­
tán őt, nem mint a hogyan előre megállapították. 
Orikőjiben, hanem a Yildiz-kioszkban üdvözölte. 
Félhivatalos lapok a lap élén vastag betűkkel 
küziik, hogy a sah a szultánnak az első üdvözlés 
alkalmával kezet csókolt és őt kalifának szólította, 
lí oz igaz, akkor a sah állása, mint maguk a 
perzsa körök állítják, tarthatatlanná vált, mert a 
: ni. !.:: perzsa szekták e miatt a sah ellen igen 
ho-os t.a; cziút fognak kifejteni. A konstantiná- 
polyi perzsa követ a történtek miatt kegy veszteit 
lett és mihelyest a sah látogatása véget ér, vissza­
hívjak Teheránba.

— Eltűnt trónörökös. E czim alatt közöltük ma,
hogy Fulcanthor herczeg, a cambodzsci trónörökös a 
helyett, hogy Parisból visszatért volna hazájába, nagy 
titokban másfelé vette útját, vagyis — magyarán mondva
— megszökött. Mint most egy távirat jelenti, a trón­
örökössel együtt ücscse Phanuwong herczeg is eltűrő. 
Állítólag mindketten Londonba mentek, a hova aligha 
az arg, i é; íviszonyok tanulmányozásának vágya vitte 
ők-1, hanem Inkább az apai hatalom elő! való mene­
kül ;s szil-., gcs voltának az érzése.

testületileg •Mentek meg.

— Október hatodika 
sága október hatodikén, 
gyásznap ötvenegyedik évi 
rendez a Biross-utc a

A főváros hazafias polgáv- 
szomb lton este, a nemzeti 

,'forduló a uUaim búi ümi pulvt 
82. szám alatt levő inunkás-

-nban
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egyleti helyiségben. A gyászünnepélyen ’1 aksouyt Jó­
zsef fővárosi tanár alkalmi ódáját fogja elszavalni.
A debreczeni magyar irodalmi ünképző társulat is meg- 
ünnepli október hatodikat. A főiskola oisztermeben ;csz 
a gyaszünnepély, melynek programing! a kővetkező : 
1. Himnusz, előadja a főiskolai énekkar. -. Megnyitó 
beszéd, tartja: Ferenczy Gyula felügyelő tanár. 3. Óda, 
irta: Kun Béla, szavalja: Pirklcr Ernő jh. 4. Alkalmi 
beszéd, tartja : Nánássy Lajos th. Ítélet, irta és sza­
valja : Takács Endre jh. 6. Hős (salaknak . . . Siiclier- 
től, előadja: a főiskolai énekkar. 7. Az aradi veszvóhe- 
lyen, irta : Pósa Lajos, szavalja : Baja Mihály th. 8. Szó­
zat, előadja: a főiskolai énekkar.

__ Kossuth Ferencz Zotnborbnn. Kossuth
Ferencz országgyűlési képviselő, a függetlenségi 
párt elnöke Zomborba utazott rokonai látogatá­
sára. A pályaudvaron nagy közönség nevében dr. 
Patay Sándor üdvözölte.

— József Ágoat föherczeg családi öröme. 
Auguszta főherczegnő, József Ágost föherczeg fele-

Elöfizetóei árak:

- Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizctőinUt, sége_ mint Kis-Tapolcsányból jelentik, családi örömöknek 
a kiknek előfizetése szept. 30-án tejárt, hogy azokat ^ örvendetes eseményt, mely mar a negye-
mielőbb megújítani sziveslxdienek, nehogy a lap ^ ^ ná|uki Fjuméban a villa Giuseppében vagy a 
szétlcüldésében fennakadás álljon be. | Tolo|caj nyaralőban fogják, bevárni, a hol a múlt telet

töltötték. A föherczeg nejével és gyermekeivel együtt no­
vember 15-én érkezik meg Fiúméba.

— A perzsa sah Belgrádiján. Sándor, szerb ki- 
60 , rály október 7-én megszakítja szemendriai tartózkodását 

éa Belgrádba utazik, hogy a saht fogadja. A miniszterek 
a bolgár határig a sah elébe utaznak. A sah elutazása 
után a szerb király a belgrád-nisi vonal mentén tartandó 
lovassági gyakorlatokra megy.

Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra .
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a , Divat-
szalon*-nők kiadóhivatalával kötött szerződésünk
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron:

— .1 nagykövet levele. Mai számunkban 
megírtuk, hogy a madridi törők nagykövet levéli- 
leg leköszönt az állásáról, mert már hónapok óta 
nem kapóit fizetést s a nagykövetség kőliségeit a 
magáéból nem ludta fedezni. Az erdekes levél, 
melyben Issed j-ima több, más vele történt igaz­
ságtalanságot említ még a következő:

«.Minthogy egyetlen táviratra, levélre, jogos panaszomra 
válasz nem érkezett, a szokott módhoz fordulok, hogy e 
hallgatás megszűnjék. Egyik igazságtalanság a másik 
után ért, meg vagyok fosztva törvényes oltalomtól, és 
most, minthogy anyám egy nein mohamedánnal kötött 
Házasságot, birtokaimat is lefoglalták és anyagilag Is 
teljesen tönkre vagyok téve. Mert előre megjósoltam és 
elitéltem az örmény mészárlásokat, Aleppoba száműztek. 
Ott, kémek hamis tudósításai miatt, saját házamban 
fegyveres csapatok teljes két hétig ostrom aiatt tartottak. 
Mikor visszatértem Konstantinápolyba, müveimet elkoboz­
ták, mert állítólag veszedelmesek. Közöltük volt a Tartarin 
fordítása is, melynek eladásából egy kis jövedelmet vár­
tam. Mióta Spanyolországban vagyok, állandóan viszályom 
van a pénzügyminiszterrel, a ki nem akarja a fizetése­
met kiadni. Személyzetem iiat hónapja nem kap fizetést 
s csaknem éhen vesz. A nagykövetség szánalmas álla­
potban vau, a kapukat a hitelezők lepik el állandóan. A 
üarrouste ezég iniuden nap követeli elődömnek temetési 
költségeit, a ki ezelőtt tizenegy hónappal halt meg. Be­
szélhetek neki eleget, hogy a kormány ezt valószínűleg 
majd együtt fogja kifizetni az én temetési kölségemmel, 
— nem hiszi el.

Ilyen körülmények közült, Sire, a helyett, hogy kí­
nozzon azért, mert kimerítő tudósítást terjesztettem be a 
szükséges reformokról, melyeket a naiv Európa eszten- 
uüiűl-esztendőre hiába vár s Konstantinápoly megerősí­
tésének biiuüs elmulasztásáról, a helyett, hogy ezekért 
kínozzon, fizesse ki az adósságokat s adassa vissza a 
birtokaimat. Emlékezzék meg liarmiucz esztendős szolgá­
latomról, hogy egyszer párbajt vívtam felségedért s két 
hadjáratot liarczoltam keresztül. Bocsásson el Sire a 
szolgálatból ! Azt hittem, hogy öt esztendei száműzetés 
után itt némi kárpótlást találok ; ez csak egy naiv álom 
volt s ép oly kevéssé igaz, minthogy itt követ vagyok. 
Szíriából egyszerűen Madridba helyezték áL Ezt a leve­
let, mely immár a tizedik, melyet felségedhez intézek, a 
lapokkal is közlöm, hogy elkerülje felséged környezeté­
nek czenzuráját.

Felséged árnyéka oltalmazzon meg engem. Kérem fel­
ségedet, tekintse itteni működésemet befejezettnek a kül­
desse meg visszahívó levelemet. Felségednek legalázato­
sabb alattvalója :

Issed Fuad hadosztályparancsnok.
— A honvéd főellenőrzést szemle. A honvéd fó-

ellenőrzési szemlél ma reggel 9 órakor kezdték meg a 
Ferencz József honvéd gyalogsági laktanyában Koller 
százados vezetésével. Ma az 1-ső honvéd gyalogezred 
állomány iba tartozó 1888. évfolyambeli legénységgel vé­
geztek, holnap pénteken pedig az 1889., 1890., 1891.
évfolyambeliekre kerül a sor. Október 6-án az 1892. es 
1893. évfolyambeliek tartoznak jelentkezni. A rákővet- 
kező napon, vasárnap nincsen szemle.

A A
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— A perzsa sah Budapesten, .niuzaffer ed-Din 
perzsa sah vasárnap, október 7-én este inkognitóban kí­
séretével együtt Budapestre érkezik. A múltkori kíséret 
egy része már elszéllyedt, de azért elég nagy társaság 
jón az uralkodóval. A sah és a vele utazó perzsa fömél- 
tóságok, udvari alkalmazottak számára ma táviratilag 
tiO szobát rendeltek meg a Hungária-szállóban,

— Összeesküvés Mac Kinley ellen. A 
csikagói rendőrség — mint egy távirat jelenti — 
egy anarchista-összeesküvést fedezett fel, mely 
Mac Kinley ellen irányult. Az összeesküvők, a 
kik két olasz anarchistának a vezetése alatt állot­
tak, meg akarták gyilkolni az elnököt és úgy 
tervezték, hogy a merényletet a Cantonban hajt­
juk végié. Ennek következtében most Mac Kinley 
cantoni házát, valamint az oda vezető utakat egy 
sereg detektív tartja szigorú őrizet alatt. Az ösz- 
szes vonatokat, melyek Cantonba érkeznek, át­
vizsgáljak és minden idegen1, a ki oda jön, rend­
őri felügyelet alatt tartanak. Az összeesküvés hire 
ellhető szenzácziót kelt az egész Egyesült Álla­
mokban és ezt még fokozza, hogy az. anarchisták 
keiteje ugyanabba a bandába tartozik, a melyik 
Umberto király megölését elhatározta és keresztül

vitte. Az összeesküvésről a washingtoni lapok is 
hirt adnak, de a washingtoni rendörbiztosság — 
mint egy távirat mondja — kijelentette, hogy 
uz. egész összeesküvésről mit sem tud. Nem lelie- 
ietlen, hogy még kiderül, hogy az egész összees­
küvés csak kortesfogás, mely Mac Kinley népsze­
rűségének az emelését czélozza.

— Dinamit".s; énylet. Mint az egyik estilapnak 
Lúgosról jelentik, Krassó-Szörénymegyében, hol az 
ulubbi időben egymást érik a gyilkos merényletek, e 
napokban ismét dinamitmerénylet történi. A felizgatott 
i-arasztnép uton-utfélen azt hangoztatja, hogy a füld 
jí övék, a mit csak akkor kaphatnak meg, ha a ma- 
ivar urakat elpusztítják a megyéből. Gyűlöl ez a nép 
mindenkit, a ki arra van hivatva, hogy a munkásnépet 
alkalmazza s annak parancsot oszszou. Ez alkalommal 
a gavosdiai vasúti állomás főnöke ellen történt a me­
rényiéi, a ki a véletlen szerencse folytán megmenekedett 
ugyan a borzasztó haláltól, de az állomásépület s a 
: noe elhelyezve volt villamos battériák és egyéb búto­
ron izzé-porrá törtek. Úgy történt, hogy tegnapelőtt este 
a fél 10 órai gyorsvonat elhaladása után az állomási 
nmük az irodájáda vonult vissza, hogy hivatalos teen­
dőit végezze. Alig ült az asztalánál néhány perczig, a 
mikor egy tompa esést hallott, melyet a rá következő 
pillanatban óriási durranás követett. Dinumiíot dobtak 
be az ablakon, melynek robbanó ereje az ablak közelé­
ben volt távirdaasztalt a rajta levő battériákkal együtt 
összetörte és az épület falait annyira megrongálta, hogy 
az épület összedülése minden perezben várható volt. Az
llomásíőnük, a ki közvetlenül az ajtó mellett ült, a uyi- 
ott ajtón rögtön kiugrott s ez volt szerencséje, mert a 
következő pillanatban a piaion leszakadt s ha ez ott 
éri a főnököt, okvetlenül agyonütötte volna. Az esettől 
azonnal értesítették a csenriőrparancsnokságot ős a 
: mesvári üzletvezetőséget s még azon éjjel meginditol- 
iak a nyomozást a tettesek után, de eddig eredményte- 
.. nül. Az állomás mellett levő pályaőr a robbanás után 
iilutott a vonalra s akkor látta, hogy az állomásról két 
,íáh paraszt futott el a község íeie. Valószínűnek lat­
szik, hogy a merényletet ezek követlek el. A lugosi 
csendórparancsnoksag nagyszámú csendül séget küldött a 
helyszínére a tettesek kinyumozasa végett.

— Mattasich- Kegler ich haldoklik. Az az 
izgalmas és romantikus történet, mvíy Ko’urg 
.ujza herczegnő és Matt tsich-k t.gle'i>h Géza rie- 
ét tragikus porosodással egye-itetto <•- a melynek 
oaalát hatalmasabb kezek már rég -Ivagiák, kö­
zeledik a végső befejezés felé. MAtu-ii-h-Keglevieh

Immár — mint egy 
az összes formasá-

- mint egy távirat jeienti — halárán van. A 
i.öllersdorti katonai kórházban fekszik, hova min!
agybeteget szállítottak át a katonai fogházból
- túdöbaja oly rohamosan terjedi, hogy az orvo­
sak már lemondtak felgyógyulásának reményéről. 
Sorsának tragikumai csak még élesebbé teszi ez 
, bevégződés, de egyúttal a leg=!ilszerúbb is. Egy

omoru szerelem, mely ily szomorúan végződik, 
-z.inte a poézis világába emeli ezt a történetét, 

elvhez valójában annyi földi salak tapadt.
— Amerikai párbaj Rejtélyes okhói vetett véget 

t tének Berlinben — mint egy távirat jelenti — egy 
Meisse nevű tiszthelyettes, a ki most tisztté való kine- 
<őse előtt állott. A szerencsétlen fiatal ember tegnap 
. ggel főbe lőtte magát és nyomban meghalt. Iratai 
.űzött egy levelet találtak, mely valami Schur,béig 
ai.asszonyhoz, egy dúsgazdag birtokos leányához volt 
- címezve és a melyben Meisse megírja, hogy a sors öt 
j • lölte ki a halálra és ö ennek megfelelően véget vet 
"kiének. Á fiatal ember ismerősei azt hiszik, hogy ame- 
nkai párbaj esete forog fenn.

— Csentlörség és katonaság összekocz- 
czanása. Ezelőtt mintegy négy béllel történt, 
-ogy a biharmegyei Hollódon a gyakorlatozó ka­

nak egy helyiséget ki akarlak üríteni, hogy azt 
-redirodának berendezzék. A helyiség tulajdonosa

- csendörséghez fordult oltalomért. Az őrspa- 
ocsnok csakugyan rnegakudulyozla a kilakolta­

ss!, de az ezredes a csendőröket feljelentette a
parancsnokságuknál. Ez nyomban megindította a 
iz-gálatot, mely még nincs befejezve. De mar az 
ódig megáliapitott tényállásból is kiderül, hogy 

az örsparancsnok szabályellenesen és helytelenül 
járt el. Neki csupán az lett volna a kötelessége, 
fngy a nála megjelenő panaszost, ki különben is, 
mint élelmiszálli o, szerződéses viszonyban volt az 
ezred parancsnokával, panaszával az illetékes ha­
tósághoz utasítsa. Csak ha a csendőrség ettől az 
illetékes hatóságtól kapott volna felhívást a rák­
iul- kiüritésének a megakadályozására, akkor lett 
volna helyén az ö közbelépése. Ezek alapján a 
buzgó csendőrőrs valószínűleg fegyelmi bünte­
tést kap.

— Furcsa argumentum. Angliában most folynak 
az előkészületek az általános képviselőválasztásukra és a 
mandátumokért vívott alkotmányos küzdelem koinolysá 
gát vajmi sok különös kortesfogas enybili mulatságo­
sabbá. így a walwork-roadi választókerület polgárai a 
minap a következő szövegű felhívást kaptuk : «Mr. Bai- 
lay ajánlja magát a hazafias érzelmű választópolgárok 
jóindulatába. Szavazzanak ö reá, mert három fia van a 
hadseregben. Az egyik lord Methuen seregében szol­
gál, a másik a búrok fogságában van, a harmadik 
pedig Khinában harczol.» Az ellenpártnak mit volt mit 
tennie ? Felhajszolt egy olyan jelöltet, a kinek négy fia 
szolgál a hadseregben és most ennek megfelelően mó­
dosított felhívást küldött szét a választópolgároknak, hogy 
ludniillik «Mr. Thiorney (mert igy hívják a négy 
gyermekes apát) ajánlja magát a hazafias érzelmű vá­
lasztópolgárok jóindulatába. Szavazzanak ő reá, mert 
négy fia van a hadseregben . . .*

— Szerelmi dráma. Véres szerelmi dráma történt 
>gnap reggel Debreczenben. Tóth Károly, egy vagyo­
nos, 24 éves legény megszerette Faragó Zsuzsánciát, a 
szülei azonban nem engedték meg, hogy feleségül vegye 
a leányt. A legényt ez annyira elkeseritelte, hogy teg- 
üaP reggel egy találka alkalmával kétszer egymásután 
ralőtt a leányra, azután pedig kétszer a szájába lőtt. 
Mindkettőnek állapota reménytA n.

— A Nobel-ulapitvfmy. 
stockholmi jelentés mondja — 
gok el vannak intézve arra nézve, hogv a Nobel- 
alapitvány kamatait a jövő évtől kezdve rendsze­
resen elosztás alá vehessék. Az alapítvány tudva­
levőleg mintegy 40 millió márka és ennek 
kamataiból évenkint öt 200.000 márkás dijat 
fordítanak részint humanitárius, részint tudomá­
nyos működések jutalmazásara. A dijakat oda­
ítélő bizottság tagjai: lorsfeli elnök, Tömeblath 
bankigazgató, Santcrson volt bíró és Suhlmann 
mérnök. Póttagok Salin és Montelius tanárok. A 
svéd király a bizottság munkájára csak annyiban 
fely be, hogy az elnököt ő nevezi ki.

— A bolgár fejedelem régészeti kutatásai. 
Ferdinand bolgár fejedelem különös előszeretettel fog­
lalkozik az archeológiával és most is régészeti ásatáso­
kat folytat Tirnovo város közelében. A fejedelem föl 
akarja kutatni az egykori bolgár czárok régi palotájának 
romjait. Az ásatások alkalmával, melyek Seure franczia 
archeológus vezetése alatt folynak, nem találták meg e 
palota maradványait, de régi templomok romjaira és 
ezek mellett bolgár harezosok és polgárok sírjaira buk­
kantak. Egyik sírban egy érseknek ülő helyzetben sírba 
tett csoolmaradványait találták meg. A régi székesegyház 
falain falképeket fedeztek föl, a melyek érdekes adalékul 
szolgálnak a régi bolgár viselelek történetéhez. Megta­
láltuk a czimerül szolgáló oroszlán-képet is Ezenfelül 
igen sok egyházi szer került ki a romok közül. E régi­
ségek, melyek rendkívül becsesek, a XI—XIV. századból 
erednek s jelenleg a tirnovói városházán vannak köz­
szemlére állítva. Később valamennyit a szófiai archeo­
lógiái múzeumban helyezik cl. Ferdinand fejedelem a 
napokban megtekintette az ásatásokat, melyeket az ő 
költségére és rendeletére tovább folytatnak.

_«Köszönöm szépen császár ur!> A német császár
nemrégiben egy Rominten m vü német községben idő­
zött s ott történt az alábbi eset. A császár ugyanis el­
rendelte, hogy a községi gyermek-otthonban nagy 
uzsonnát kell rendezni a községbeli ü.-szes gyermekek 
számára. Úgy is történt. A császári konyhából kikerült 
kávé és kalács adagokban óriási pusztítást vittek véghez 
a gyermekek. Javában állott a lakmározás, mikor a 
kis vendégek között megjelent a császár A felséges ur 
úgy viselkedett, mint egy gondos családapa. Sajátkezű­
iéi/ töltögetett kávét a csészékbe és oszlott ki kalácsot. 
Meg is szólította a gyerekeket és jóízűen nevetett az 
őszinte feleleteken. Mikor elment, egy kis leány lépett 
eleje s e szavakkal: «Köszönöm szépen császár ur» 
mondott köszönetét az áivezett, sok jóért. Ez esettel 
kapcsolatban egy talentumos lestö stilszerü képet fest­
hetne. A császár allana például a középen, a jobbjában 
lenne egy langpallós, a baljában pedig egy talcza, rajta 
kávés kanna és kaiues. Kezdő ember szerencsét csinál­
hatna vele.

— A sah a iippai kórháznak. Mint utólag értesü­
lünk, a nap- és oroszlán-rendek hatalmas uralkodója 
egy vidéki kórház aranvkönyveben is megörökítette a 
nevét. Lippán ugyanis tervbe vették egy küzkurhuz 
építését s ősi szokás szerint a szent ezél érdekében 
sorsjátékot rendeznek. A sorsjátékrendezö hölgybizoltsag 
egyik üti'-tes lúgja, Van Mans René kétszáz darab 
kórház sorsjegyet és egy franczia levelet küldött Muzaffer- 
Eil-Din sutinak. Az utóbbiból a sah megérthette, mily 
czélzattal küldték neki a sorsjegyeket. A királyok királya 
nem tagadta meg gavallér természetét és a hölgybizott­
ságnak száz koronát küldött a sorsjegyek ára fejeben 8 
egyben ajándékkepen a sorsjegyeket. A mi bizonyos 
tekintetben kár. Miiyen érdekes lett volna, ha a Iippai 
kórház-sorsjáték egyik nyereményét a sah nyerte volna 
meg s azt utána küldték volna Teheránba.

__ JJregJüs katonai szolgalatban. A
Newyorkban megjelenő ÍVorUl érdekes hirt közöl, 
melyet -azonban egyelőre tartózkodással kell fo­
gadnunk. Nevezett lap szerint ugyanis Agonci'lo, a 
liiippini fölkelni: képviselője, Európában tárgyalá­
sukét folytat Dreytussal az iránt, hogy a liiippini 
benszülött hadsereg vezetését átvegye. Dreyfus 
ailitúiag bizonyos föltételek mellett hajlandónak 
mutatkozik az állás átvételére.

— Az utolsó vcfélyczéhznester. Évtizedeken ke­
resztül egyetlenegy valamire való lakodalom se esett 
meg Debreczenben Hartha Dániel uram nélkül. Min­
den módos cziviscsalád őt hívta meg vőfélyül, ha lako­
dalomra készültek. A vőfély pedig nem is régen még, 
míg a régi jó szokásokat jobban megtartotta a nép, 
ieen nevezetes szereplője, valóságos nélkülözhetetlen té­
nyezőié vala az uj párok egybekelésének. Megfelelő 
kvalifikáczió nélkül nem is lehetett senki hivatásos vó- 
túly. Azonkívül, hogy ismernie kellett az egész várost, 
csupa illem, csupa elmésség, csupa hivatali kellem, dal­
iján, tánezban kiválóság jellemezte a vérbeli vőfélyt. A 
debreczeni vőfélyek, akár a csizmadiák, tímárok s egyéb 
mesterséget folytató czivisek, csaknem mostanáig külön 
czéliet alkottak. A legrégibb ezéhszabályzatuk lbUű-búl 
való. A városi tanács ekkor hirdette ki: «Más be­
csületes ezéheknek jó péidájok és jó rendtartások sze­
rint szükséges a becsületes vífélységnek is jó rendben 
állíttatni.» Tehát :

«Társaságokban a vőfélvségre olyan személyt fogad­
janak, a ki mind a városi concivitáshoz, mind a vőfély- 
ségre hites, köteles legyen. Minémüségeire nézve pedig 
légyen a vőfély emberséges, tisztességes, jóhirü, nevű, 
kegyes, istenfélő, jámbor, igazbeszédü, áhitatos, 
embertelen, csélcsap, Ltrágár, fajtalan, 
személy.»

No hát ezeknek a kivánalmaknak tökéletesen megfe­
lelt istenben boldogult Bariba Daniel uram is. Ő viselte 
utoljára a debreczeni vöfélyezéhben az atyamesterségít, 
olyan nagy tisztességgel, hogy polgártársai megválasz­
tották presbiternek és városi bizottsági tagnak is és e 
tisztségekben haláláig megmaradt. Különben e megtisz­
teltetésnek egyik oka az is volt, hogy az öreg ur mind­
végig tűrhetetlenül kitartott a 48-as elvek mellett. Egyéb­
ként pedig deakiskolába is járt s fiatalabb éveiben Jó- 
zsán tanitóskodott, de a szegény józsai nép olyan hit­
vány fizetést adott, hogy elkeseredésében egy éjjel meg­
szökött a faluból. Rossz nyelvek ’szerint a szőlőskertet 
alkotó község gyepűjén ugrott keresztül s a fizetés-leve­
let dühösen dobta vissza, a mit másnap a gyepű mel­
leit találtak meg. Ekkor csapolt fel vőfélynek. Egykor 
jómódnak is örvendett, de öreg napjaira niszegényedett. 
Nyoiczvan éves volt, hogy meghalt a leghíresebb debre­
czeni vőfély.

— Betörés a Vatikánban. Mai számunkban 
már jelentettük, hogy a Vatikánból elloptak 360.000 
lira értékű érlékpapirt. A nagy summát — mint 
most Rómából jelenük — a pápa magánpénztá­
rából lopták el, abból a vasszekrényből, hol a 
jótékony czélra rendelt pénzt szokták tartani. A 
római rendőrség különben már hónapok elölt 
figyelmeztette a vatikáni köröket, hogy két pápai 
zsandár, egyetértve néhány a Vatikánban dolgozó 
munkással, betörést tervez, de akkor erre a köz­
lésre ügyet sem vetettek. E munkások egyikét 
most letartóztatták, az ellopott értékpapírok szá­
mait pedig közölték a bankokkal, hogy a bevál­
tásnak elejét vegyék. A tolvajlás következtében 
most tokozott éberséggel vigyáznak a Vatikánban 
levő pénzszekrényekre és különösen azokat őrzik, 
melyek a loggiákban, a pápa magántevraeihez ve­
zető lépcső közelében allanak.

— Tüntetés a belga trónörököspár elleti.
Nagy tüntetés készül Brüsszelben Albert trónörö­
kös és ifjú felesége elien. Brüsszelből táviratozza 
tudósilónk, hogy a munkások szövetkezetének 
igazgató tanacsa már megtett minden előkészü­
letet, hogy a trónörököspar megérkezésekor ren­
dezendő ünneplés fogadtatást megzavarja. A tün­
tető munkások a börze-térről indulnak egy tö­
megben a vasúthoz. A kormány szigorú intézke­
déseket tett a demonstráczió megakadályozására. 
Tartanak tőle, hogy összeütközésre kerül a dolog 
a munkások és a katonaság közt s nem lehetet­
len, hogy a trónőrököspár bevonulásakor vér fog 
folyni Brüsszel utczáin.

— Ujonezok haroza. Csongrádon — mint nekün» 
táviratozzak — egy csapat most bevonult ujonczkatona 
összetűzött egy csendőrrel. A legények annyira mentek, 
hogy a csendőr kénytelen volt fegyverét használni és 
egy Csányi nevű ujonezot lelőtt, kettőt pedig súlyosan 
megsebesített.

— Elpusztult község. Táviratilag jelentik, 
hogy a hevesmegyei Szajla községben ma óriási 
tűzvész pusztított. Hetven ház égett le nagy meny- 
nyiségü takavmánynyal és gabonával. A lako=sag 
kétségbeesése leírhatatlan. A tűz keletkezésének 
okát még csak nem is sejtik.

— Ml történt az éjjel ? Carpin urnák, egy párisi 
kerület a rendőrbiztosának az elmúlt bélen egy pikán­
san izgalmas éjszakában volt része. Csak öt esetben 
vették igénybe boldogtalan férjek, hogy hivatalosan 
állapítsa meg feleségük hűtlenségét. Este 11 órakor kez­
dődlek az izgalmak. Egy gazdag montmartrei kereskedő­
nek a neje volt a bűnös, a kit egy Szidi Quel nevű 
néger gavallér karjaiban találtak. Az asszony elég nyu 
godtau viselkedett, csak a kávészioü lovag akarta magát 
agyonszurni. További három eset történt reggeli 
Carpin öt órakor fáradtan tért vissza irodájába. Pár 
pillanat múlva egy képéből kikelt elegáns ur rontott be 
hozzá s kétségbeesetten künyürgött: «Uram, a feleségem 
megcsal ! Egy közeli szállodában van a szerelőjével, 
jöjjön velem!» A lelkiismeretes Carpin csakugyan el­
ballagott a közeli szállodába. A kérdéses ajtó előtt eré­
lyes hangon szólott : «A törvény nercben, nyissák ki az 
ajtót !» Gyönge asszonyi sikiáy hallatszolt, majd egy 
dörmögö férfihang: «Ezt a gyalázatot nem élem túl 
Hol a tűröm ?» De az ajtót mégis kinyitották a rendőr 
biztos előtt Szidi Quel állott, az úlnok és forróvérű 
néger lovag, a kit immár másodszor zavart meg a kel- 
lemellen Cirpin.

— Tizenkétéves jtnya, tizenötéves apa. A 
legnagyobb élettani ritkaság hírét hozza Erlunger- 
hől a távíró. Ott ugyanis tegnap egy tizenkétéves 
leány egy egészséges fiúgyermeknek adott életet 
Ez magaban is a fiziológiai tünemények közt 
szinte csodaszámba megy. A csod.datossag foko 
zúdik az által, hogy az újszülött gyermek apja 
egy tizenötévcs íiu. A koraérettségnek ilyen eseteit 
az orvosi tudományos irodalom néhányszor íel- 

gyzett már. Többek között leljegyezte azt, hogy 
ola.-z városkában egy kiienezéves leányka lett
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anyava. Ennél fiatalabb anyára 
szetludománv nem emlékszik.

— Meggyilkolt gazdaember. Mélykút község la­
kosait borzasztó gyilkosság tartja izgalomban. Varga 
István mélykúti jómódú gazdaember az áldozat, a kit 
felesége és mostoha fia gyilkoltak meg, hogy a vagyon­
hoz jussanak. Varga István ezelőtt két évvel nősült meg 
másodszor s feleségül vette özvegy Bordás Jánosnét, 
kinek egy suhancz korban levő fia is volt. A házaspár 
nem élt valami nagy boldogságban, mert az asszony 
minden pénzt a fiúra küllötte, a kit aztán annyira el­
kényeztetett, hogy állandóan a korcsma lakója lett. 
Varga megunta a fiú dorbézolásait és kijelentette, hogy 
nem tűn meg lovább a házban. Tegnapelőtt éjjel aztán 
az elvetemedett fiú baltát emelt az alvó Vargára s 
annak fejét ketté hasította. Azután pedig anyjával együtt 
kőtelet kötöttek az áidozat nyakára s a kamrában a 
gerendára felakasztották. Hajnalban aztán Vargáné jaj- 
veszékelve futott a szomszédokhoz, hogy férje felakasz­
totta magát. Az összefutott s omszédok levették aztán a 
kötélről, de a községi orvos észrevette a koponyarepedést 
és jelentést tett a hatóságnak, mely a vizsgálatot meg­
ejtvén, megállapította a gyilkosságot. A csendőrség el­
fogta a gyilkos fiút és az anyját, kik töredelmesen be­
ismerték, hogy ők követték el a gyilkosságot azért, hogy 
a Varga vagyonát megszerezhessék. A gyilkosokat be­
kísérték a zombori kir. törvényszékhez.

— Pusztító orkánok. Kölnből jelenti tudó­
sítónk, hogy az endzivkeni bányák közelében egy 
végi, rozoga ház összeomlott a romboló orkán 
pusztítása következtében. Az orkán elöl sok bá­
nyász keresett menedéket az amúgy is omlalag 
házban, mely valamennyi banyamunkást maga 
ala temetle. Eddig hatnak a holttest t szedték ki 
a romok alól. A törmelékek eltavolitása előtt nem 
határozható meg a szerencsétlenül elveszettek 
szama. — A másik orkán Sopronban s ennek 
környékén dúlt. VeseUny községben nyoiczvan 
házat, mintha kártyavárak leitek volna, romba 
döntött. Részletek hiányoznak, de a kár — az 
eddigi számítások alapján — óriási.

— Gyilkos csendőr. Bárándon rejtélyes gyilkosság 
történt. Az esetről a következő tudósítást vettük : Tetét- 
len és Nagybajom közölt szegedi kubikosok dolgoztak, a 
kik szombat este Bárándra mentek, hogy a fizetésűket 
fölvegyék. A munkások valami csekélység miatt zugo 
lődni kezdtek, mire a kirendelt csendörök egyike kemé­
nyen rászólt a munkásokra. Szó szót követett s az 
egyik csendőr Csonka Mihály kubikost bekísérte 
község házához s ott elzáratta. Másnap reggel a községi 
szolga a fogdában Csonkát nagy vértócsában fekve, esz­
méletlen állapotban talalta. Az áldozat oldalában egy 
nagy es mély szúrás voll. Az orvos kimosta és bekötözte 
a sebei, miközben a sérült magához tért és elmondta, 
hogy éjjel bement hozzá az a csendőr, a ki ót bekí­
sérte és a szuronyát az oldalába döfte. Az esetről 
azonnal jelentést tettek a kaposvári kir. törvényszéknek 
és a székesfehérvári csendőr-parancsnokságnak, a hon­
nan Pridafka József hadbíró és Till László csendőr­
százados a helyszínére utaztak és a törvényszéki vizsgáló­
bíróval vezetik a nyomozást. A megszűrt kubikos még éit, 
a mikor a vizsgálóbíró megérkezett, de kihallgatása után 
meghalt. A gyilkosság elkövetésével Turluzsún József 
csendőrt vádolják, a kit a hadbíró erős födüzet alatt 
bekisértetetl Székesfehérvárra a katonai börtönbe. A 
meggyilkolt embert tegnap temették el munkástársai 
nagy részvéte mellett Bárándon.

— Halálos kardpárbaj. Párisból táviratozza tudó­
sítónk, hogy Bar-le-Duc-len, Paris közelében ma ha­
lálos végű párbajt vívott Morlier községtanácsos 
és Mense képviselő. Az affér egy hírlapi polémiából 
keletkezett s e miatt Morlier kihívta Mense-1. A se 
gédek kardban állapodtak meg végkimerülésig. Mindjárt 
az első összecsapásnál megsebesült Morlier, de sebe je­
lentéktelen volt s a segédek újból felállitolták az ellen­
feleket, a kik még négyszer csaptak össze. Az ötödik 
menetnél Mense képviselő Morliernek a mellébe szúrt.

, A kö'ségtanácsosott a párbaj színhelyén elvérzett.

Tttzhalál. Mélyen megrendítő tragikus eset tör­
tént tegnapelőtt Nagyváradon. Mendel Pepi, egy het­
venkét esztendős öreg asszony kedden a kora hajnali 
órákban fölkelt, hogy a nagy ünnepnap előtt kimenjen 

temetőbe szülei sírjához. Sötét volt meg s lámpa- 
világnál kereste az imakönyvet. A gyönge öreg asszony 
kezéből egyszerre csak kihullott az égő lampa. A ki- 
ömlő petróleum meggyuladt s lángba bontotta a sze­
rencsétlen öreg asszony ruháját is. Mendelne az udvarra 
rohant az égő ruhákban, de már akkor oly súlyos se­
beket szenvedett, hogy nem lehetett megmentem. Más­
nap borzasztó szenvedések után meghalt.

— Gyilkos vadorzó. A valkányi erdőben — mint 
nekünk táviratozzak - Mátyás Jusztin hírhedt vadorzó 
lelőtte Beinler földbirtokost, a ki egy vadásztársaság­
gal tetten érte a vadorzót és a fegyvert el akarta venni 
tőle. A vadásztársaság néhány a közelben levő tagja 
segítségére jött Reinlernek, de Mátyás Jusztin nekik tá­
madt és Kovasovics valkányi jegyzőt súlyosan meg- 
szúrta. A gyilkos vadorzót elfogták.

_ Halálos elgázolás. Kertész Leó kereskedősegéd 
hasonló nevű öt éves fia tegnap a dohány- és Kazinczy 
utcza sark in, a mint az óvóiskolából kijött, nekiszaladt 
e»y bérkocsinak, a mely elgázolta. A fiúcska oly súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy ma reggel belehalt sebeibe. 
A bonezoló intézetbe szállították.

— Felismert öngyilkos. A kerepesi-uti «zöld ko­
szorú» szálllodaban tegnapelőtt agyonlőtte magát egy 
fiatal ember. A rendőrség ma megállapította, hogy az 
illető Sztan László 30 éves fényi,épetzsegéd, a ki leg 
utóbb rendőr volt Soroksáron. Az öngyilkos beteges em 
bér volt, s boldogban szerelme is hozzájárult ahhoz, 
hogy elemészsze magát.

= Öngyilkosság az Idegenben. A párisi rendőr­
ség ma tudatta a főkapitanysaggal, hogy a Quar 
Notre-Dama des Champson egy ismeretlen fiatal ember, 
a ki minden jel után budapesti, még augusztus 30-án 
agyonlőtte magát. Az illető 25 éves lehet, 165 centimé 
tér magas, baja, bajusza barna, homloka magas, szeme 
kék. Fekete, fehéren csíkozott ruhája, szürke, piros sa 
vos inge, barna harisnyája, s fekete pettyes kézelője van 
F-két? nyakkendőjében ckirály-uteza 21.» jelzés olvas­
ható. Zsebében egy villamosvasúti cserejegyet találtak. A 
rendőrség megindititotta a nyomozást az illető szemely- 
azonoss igának megállapítására.

= A Mátyáshegyi tűzhöz. A Mátyás-begy 4638 
számú Bart alics-ieW. épületben történt tűznél a tűz­
oltóknak igen fáradságos szerep jutott. A ház a hegy­
tetőn fekszik, a kisczelli kórház közelében, a hova kocsi­
val csak igen nehezen lehet feljutni. A tűzoltók négyes 
fogatban húzták föl kocsijaikat s igy alig boldogultak. A 
kocsik közül egy a meredeken bele is fordult az árokba 
s izzé-porra törött. Szerencsére a kocsin ülők közül 
senkinek sem esett baja s a lovak is néhány jelentékte­
len sérüléssel megmenekodtek. A helyszínén holnap 
tartják meg a tüzvizsgálatot. A tüzbalált szenvedett 
Tokár gyerekeket holnap temetik el az uj temetőben.

= Tolvaj katonák. A csatárhegyi szőlők között ma 
éjjel barom katona szőlőt lopott. Javaban szedegettek^ a 
fürtöket, a mikor Uirwnrter Ignacz és Heinig N in­
por csőszök rajtuk ütőitek. A meglepett katonák oldal- 
fegyverükhöz kaplak es úgy elverték a csecsüket, hogy 
ny"k most a Margit-kórhazban fekszenek. A katonákat 
azornozzak.

== Baleset a robbantásoknál. A Gellérthegy rob­
bantásánál az éjjel baleset történt. Páván József tra* 
vizói születésű 29 éves napszámos a sziklákról mintegy 
40 méternyi magasságból iezuiiat. Eszméletlen állapot­
ban, összetörve vittek a Szent-János kórházba. Alig ma­
rad életben.

= Betörés. Glaser Miksa pálinkamérőnek Baross- 
utcza 1. szám alatt levő üzletét az éjjel ismeretlen tet­
tesek felnyitották s onnan 40 korona készpénzt és né­
hány pálinkává! tolt üveget elloptak.

= Tűz a kékfestő gyárban. A Goldberger-féle 
kékfestő gyárban pusztított tűz alkalmából tegnap iartot- 
tak meg a tüzvizsgálatot Jllarkusovszky Béla segéd­
tiszt vezetesevel. A bizottság megállapította, hogy St-m 
gondatlanság, sem gyújtogatás esete nem forog len, s az 
valahogy magatói keletkezett. A kart, mely az épületben 
s anyagban esett, a bizottság még nem aliapitotta meg.

— Premiére az operában. Farkas Ödön «Tetemre*
hívás* czimü egy felvonásos operájának főpróbáját ma 
délelőtt tartották meg csekélyszámu meghívott ko/.ön:ég 
jelenlétében. A szereplők teljes hanggal énekeltek és a 
főpróba rendes előadás benyomását tette. A darab tar­
tama egy és negyed óra. A premiere holnap l*sz.

— A Szigligeti-színház megnyitása. Nagyvá*
vadról jelenti levelezőnk : A vidék legújabb színháza, a 
nagyváradi Szigligeti-színház, már teljesen elkészült 
és október 15-éu megnyílik nagy ünoepiessézgel. So­
mogyi Károly, a színház igazgatója, ugyancsak szeren­
csés s^ison elé néz, mert a közöns g érdeklődése oly 
nagy az uj színház iránt, hogy az összes páholyokat és 
csaknem az egész földszintet kibérelték. Az igazgató 
lelkes ambiczióval készül az első saisonra, a mely az 
első téli idény Nagyváradon, a hol azelőtt tudv ilwőleg 
csak a nyári fabódéban tartottak előadásokat. A tel fo­
lyamán színre hozza a fővárosi színhazak legvonzóbb 
műsor-darabjait, a kiválóbb magyar szerzők müveiből 
cziklusokat rend'-z. sőt opnraelóad isokat is fog tartani 
Ehhez a tarta’mas programúihoz persze erős tirsulat 
kell és Somogyi Kíroly nagyszámú gárdával állított be 
az uj színházba. Társulatának főoh tagjai Paulaynt 
Adorján Berta, a nemzeti színház művésznője, a ki 
állandó vendégszereplésre van szerződtetve, Balázk 
Olga, T. Szegi Ol.a, Bati-falvi Gizella, Szóimét 
Olga, Balláné-Csilc Irén, Őriey Flóra, Forr ti Fe 
rike, Somogyi Karolyné; a férfiak közül Bállá 
Peterdy, Déri, Kyoray, Szilágyi, Gáthy, Könyvei 
és sok au a vidék jobb erői közül. A színház megnyitd 
diszelőaű.isán Sas Ede prológusát P. Adorján Berta 
adja elő, utana Várady Antal előjátéka következik 
majd a társulat «Hunyady László»-!, Erkel operáját adja 
eiö. Az első hét műsorán a «Kuruuzfurlang», a ^Gö:üg 
rabszolga», «Fernande» szerepelnek, a miket az ujdon 
súgok hosszú sora követ.

— Zeneolvasó-esték. Bolté Tivadar, a ki a zene 
olvasó-esték rendezését a múlt évben már megkezdte, ai 
idén is a v iczi-utcza 22. szám alatt lévő zongora-lemé­
ben hetenkint háromszor rendez i.yen gyakorlatokat. Jelent 
kezhetni lehet naponkint 1- 3 óra közölt és az oivasú 
esték alatt.

— A magyar színház uj tagjai. A magyar szín 
ház igazgatósága Báthort Gizellát es JMatkouics An 
tóniut a színház tagjai közé szerződtette.

SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
— Carmen. Az operában ma este teljesen kivilágí­

tották a nézőteret. Ez azt jelenti, hogv ünnepi előadás 
volt. Tényleg a király mai nevenapját ünnepelték meg 
Bizet «Carm n» jével. A darab a mai estére nem 
épen szerencsésen volt megválasztva, de hát az opera 
vezetője talán nem is szándékozott az ünnep fényét más 
dologgal emelni, mint villamos lámpákkal. Az előadás­
ban egyébiránt elbúcsúzott Rogers Daniela kisasszony, a ki 
egyszer Carment s egyszer Amnerist énekelte. Mai Carmen- 
jével ismét nem tudtunk megbarátkozni. Alakítása min­
den szubtilis vonást nélkülözött. Kedvesség és báj oiyun 
messze vannak a ma latoit spanyol lánytól, mint a 
milyen idegen előtte a szerep belső tartalma. Ilyen 
Carmen csak a színpadi tisztek fejét képes kiforgatni. 
Dippel András elegáns Don Jósé. Sőt ma helyenkint 
belemelegedett szerepé'be. Talán a sok villamos lámpa 
volt reá hatással. Takáts pompás Escamillója, Kor­
nau és Rotter jeleskedtek az est sikere érdekében.

(e. d.)

— Llndh Marczella a Gésákban. Lindh Mar- 
czella asszony e hónap 13-án, szombaton, lép fel először 
a magyar színházban, a Gésak Mimóza szerepében. A 
művésznő ezt a szerepet úgy, mint annak idején. Miss 
Holton, angol nyelven fogja játszani és énekelni. Az 
első előadásra már csak emeleti páholyok, zártszekek, 
kürszékek és erkélyjegyek kaphatók.

— Ingyenelőadás a népszínházban. Ma, a király 
nevenapjun, ismét ingyenes délutáni előadás volt a nép- 
színházban. Ez a harmadik ingyenes előadás volt Buda­

pesten. Azelőtt sohasem vollak ilyenek s a nép sohasem 
ösmerte azt az élvezetet, hogy színházba mehet, a nél­
kül, hogy fizetnie kellene. Ma is, mint tavaly és har- 
madéve, szépen föl volt díszítve a nézőtér és olyan pub­
likum jelent meg, a milyent egyszerre együtt csak ritkán 
lehet látni a színházban. A legnaivabb és legliiszéke- 
nyebb publikum ez, a melynek illúzióját legkönnyebb 
fölkelteni és kielégíteni. Szigligeti «Szökött katoná»-ját 
adták elő s a közönség ugyancsak nagy figyelemmel és 
lelkesedéssel csüngött az izgalmas fejleményeken. P. 
Lukács Juliska a Golgothát járó anya szerepében sok 
tapsot aratott, de sikere volt a többi szereplőnek : Z. 
Bárdi Gabinak, Szirmainak, Kiss Mihálynak és a 
többieknek is.

— A tékozló apa, A nemzeti színházban ma dél­
előtt volt Dumas Tékozló apa czitnü öt felvonásos 
színmüvének a főpróbája, a melyet a meghívott közön­
ség feszült érdeklődéssel kisért mindvégig. A holnapi 
bemutatón, mint a mai főpróbából is látszott, az előadás, 
a mely 7-kor kezdődik, előreláthatólag fél 11 órakor fog 
végződni.

— Paeszlójátékok Budapesten. A városligeti 
színkör napok óta hirdeti az oberammergaui passzió­
játékok előadását. Oberammergaui passziójátékolt ugyan­
csak Oberammergauban képzelhetők, de hát egy kis 
illúzióval elképzelhetnók, hogy Oberammergauban va­
gyunk. A ma előadott passziójátékban «A megváltó» 
czimen Jézus Krisztus kínszenvedését és halálát mutat­
ják be tizenhat képben. Bibliai dráma a négy evangé­
listának Jézusra vonatkozó feljegyzéseiből, irta Allesch 
Ede, Feld Aurél alkalmazta magyar színre. Kisszámú 
közönség jelenlétében folyt le az előadás, mely a szó- 
katlanságnak, az újdonságnak ingerével hatott. Ez 
mentette meg a mai passziójáték előadásának sikerét. A 
szereplők közül egy se erőltette meg magát valami na­
gyon, a rendezés kielégítő »">lt. A passziójátékok előadá­
sát egyébként holnar -gi még néhány napig folytatják.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
— A magyar történelmi társulat ma delutái

Fauler Gyula einüdé=e mellett üu-st tartott. Az ülései 
elsőnek liléig János Balassa Iái!ist é a zóluo 
miak czimen tartott fölolvasást. Elmondta, hogy Ba 
lassa Báliul Zólyomban tartózkodott, a miz öcscs-vel é. 
nagybátyjával, Balassa Andrással, az üröks- gen osztoz 
kodott. Régi erőszakos term';«Z"t" itt is kitört. A békéi 
polgárokat sértegette, a szép asszonyokat periig hol szé[ 
szóval, hol erőszakkal hóditgatta A zólyomi tanács ezet 
miatt panaszt tett a királynál, a miről Balassa B <iin 
értesülvén, az 1583-ban tartott Zólyom megyei közgyüié 
sen a zólyomi bíró* megidéztette. A bíró nem jelen 
meg, Balassa pedig a gyűlésen szokatlan kemenv sza 
vakkal kelt ki a rágalmak eilen s t-nyegetözött, hogy 
még gonoszai.bu. lúgja magát vis'-lni. A dolognak al;:li: 
lett komolyabb folytatása, inrrl Balassa nuiz abban a; 
évben a javulás ülj ara tért, a mennyiben nőül vette al 
unokatestvérét: Dobó Krisztinát. Ezután Békejfl
Rémig olvasta íuí Orcoay Tivadarnak a Pozsonyba! 
nemrégiben taiaiL szoborról való értekezését. A homok 
kőből való szobrot egy magaoházon találták, a m -lye 
később a v iroshazahoz csatoltak. — A tetszesse! foga 
dőlt előadások ut.m, a titkár előterjesztése alapján, i 
folyó ügy két intézték el.

— A kir. magy. természettudományt táraula
állattani szakosztálya október b én, pent k n, este 0 óra 
kor a kir. József műegyetem állattani intézetében (Eszter 
hazy-utcza 1.) ülést tart. Az ülés tárgysorozata a követ 
kezö : 1. Dr .Horváth Géza: a) A magyar fauné 
keletkezése b) A japán entomoiógiai irodalomra. 
Bemutatással. 2. Dr. Lendl Adolf: A keresztes pokol 
mustrázata. 3. Szilád]) Zoltán : Pi-rsig R. «Du 
Hydrachniden D uischlands» munkájának ismertetesse 
Ülés után barátságos összejövetel.

TANÜGY.
-- Ae újvidéki szerb gimnázium felavatása

Újvidékről kaptuk ma a kővetkező táviratot : Az újvidék 
szerb gimnázium uj palotájának felavatására a vallás-e. 
közoktatásügyi miniszter kiküldött képviselő; t Marga 
lits Ede egyetemi tanárt a vonatnál ünnepélyes n fo 
gadták. A szerbség-1 nagy örömmel töltötte el, hogy 
ezen ünnepélyen a miniszter megát képviseltette és en 
nek kifejezéséül a püspöki palotán és az uj gimnázium 
épület, u csakis magyar zászlók lengen-k. A minisztci 
képviselőjének tiszteletére szerdán este diszebéd volt 
Series Mitrofan püspöknél, a hoi a gimnáziumi patro 
nátus tagjai és más szerb ootabilitások jelentek meg 
Ma a király nevenapja alkalmából a székesegyházban 
hálaadó istentisztelet volt, melyen Series püspök fenve! 
segédlettel pontifikáit. A közönség ezután átvonult 8 
gimnázium uj palotájába annak felavatására. A lem 
plombán és iskolai ünnepélyen jelen volt Brankovici 
pátriárka is. A felavatást Sevics püspök végezte nagy e5- 
gédlettel. Az intézet igazgatója szerb nyelven hazafias 
beszédet mondott. Megköszönte a miniszter nagy kegyét, 
hogy képviseltette magot és fogadalmat tett, hogy f.en 
intézetben mindig királyához hü és a magy.r í az :ert 
élni-halni kész nemzedéket logn .k nevelni. Délután 2 
órakor fényes banket volt az Erzsébet szállodában. A 
miniszter képviselőjét a főhelyre ültették, mellette ült 
Sevics püspök, a ki a királyt köszöntötte fel ; 
ezután a miniszterelnököt, a közoktatásügyi minisz­
tert és ennek képviselőjét. Az utóbbi két felkö- 
szöntóre a miniszter képviselője magyar nyelven 
a következő felköszöntőt mondotta : Tisztelt urak ! A 
vallás- és közoktatásügyi magyar királyi miniszter ur 6 
nagyméltósága a mai ünnepélyükön ullslam képviselteti 
magát, mi által a lojális és hazafias szerbség iránti 
figyelmének és jóakaratának, valamint gimnáziumok 
sikeres és hazafias működése iránti elismerésnek akart 
kifejezést adni. Öt év óta vagyok e tanintézet állami 
főfelügyelője és örömmel jelenthetem ki ezen ünnepies 
alkalommal is, hogy a tanintézet nemcsak az oktatás 
terén, hanem a magyar hazafias nevelés tekintetében is 
hivatásának magaslatán áll és nemcsak képzett, hanem 
királyához hü és magyar hazáját szerető honpolgárokat 
nevel. E nemes föladatát a gyönyörű uj palotában s 
jövőben még sikeresebben fogja te’jesithetni. Az uj 
iskola a szerb műveltség temploma lesz, de oltárain a 
magyar hazafisug szent lángja lobogjon mindig. Nem­
zetiségi politikánk főelve: In necessariis unitas, in dubiis 
libertás, in omnibus earitas. Szent István szent koronája 
kapcsolja össze egy testté a haza minden lakóját, hogy 
egyek legyünk a jóságos király iránti hűségben és drága 
magyar hazánk szeretetében. Éljen a király! Éljen a 
haza! Éljen a testvéri egyetértés! Ez utolsó szókat 
szerbül is elmondotta és a lelkes beszéd páratlanul 
lelkes viszhangot keltett. Tizennégy hivatalos felköszöntő 
volt magyar, szerb, német, sót még latin nyelven is. Az 
ünnepély este a színházban rendezett konczerttel ért 
véget.

_ Az Eötvös-alap, országos tanítóegyesület, ma 
délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott a Wesselényi-utczai 
elemi iskola dísztermében. A gyűlést'a Ferencz József 
Tanítók Házának növendékei a Himnusz eléneklésével 
nyitották meg. Ennek befejeztével Lakits Vendel elnök 
mondotta el elnöki beszéd_et, a melyet a király névün­
nepe alkalmából ő felsége éltetésével fejezett be. Ezt
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a Tanítók Háza növendékeinek éneke követte.
Lakits Vendel elnöa ezután előadta, hogy t vallás- és 
közoktatási minisztérium folszólitására a közgyűlésnek 
formális beleegyezését kell adnia ahhoz, hogy az egye­
sületnek Szentkirályi-utcza 47. számú házát az államnak 
örök áron eladja. Az eladási ár 242.779 k. 75 fillér. 
Egyúttal alkalma lesz a közgyűlésnek kikötni, hogy az 
allam tulajdonába átmenő Tanítók Háza mindenkor 
csakis a tanítók fiainak internátusa czéljaira használ­
ható. Ujváry Béla társelnök egy pótlás felvételét in­
dítványozta, hogy a jelenlegi ház eladása esetén az uj 
ház is örök időkön át a Ferencz József Háza czimét 
viselje és a befolyó összegek csakis a már meghatározott 
czélra legyenek fordíthatók. Lakits Vendel üdvözölte 
ezután Varga István nagykőrösi nyug. tahitőt és 
Fábry János nyug. főgimnáziumi tanárt, a kik műkö­
désük ötvenedik évfordulóját jubilálják. A két jubiláns 
meghatottan mondott köszönetét és Ígérték, hogy ezentúl 
is lankadatlanul fognak a Tanítók Háza gyarapításában 
közreműködni. Péterfy rámutatott Fábry János érde­
meire, ki a negyvennyolczas években hazáját kardjával, 
későbben tollával szolgálta. A felsővidéken ő teremtette 
meg a nőnevelést, a tanitónőképzést, Pedagógiai dolgo­
zataival a tanögyet emelte, mindenütt lelkesedést kel­
tett, buzdítása sok szép eredményt ért el. Az Eötvös- 
aiap megteremtésében oroszlánrésze van és azért őt 
az Országos Eötvös-alap Egyesület tiszteletbeli tagjául 
ajánlotta. Az indítványt egyhangúlag fogadták el. Fábry 
János meghatottan mondott köszönetét e kitüntető biza­
lomért. Az országos tanítóegyesület igazgató-tanácsába a 
segélyegyesület nevében Schmidt Albin egyesületi pénz­
tárost küldték ki.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Védekezés az olaszbor behozatala ellen. He­

ves- és Borsod vármegyék közönsége, a magyar borter­
melés érdekében föliratot intézett a kepviselőházhoz, 
kérve, hogy intézkedjék az olaszországi borok behozata­
lának vámokkal való megnehezítése iránt. A két vár­
megye fölkérte a székes főváros törvényhatóságát is, hogy 
hasonló értelmű felirattá» támogassa az ő felterjesztésü­
ket. — Mivel a főváros, Szilágy vármegyének hasonló 
kérelmére, már hasonló értelemben föliratot terjesztett a 
képviselőházhoz, az utóbb érkezett kérelem tárgytalanná 
vált s igy a tanács azt fogja a legközelebbi közgyűlésen 
javasolni, hogy a megkeresést egyszerűen vegye tudo­
másul.

— A főkapitányság és csemegekereskedők. A
osem-jgekereskedők vas írnapi muokaszünele dolgában a 
főkapitányság nyilatkozatot adott ki, melyben a többek 
közt ezt mondja : «Néhány nap óta egy s más lapban tá­
madás jelenik meg a főkapitányság ellen a miatt, mert a 
vasárnapi munkaszünetre vonatkozó 1895. évi kereske­
delemügyi miniszteri rendeletnek a csemegekereskedé­
sekkel és hasonló üzletekkel szemben való egyenlő al­
kalmazása tárgyában a kerületi kapitányságokat utasí­
totta. A főkapitány intézkedése teljesen tárgyilagos, a 
törvényeknek és miniszteri rendeleteknek megfelelő, 
mert az 1881 : XXI. t.-cz. 6. §-a felhatalmazza a fő­
kapitányt, hogy a rendőrség hatáskörét érintő törvények 
és rendeletek végrehajtása iránt rendelkezzék. Midőn 
tehát több csemegekereskedő előtte panaszt emelt, hogy 
egyes kerületek szigorúan végrehajtják a csemegeüzlete­
ket illetőleg a vasárnapi munkatilalmat, más kerületek 
ellenben tűrik, hogy ezek az üzletek vasárnap egész nap 
nyitva maradjanak, a főkapitány a törvény szerint jo.o- 
sitva volt a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó törvény 
és miniszteri utasítások pontos és egyforma végrehajtá­
sára a kerületi kapitányságokat utasítani Többet nem 
tett, uj szabályokat meg nem állapított, hanem csakis a 
fennálló miniszteri rendeleteknek minden kerületben 
egyformán való végrehajtása iránt intézkedett. Rendele­
tében a korcsmákból és vendéglőkből való ételhordósról 
szó sincsen. Egyes érdekeltek hiába támadják kicsinyes 
érvekkel, üzleti versengés által indíttatva minden nap 
más más lapban a főkapitányt, neki nincs joga fennálló 
törvényt és miniszteri rendeleteket módosítani, sőt köte­
lessége azokat végrehajtani. Forduljanak a módosítás 
iránt, ha sikert reménylenek, az illetékes miniszterhez. 
Ha az megváltoztatja a fennálló rendeletet, esetleg mó­
dosíttatja a törvényt, úgy a főkapitányi intézkedés magá­
tól elesik. Annyival kevésbbé van joga a rendőrségnek 
kivételeket engedélyezni, mert a vasárnapi munkaszüuet 
alól való felmentést a törvény szerint csak a kereskede­
lemügyi miniszter engedélyezheti.»

— A főváros szénszükséglete. Az összes hivata­
lok, intézetek és gőzgépek részere az 1901. évben szük­
séges szénmennyisóg szállítására most tartották meg az 
árlejtést. Mindössze is csak két ajánlat érkezett be. 
Egyik csakiB urikán-zsiivöigyi szenet ajánlott. A másik 
ajánlattevő felerészben salgó-tarjani, fejereszben pedig 
petrozsenyi darabos szenet szállítana, 2 kor. 40 filler, 
illetőleg 3 korona árban métennazsánkint. A tanács 
ezt az utóbbit fogadta el. Ezzel együtt el van intézve 
ÜLlmann Pal indítványa is, a tekintetben, hogy gon­
doskodjanak a fővárosnak szénnel való ellátásáról, mert 
most már ez biztosítva van.

— A húsdrágulás A kereskedelemügyi miniszter 
fölhívta a fővaros hatóságát, hogy tegyen jelentést arról, 
vajon a mészárosipartestölet valóban azt czelozza-e, hogy 
a hús árát fölemelje. A tanács most fölvilágosító jelen­
tést szándékozik küldeni a miniszterhez arról, hogy a 
hatóság milyen intézkedést tett a húsdrágulás megaka­
dályozására s hogy a husbehozatai dolgában milyen esz­
közök állanak a hatóság rendelkezésére, a melyekkel a 
drágulást ellensúlyozhatják. A jelentés szerint a hatóság 
intézkedései és a konkurrencziu megakadályozzák a hús 
drágulását. Mielőtt azonban a tanács ezt a fölterjeszté­
sét megtenné, ebben az ügyben meghallgatja a közélel­
mezési és kőgazdasági bizottságot, hogy a tárgyalásra 
a mészárosok ipartestüktől is meghiva, tegyen határozott 
előterjesztést.

— A közúti villamos vasút föltilvizsgálása. A
kereskedelemügyi miniszter a közúti villamos vasutak 
műszaki föiülvizsgálását elrendelte s annak a megkez­
désére október hónap 16-ikat tűzte ki. A tanács a 
felülvizsgálatra Szabó Karoly tanácsos elnöklése mellett, 
több bizottsági fagot és a műszaki tisztviselőket küldte 
ki. A fölülvizsgálat 6—8 heti időt fog igénybe venni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sikkasztással vádolva. Egy néppárti hetilap­

nak, u mely mar felvette a néhai nevet, a Magyar 
Hírnöknek szerkesztőjét, C-uppék Ferenczet törvénybe 
idézték, mert a pénzbeazedője. Borz Lajos azzal vá­
dolta, hogy 300 forintnyi óvadékát elsikkasztotta. A 
budapesti törvényszék előtt a szerkesztő azzal védekezett, 
hogy a megállap odás szerint ö a kaueziót - kölcsönnek 
tekinthette s bátrán fordíthatta a saját czéljaira. De 
ettől eltekintve, o a havi fizetéssel együtt lassankint 
visszaadta Borznak a kauczióját. Az ügyész — mivel­
hogy a vád mellett elegendő bizonyíték nem állott ren­
delkezésre — elejtette a vádat, a magánvádló Borz 
Lajos azonban roegfelebbezte az Ítéletet. így került ma 
az ügy főtargyaUisra a budapesti kir. Ítélőtáblán Szabó 
Janos elnöklete alatt. Az előadó Kossuthányi bitó 
volt, a vádhatóság képviseletében Vargha Ferencz fő- 
iigyészhelyetles jelent meg, a vádlottat dr. Készíts 
Antal ügyvéd védte. A tárgyalásra be volt idézve a vád­
lott is, a magánvádló is. A vádlott ismételte a törvény­
szék előtt felhozott védekezését, mire a királyi tábla 
helybenhagyta a törvényszék Ítéletét. A magánvádló 
semmiségi pan iszt jelentett be, melyet azonban nyom­
ban visszautasítottak. Felfolyamodással az uj bűn­
vádi eljárásban tapasztalatlan magánvádló már nem 
kívánt élni.

— Pöröi téglák. A Berger és Geiringer-ttte 
téglagyáros ezég Spitzer Ignácz fuvaros ellen bünfe- 
nyité feljelentést tett, a melyben elmondotta, bogy a 
fuvaros a ezég tudtán és beleegyezésén kivül Btezerhat- 
száz darab téglát szállított el telepjükről Kepei Imre 
építész részére, vagyis hogy ezeket a téglákat ellopta s 
Repesnek eladta. A lefolytatott bünvizsgálat eredménye 
az lett, hogy a törvényszék sikkasztásért vád alá 
helyezte Spitzert s ügyében ma tartott Eördög biró 
elnöklete alatt tárgyalást. A vádlott azzal védekezett, 
hogy 6 a téglákat az egyik ezégtagnak, Bergemek 
tudtával s beleegyezésével szállította el a téglatelepről, 
Berger azonban erről semmit se akart tudni. A bizo­
nyítás befejezése után dr. Böhm kir. alügyész lopás 
büntette miatt kérte a vádlott megbüntetését. Dr. Kál- 
dor Gyufa védő pedig a panaszost vádolta meg, miköz­
ben elhalmozta sértésekkel. Ennek a tárgyaló termen 
kivül is folytatása lesz. A törvényszék a vádlottat fél 
mentette a vád alól, meri nem látta beigazoltnak azt, 
hogy Berger nem tudott a téglák elszállításáról s el­
adásáról.

— Szabadlábra helyezés. Nemrégiben történt, hogy 
a budapesti büntető törvényszék vádtanácsa vizsgalati 
fogságot rendelt el Herczmann Károly volt fővárosi 
orfeumtulajdonos ellen, a kit több rendbeli kauezió- 
sikkasztás büntette miatt vád alá is helyeztek. A vizs­
gálati fogságot elrendelő vádtanácsi határozat ellen 
Herczmann védőügyvédje felfolyamodással élt a kir. 
Ítélőtáblához, a mely ma Hérics Tóth János tanács­
elnök elnöklete alatt, Ráth Zsigmond biró előadása 
alapján megsemmisítette a törvényszéki vádtanacs 
határozatát s Herczmann szabadlábra való helyezését 
elrendelte.

— A tót apostolok. Nagy ellensége mindennek, 
még tán önmagának is Pietor Ambrus, a Karodne 
Novine czimü lót újság szerkesztője; de a pánszláviz­
musnak alig van nála rajvngőbb bive. Bajba is került e 
miatt már többször, de betegségét se bírák, se doktorok 
nem bírták meggyógyítani. Tovább irta förmedvényeit a 
magyarság és a magyar állameszme ellen, a miért a 
budapesti esküdtbiróság legutoljára nyolez hónapi 
államfogházra és hatszáz forint pénzbüntetésre Ítélte 
el. Pielor elkeseredve érkezett haza Turócz-Szent- 
Mártonba, a hol a többi tót apostolok: Dala Máté, 
Madron Pál és Halasa András ügyvédek azzal akar­
ták megvigasztalni, hogy kikiáltották vértanúnak s ünne­
pélyes fogadtatást rendeztek számára. A vasútnál meg­
jelent egy sereg bocskoros tót, a kiknek nevéoen Dala 
Máté dicsőítette Pietor Ambrus érdemeit, Mudrnn 
Pál és Halasa András pedig virágokat szórtak 
rá. A királyi ügyészségnek azonban tudomására 
jutott az elítéltnek ez ünnepeltetése és bűnvádi 
pert indított a három főkolompos és huszonhét más 
tót atyafi ellen. A beszterczebáoyai törvényszék el is 
ítélte Du>a Mátét három havi, Madront és Ha­
lastót egy-egy havi, a többi huszonhét tótól pedig 
két havi fogházra. Az elitéltek felebbeztek, de rosszul 
jártak, mert a kúria Dala Máté büntetését hat hó­
napra, Mudronét és JHalastóét három-három 
hónapra, a többiét pedig egy hónapi fogházra 
emelte fel. A kúria Ítéletét megküidötte a besztercze- 
bányai ügyvédi kamarának is s ennek fegyelmi választ­
mánya ma közhírré teszi, hogy ez-n jogerős kúriai Ítélet 
alapján Dala Máté ügyvédet Iliül, márczius 
24-ig. Madron Pál ügyvédet és Balassa András 
ügyvédet 1900 deczember 24 ig felfüggesztette 
az ügyvédség gyakorlatútól.

— A komáromi vásáron. Agyafúrt ember Csin­
talan Benő hetényi parasztgazda. Csínjairól megyeszerte 
sokat tudnak beszelni. A lavaszszal a komáromi vásárrá 
rándult be. Sokáig ögyelgett ide-oda, miközben megpil­
lantotta .4gh István dis/.nókereslfedő szépén kiczifrazott 
subáját, a mely a kocsi oldalán beveri. Gondolkodás 
nélkül a kocsihoz lépett, nyaka köré kerítette a subát, 
és a legnagyobb lelkinyugalommal a csizmadiák felé 
vette útját; Goda János csizmadiar.iesternél kiválasztott 
két pár ranczo.száru csizmát s hosszú alku uláu meg­
vette. Kotorászni kezdett a mandb-zsebben, de pénz uem 
akadt az uijai közé:

— Ejnye, ejnye, otthon felejtettem a bugyellarisomat
— szólt a csizmadiához.

— Akkor nincsen csizma!
— En gazdaeinber vagyok, itt lakom a szomszéd­

tanyán, Illés József a nevem — hazudott Csintalan.
— De ha nem hisz kelroed, itt van ez a buuda zá­
logba Délután úgyis kiváltom.

— Ez mar változtat a dolgon — szólt udvariasan a 
mester. — Ha igy áll a dolog, csak vigye cl a csizmát, 
nem kell nekem zálog se.

Csintalan megköizönte a bizalmat és a két pár 
csizmával kezében, a bundával vállán elvegyült a vá­
sári sokadalnmba. Ágh. István azonban menten észre­
vette bundája eltűnését és egy csendőrrel keresesere in­
dult. Meg is találtak nemsokára a Csintalan vállán.

A komaromi törvényszék szigorúan Ítélkezett a fuifan- 
gos tolvaj felett, a mennyiben kétrendbeli lopás bün­
tette miatt két és fél évi jegyházzal sújtotta. A 
győri tabla az Ítéletet két esztendőre szállította le. 
A védő ez ellen semmiség, pa ■ aszsznl él', melyet 
ma tárgyait a kir. kúria IV. büntető tanácsa. Au r/l én yl 
biró előad.>sa mellett. A kúria. Szerényt Kálmán ko- 
rouaügyész-helyettes indítványának megballgatasa után a 
semmisegi panaszt elutasította.

Az ördög bibliája.
jEskndtbiró.ági tárgyalás.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A hetedik rossz, m-lylyel a sors az emberiségei meg­
verte : a kártya. Snk szerencsétlenségnek, még több 
gonoszságnak szülőanyja. Olyan elterjedt betegség, mely 
ott harapódzott el legjobban, a hol h gnagyotih a jólét, 
de pusziit ott is, a hol a szegénység lakik. Ur es pa­
raszt, gazdag és szegény egyformán forgatja az ördög 
bibii ját es a játéknak vége többnyire az, hogy gazdag 
és szegény egyformán koldussá lesz: mindenét elveszíti 
a kártyán. A gymge ilyenkor öngyilkossá lesz, a gonosz 
meggazdagodásra gondol s hamisan játszik. Egy darabig 
sikerül csalással megkorrigálni a szerencsét, de állandó­
sítani nem. A bűn napfényre kerül s a bűnös elveszi 
megérdemlett büntetését.

Martinka Mátyás is kártyás volt. Nem nagyur, nem 
is gazdag, csak szegény éjjeli hakter, de azért ért-halt a 
kártyáért. Balsorsa összehozta Muzsik Józseffel, a ki 
elnyerte tőle az üdvösségét is. A két kártyás must június­
ban is együtt huszonegyezett. Most is Muzsiknak szol­
gált a szerencse, egymásután csapta ki a huszonegyet az 
asztalra. Martinka elveszítette minden pénzét, de 
tovább játszott — adósságra. Hiába; Muzsik olyan 
ügyesen korrigálta a szerencsét, hogy ezüst óráját, 
ezüst lánczát is elveszítette, illetve busz forint őtven 
krajezár erejéig a nyerőnek zálogba adta.

Néhány nap múlva rájött a vesztes, hogy Muzsik 
hamiskártyás. Nagy haragra lobbant, s pisztolylyal fel­
fegyverkezve Muzsikhoz ment és visszakövetette a 
pénzét. Muzsik erről hallani se akart, mire a fel­
bőszült ember előrántotta pisztolyát e szavakkal:

— Halj meg hát akkor Muzsik / — lövöldözni kez­
dett. Háromszor lőtt rá s egy golyó arezon találta 
Muzsikot.

A zajra elősietetl Homyák rendőr s erre is rálőtt 
a neki vadult ember. A lövés szerencsére nem talált. 
A rendőr a járókelők segélyével csak nagynehezen tudta

ártalmatlanná tenni. Muzsik hetekig nyomta az ágyat’ 
de felépült sebeiből.

A budapesti törvényszék két rendbeli szándékos 
emberölés kísérlete miatt helyezte vád alá a lövöl­
döző kártyást s ügyében ma tartott főtárgyalást Zsit- 
vay Leo elnöklete alatt az esküdtbiróság. A vádat dr. 
Pataky Gyula kir. alügyész képviselte, a védő dr Mó­
zes László volt.

Az esküdtszék tagjai voltak : Rendes tagok : Tiger- 
mann Nándor, Hlavay György, Weninger Mihály, 
Muhr György, Weinberger Gusztáv, Walser Ago 
ton, Paris Sándor, Rleyer Kálmán, Horváth Lajos, 
Dollinger Lajos, Brunner Imre és Vértessy Gusztáv. 
Póttagok : Kleinlein Karoly és Afonyi Imre. A 
vádlevél felolvasása után az elnök a vádlottat hallgatta 
ki. Martinka beismeri, hogy rálőtt Muzsik Józsefre 
és Homyák Ferencz rendőrre, de hogy hányszor, arra 
már nem emlékszik. Mikor ő visszakövetelte az órát és 
a lánczot Muzsiktól, ez dühbe jött — mondotta — 
én csak védtem magam, mikor 6 belém kapaszkodott.

— Hisz maga a rendőrre is lőtt?
— Én nem lőttem.
— Dehogy nem lőtt! Maga Homyák vallja, hogy 

ha el nem kapja a fejét, a golyó eltalálta volna.
— Nem lehet a golyó elől valakinek elkapni a fejét.
— Dehogy nem. Hiszen maga ezélzott a fejére s 

Hornyok ezért kapta félre a fejét. Mennyi pénze volt 
magának, mikor Muzsikkal kártyázott?

— 10 frt 80 kr. volt nálam.
— Mit játszottak ?
— Huszonegyest.
— Maga lígyebár csakhamar elvesztette a pénzét, 

miért játszott tovább ?
— Azért, hogy visszanyerjem a pénzemet
— Miért nem hagyta abba a játékot, mikor a Kész­

pénzét már elvesztette?
— Azért, hogy visszanyerjem a puffot.
— Aztán mennyit vesztett igy puffra ?
— Húsz frt 50 krt. S ezért oda kellet adnom az órá­

mat és Iánczomat neki zálogul.
— Ki volt a bankár ?
— Muzsik volt mindig.
— Hit aztán hogyan játszott ez hamisan?
— Mindig 21-e volt.
— Magának sohase volt 21-e?
— Nem.
— Hat Muzsik befucscsolt-e vagy egyszer?
— Nem, soha.
— Ki figyelmeztette magát arra, hogy Muzsik pak­

lizik ?
— Skvarcselc András napszámos mondta el, hogy 

Muzsik a szék alól húzta elő a kártyákat. Ezt látták 
többen is.

— Erre maga elment július 8-án Muzsik-hoz, hogy 
visszakérje tőle az óraját és lánczot, hol talalta meg 
akkor Muzsikot?

— A Teleky-téren egy pálinkás-butikban. Oda men­
tem hozzá, elmondtam neki, hogy azt mondták, hogy 
hamisan játszott.

— Mit szóit erre?
— Azt mondta, hogy nem igaz. Én erre azt vála­

szoltam, hogy lanuk is látták. De ő tagadta. Mikor 
visszakértem tőle az órát és lánczot, dühbe jött s rám 
támadt. Agyonvert volna, há nem védekezem.

Hornyok Ferencz rendőr előadja, bogy a vádlott ő 
rá is rásütötte pisztolyát. A dulakodást is látta a vád­
lott és a panaszos közölt. A többi tanú szintén látta a 
dulacodást.

Muzsik József, a kit úgy hoztak el a tárgyalásra, 
mert munka közben súlyosabban megsérült, azt vallja, 
iiogy a vádlott volt a hamis kártyás, s ő rá azért lőtt 
rá, mert leleplezte.

A perbeszédek után az esküdtek verdiktjükben fel­
mentették a vádlottat a szándékos emberölés kí­
sérletének vadja alól. Súlyos testi sértés bűntet­
tének ferforgását állapították meg, de a vádlottat ebben 
se találták bűnösnek, mert tettét önvédelemből követte 
el. Hatóság elleni erőszakban mondották ki bűnös­
nek, mire a törvényszék egy évi börtönre Ítélte a 
vádlottat. Az Ítélet jogerős.

SPORT.
— A nemzetközt btrokvereenyek. Ma este újból 

öt pár birkózott a nagy dijért. Az öt pár küzdelme 
háromnegyed óráig tartott. A közönség ma nem nagyon 
érdeklődött a viaskodás iránt, mert tudta, hogy se 
Kara Achmed, se Backenschmidt nem lép ki a 
porondra. Hitzler a német champion ma Robertoval 
birkózott. Néhány ügyes fogást mutattak be. A német 
támadott. Roberto ügyesen védekezett. Nyolez perczlg 
ellentállott erős támadásainak, de ez idő eltelte után a 
földre gyűrte ellenfele. Az olasz Raicevicit ma válto­
zatos-ág kedvéért Lassartesse vágta földhöz, rövid, alig 
nézy percznyi dulakodás után. Maidon Teugler, 
Amerika chnmpionja a német Weberrel végzett. Az 
erős s ügyes amerikai három perez alatt a legszabályo- 
sabbau leteritette megviselt erejű német ellenfelét. 
Pibeus, a belga birkózó s Burghard küzdelme igen 
érdekes volt. Egyforma erős, egyforma ügyes mind 
kettő. Eleictéu Pibeus támadott, de Burghard csak­
hamar védekezésre kényszeritelte, legyezni azonban csak 
félóra alatt tudta. Az utolsó mérkőzés Van der Berg, 
a holland birkózó s Poirée, a belga mester között folyt. 
Van der Berg testi ereje csakhamar győzedelmeskedett, 
a b Iga mester ügyességén Nyolez perez alatt leverte 
Poiréet. Holnep folytatják a birkózást.

— Vaddisznók elszaporodása. Mára maros- 
Szigetről síjük, hogy a vármegye székhelyéhez közel 
f-kvő Alsó-A//sáu s környéken annyira elszaporodtak a 
vaddisznók, hogy a lakosság alig bírja megmenteni 
kukoriczatermést a mt-zököu. A környékbeli gazdák most 
már hivatalos hajtóvadászatot keinek, hogy a vaddisz­
nóktól szabaduljanak.

— Nemzetközi vivoverseny. A fiumei klub Te~ 
hermistico Galanio ez évi november hó í-én este 8 
órakor nemzetközi vivóversenyt rendez Fiúméban. A 
verseny tőrrel és karddal amatür-vivók közölt lesz s 
győztes az lesz, a ki kardna! négy vágást, tőrben barom 
szúrást előbb kap. Jelentkezeseket a klub e hó 26-ig fo­
gad el.

3=2?=

L Welter handicap, 1400 m. 3000 k. Blaskovich 
E. Felleg II-je (lov Segrott) és báró Ochtritz Zs. 
Pyt.hiá-jz (lov. Slack) holtversenyben elsők, Elluczi 
(lov Wilton) harmadik; futott még: Prodige, Fiile, 
Szomorú, Reducer, Bármikor, Hardly, Tiamo, Cabbage 
rose és Dunur. — ítélet: Holtversenyben elsők, egy és 
fél hoszszal harmadik. Tot: 10 : 36 (Felleg 11), 10 : 34 
(Pythia). Helyre: 50: 108 (Felleg II.), 50: 114(Pythia) 
és 50: 150 (Elluczi).

II. Nyeretlenek versenye. 1600 m. 3000 k. Dréher 
A. Trappistáé (lov. Morgan) első, Dunántúl (lov. 
Black) második, Antonius (lov. Adams) harmadik : futott 
még: Faust, Buluwayo, Sieh dich vor, Irroy, Pas de 
quatre, Cavalcanti. — Ítélet: Öt hoszszal igen könnyen 
első, rövid fejhoszszal harmadik. Tot.: 10: 65. Helyre : 
50 : 82, 80 és 72.

III. Lavaregyleti-dij. 2800 méter. Tiszteletdij 3000 
k. értékben és 16.000 k. a győztesnek, 2000 k. a má­
sodiknak, 1000 k. a harmadiknak. — Báró Königswar- 
ter H. Felemás-a (lov. Adam;) első, Attila (Park) má­
sodik, Kartal (Morgan) és Sobri (Cleminson) holtver­
senyben harmadik. Futott még Polonius, Boldog. Küz­
delem után 1 hoszszal első. másfélhoszszal holtverseny­
ben harmadik. Tol. 10: 63. Helyrefogadások : 50: 
150 és 90.

IV. Kelenföldi dij. 1400 m. 3000 k. Báró Roth­
schild N. Patrizierin-je (lov. Hyams) első, Corsica 
(VVillcn) második, Antonius fAdams) harmadik. Futott 
még Tippu-Tipp, Zsuzsi, Pharisäer. Négy hoszszal igen 
könnyen első, 3 hoszszal harmadik. Tot. 10 : 27. Helyre 
50: 88 és 110.

V. Kétévesek eladóversenye. 1000 m. 2000 kor. 
Sényi S. alezredes Satanellá-ja (lov. Morgan) első, 
Hamamelis (Wilton) második. Liszt Ferencz (H sp) har­
madik ; futott még Csitt, Strohfeuer, Előre 11, Peregrinus, 
Alfalfa. M y's Slave és Aspic. — Egy hosszal könnyen 
első, kél hoszszal harmadik. — Tot.: 10: 47 ; helvre • 
50:80, 146 és 238.

VI. Nyeretlen kétévesek eladó-versenye. Gróf 
Trauttmarmsdorff L Sandy-ja (lov. Mandi) első, Székfü 
(Lovász) második, Mr. John (Csuvár) harmadik ; futott 
még Illa berek, Derű, Csupor, Rikkants és Plum Cake. 
— Három hoszszal igen könnyen, első, négy hoszszal 
harmadik. — Tot.: 10:40; helyre: 50:76,118 
és 102.

GYÁSZROVÁT.
Perozel Melinda, Perczel Dezsőnek, a képviselőház 

elnökének leánya a múlt hónap 30-ikán meghalt Merán- 
ban. Mikor Perczel Dezső képviselőházi elnök Meranból 
Budapestre ment, hogy a perzsa sah tiszteletére rende­
zett ünnepségekben részt vegyen, leánya már rosszul 
érezte magat. Budapesten levél varta a ház elnökét, 
melyben felesége értésere adta, hogy leányuk állapota 
resszabbra fordult és a beteg megegyszer látni óhajtja 
atyját. Perczel Dezső azonnal visszautazott Meránba, a 
hol leányát még életben találta. A beteg állapota azon­
ban annyira rosszabbra fordult, hogy táviratilag Meránba 
hívták a családnak L’onyhádon időző tagjait. Mire ezek 
megérkeztek, a szép, fiatal Perczel Melinda már kiszen­
vedett. A holttestet hazaszállították s a bonyhádi családi 
sírboltban helyezték örök nyugalomra. A gyászoló csa­
ládhoz az ország minden részéből igen sok részvét-táv­
irat érkezett.

TÁVIRATOK.
Pétervár, okt. 4. Miklós czár tegnap Livá- 

diaban fogadta a rendkívüli olasz követséget, Fer- 
rero tábornokot. Fadini őrnagyot, a király szárny­
segédét és Solaro di Borgo hadnagyot. Ferrero 
tábornok átnyújtotta Miklós czárnak Viktor Ema­
nuel király leveleit, melyek tronralépésének és 
Umberto király halálának notiíikncziójat tartal­
mazzák. A kihallgatás után a küldöttség tagjait 
bemutatták a czávnénak. Este nyolez órakor disz- 
ebéd volt, a melyen Miklós csűr felkűseöntőt 
mondott Viktor Em inuel királyra.

Az angol képviselőválasztások.
London okt. 4. Ma estig 222 kormánypárti, 54 

liberális es 43 ír nemzeti parti jelöltet választot­
tak meg. A kormánypárt 8, a liberálisok 11 ke­
rületet nyertek.

A közönség köréből,
m

Hemopatia. L’j, kipróbált gyógymód. Kimaradhatatlan 
siker köszvény-, astbma-, szív-, vese-, gyomor-, bél- és 
hólyagbántaliuaknál, ideg-. vér- és borbajoknál. Biz- 
t«-s védelem szólhüdés, korai vakság es elmezavar 
ellen. Évente száz meg száz teljes gyógyulás még a leg­
súlyosabb és legrégibb bajoknál. E gyógymód feltalálója 

és egyedüli képviselője

r. egyet orvostudor
rendel naponta intézetében V., Váozi-körut 18. Házon kívül

kezel : meghívásra vidékre is megy. 3901»

Első magyar üveggyár részv.-társ.
Budapest, Y„ Ferencz József-tér 8. sz.

Ippi Bála-utoza sarkán. 89-108

Kristály asztali készletek.
W Gyárunk az Uvegk^szletet a királyi vár- 
1 -■* palota részére Is szállította.

Szőlő mosó. Árjegyzéke" kívánatra bérmentve küldünk.

A budapesti lóversenyek. KÖZGAZDASÁG.
(Yll-ik nap. Október 4.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Azon állításunk, bogy ez évjáratnak nincsenek igazi 
klasszikus lovai, ma újra beigazolást nyert. A lovar. 
egyleti dijat megnyerte Felemás Adámssal nyer­
gében Attila és Kartal ellen. Sok a közepes ló, de 
ig .zi nagy ló nincs közöltük egy se.

A Lovaregyleti dijért hat lő állt a starthoz. A 
közönség kedvencze Attila és Sobri, a titkos tipp Polo­
nius volt. A start után Kartal ugrott az élre és sebes 
iramban vezetett az utolsó fordulóig. Itt a mezőny ösz- 
szébb tömörült, s Attila, mely az egész utón hátúi 
volt, szépei) felnyomult, Sobri nyomon követte. A táv­
oszlop előtt óriási ruhssal előre tört Adamstól lova­
golva Felemás. Attila utána nyomult, de már nem 
tudta elérni, a második helyre szorult. A harmadik holl- 
versenyben Kartal és Sobri lett. Sobri nagyon szépen 
tartotta magát ma is, s ha egy kis baleset nem éri, tán 
más lett volna a futam sorsa. Az utolsó fordulónál ugyani; 
hátulsó lábinába gallopoztak, de még sántítva se tudta 
Kartal leverni. Felemás győzelme meglepetés volt 
híveinek a totalizator hatszoros pénzt fizetett.

A többi futamok eredménye reálisabb volt, csak 
Morgan okozott a nyeretlenek versenyében egy kis 
szeuzácziót, mikor Trappistát elsőnek belovagolta.

A versenyek részletes eredménye ez :

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Az uj bankfiókok. Az osztrák-magyar banknak 

szeptemberben tudvalevőleg több uj fiókhelye nyílt meg, 
nevezetesen Kaposvárott, Kecskeméten, Szombat­
helyen, Újvidéken, Aussigbau és Pardubitzban. Ezek 
az uj telepek már fennállásuk rövid ideje alatt is tekin 
telyes lorgaimat értek el, különösen váltóleszámítolások­
ban. Ez természetesen a szeptemberi kampánynak ha­
tása, a mi a vidéki intézetek eszkomptüzletének még az 
egész évi eredményére is döntő. A szeptember 30-iki 
bankkimutatas szerint első helyen áll Kecskemét 2-663 
millió koronával. Ez.szinte rendkívüli eredmény. A 
többiek mind jóval kisebb számot tünletnek fel. Pardu- 
bi z forgalma 12 millió korona, Újvidéké 044 millió, 
Kapusvaré 0 4 millió, Aussigban csak 55 ezer korona.

í Segélyösszeg erdötleztl családoknak. Az or- 
sz go.- erdészeti egyesületnél a folyó évi segélyek deczem- 
tierben osztatnak ki. Az elsőből szorult helyzetbe jutott 
magyar erdölisztek és altisztek nyerhetnek anyagi támo­
gatást, kik az országos erdészeti egyesületnek mostanáig 
legalább öt éven at tagjai voltak ; a második alapít­
ványból erdőtiszti és altiszti özvegyek és árvák, végül a 
harmadikból elhalt erdőtisztek árvaleányai. Egy folya­
modónak 40 koronánál kisebb és 200 koronánál na­
gyobb összeg csak kivételesen adatik. Folyamodványokat 
legkésőbb november 10-ig kell az országos erdészeti 
egyesület titkári hivatalához (Budapest, V. kér. alkol- 
muny-uteza 10. sz. ff. emelet) benyújtani.

* Védvám éa prémium. Az uj német vamtarila- 
tervezet már készen van és a birodalmi kormány elé 
került. Mint Berlinből jelentik, általában meglehetős 
szigorításokat tartalmaz. Először azt kívánja, hogy a 
vámolás a tiszta súly szerint történjék, vagyis az áru 
és a csomagolás külön-külön legyen elvámolva. Fontos 
az is, hogy a kiállításokra beküldött régiségek és mű­
tárgyak, ha vissza nem viszik őket, ezentúl ne legye­
nek vámmentesek. Ép úgy elesik a terv szerint a vám­
mentesség kedvezményétől a használt es nem 
eladásra szánt ruha is. Oly államokkal szemben, a 
melyekkel kereskedelmi szerződés nincs kötve, a 
javaslat felhatalmazást kiván adni tág határok közt 
bizonyos viszonossági kötelék fenntartására. Retorsio 
gyanánt háromszoros vámtétel volna alkalmazható azoa 
országot ellen, a melyekkel vámharcz szüksége merülne 
fel. Fontos a tervezetnek a 10. §-a, mely igy szól :

«Oly államból származó vámköteles árut, a mely­
ben az illető czikk nyílt vagy titkos kiviteli 
prémiumot élvez, a szövetségi tanács határozata 
alapján pótvámmal terhelhető egészen a avert ki­
viteli kedvezmény magasságáig.»
Bennünket ma még annyiban nem érint ez az intéz­

kedés, mert egyedüli prémiumot élvező kiviteli ezekünk­
ből, a czukorból mindössze hat, mondd hat métermázsát 
szállítottunk Németországba az év első hat hónapjában. 
A tervezet végül adót akar statuálni a vámhitel után, 
a mi ránk nézve annyiban bír lontossággal, hogy ezt a 
hitelt leginkább a gabonabeviteluél szokták igénybe­
venni.

I A hitelező vesztesége. A Magyar Pénzügy 
legújabb számában két érdekes bírói döntést közöl, a 
mely a csőd, illetve árverési eljárásnál a hitelező hát­
rányára esik. Egyik az, hogy konkrét esetben a kúria 
kimondotta, hogy a vagyonhiány miatt megszüntetett 
csődben a csődöt kérő hitelező által letett költs>gelőleg- 
böl nemcsak a készkiadásek, hanem a tömeggondnok 
munkadija is kielégítést nyer. A másik a budapesti 
királyi Ítélőtábla határozata a következő jogeset alkal­
mából :

S. Zs. budapesti lakos ellen az 1—111. kér. járásbíró­
ság végrehajtója múlt év deczember 29-enek délután fél 
5 órujara árverezési tűzött ki. Végrehajtást szenvedett 
az árverés kitűzése ellen előterjesztéssel élt az okból, 
mivel zsidó vallásu, ellene tehat deczember 29-én, vagyis 
penteken délután fél 5 órakor az 1881. évi LX. t.-czikk 
22. §-unak 2. bekezdése értelmében csak olyan végre­
hajtási cselekmények foganatosíthatók, melyek a követe­
lés biztosítására irányulnák és pedig azért, mert a zsidó 
vallás ünnepei napnyugtától napnyugtáig tartanak és 
deczenber 29 én, délután fél 5 órakor a szombat ünnep 
már beállott. Az I. bíróság az eíőterjesztest elutasította ; 
a budapesti kir. Ítélőtábla azonan 1609/1990. számú 
határozatával az 1. hirós ig végzését megváltoztatta és az 
előterjesztésnek helyt adott, azzal az indokolással, hogy 
a zsidó ünnepek a Gergely-naplár szerint megjelölt nap­
nak előestéjén, vagyis már napnyugtával beálianak és e 
szerint deczember hó 29 én délután fel 5 órakor végre­
hajtást szenvedőre az ünnep már bekövetkezett : ennél­
fogva az elsőbirósági végzés megváltoztatásával az árve­
rési hirdetményt megsemmisíteni kellett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az angol pénzpiaczról. A londoni pénzviszo­

nyok az ultimo hétében, mely egyúttal a harma­
dik évnegyednek is utolsó hete volt — mint Londonból 
irj .k — kissé feszültek voltak, mert szerdán járt ie a 
határidő, a midőn az uj kincstári váltókra 2 millió font 
sterlinget kellett befizetni. A pénzpiacz kénytelen volf 
az angol bankot igénybe venni, a mely mintegy 4 millió 
font sterlinget bocsátott rendelkezésére 4*/, százalékért. 
Magánkamatláb a bank kamatláb nívójára emelkedett. A 
kontinentális és az indiai váltóárfolyamok, valamint a 
newyorki sterlingárfolyam most olyan, bogy a London­
ból való aranykivitel bármely irányban kifizetné magát. 
Az Ausztráliából legutóbb elszállított arany egy részét, 
600.000 font sterlinget Indiába irányították. Egyiptomba 
már két héttel ezelőtt megindult az aranykivitel s leg­
közelebb Argentioiuba is küldenek Londonból aranyat. 
Az összes aranykivitelt, melyet ez év utolsó negyedében 
számításba venni lehet, 5 millió font sterlingre teszik. A 
gyapot ára most nagyon magas s Londonban már is 
rendkívül nagy a gyaputvahúkban a kínálat s ez az oka 
annak, hogy a newyorki sterlingárfolyam igen alacsony. 
Kilátás van lehat arra, hogy Newrycrkba is veszi útját 
Londonból az arany, ha csak a londoni kamatlábat fel 
nem emelik. Ezt azonban a londoni illetékes körök most 
nem tartják valószínűnek, mert évnegyedkor rendesen 
a kormány is nagy fizetéseket teljesit, a mi szintén a 
piacz javara válik. Az ezüst ára még mindig emelkedik. 
Az indiai kormány és a spekuiaczió egyre vásárolnak 
ezüstöt s úgy látszik, hogy a kereslet egyhamar nem is 
fog megszűnni. A kel legutóbbi év eseményei ugyanis azt 
mutatják, hogy India pénzforgalmában az arany nem 
tud gyökeret verni ; csakhamar visszakerül a kormány­
hoz es- reben ezüst rúpiákért, minek következtében az 
jndiai kormány folyton kénytelen ezüstöt vásárolni 
és ezüstpénzt veretni s ezzel az ezüst árát folyton fel­
jebb hajtja.

** Hcngtírgyárosok kartellje. Magyar és osztrák 
vasgyarosok, a kik öntött hengerek gyártásával foglal­
koznak s az e nemű magyar-osztrák kartellhez tartoz­
nak, e kartell megújítása czéljából tegnap Budapesten 
értekezletet tartottak, de eredménytelenül. A kartell 
magyar tagjai csak abban az esetben hajlandók a kar­
tellt megújítani, ha hengereket Ausztriába is szállíthat­
nak, a mibe az osztrák hengergyárosok semmikép 
sem akarnak beleegyezni. Minthogy megegyezésre jutni 
nem tudtak, a tárgyalásokat egy hónap múlva újra 
folytatják.

** Szeszkivitel. Egy alexandriai ezég, mely jó refe- 
renczi.ikra hivatkozik, egy hazai szeszgyár képviseletét 
óhajtja elnyerni Egyiptomban és a Szudánban. Neve 
megtudható a keresk delmi muzeum igazgatóságánál.

** Fizet:'skőpto!en«iGgek. A bécsi Kreditorenver­
ein a következő fizeteskeptelenségekről értesült: Érber 
Imre kereskedő Nagyváradon, Korsotver Frigyes ke­
reskedő Becsben, Langbauer Ferencz v -rró.'ép- és kerék­
párkereskedő M -Bruckban, Tapolovics Luka nyomda­
tulajdonos Milrovitzban, Jelűnek Bertold vegyesáru- 
kereskedő Becsben, Müller József szabómester Becsben, 
Schwarz Julia rövidarukereskedő Becsben, Singer Zsic- 
moud kötéláru kereskedő Becsben, Litzman Móricz bőr­
kereskedő Budapesten és Sopronban.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A vetések állasa. A földmitelésügyi miniszterhez a 

gazdasági tudósítóktól liecrkezett jelentések szerint szep­
tember második felében állandóan száraz és az őszi év­
szakhoz képest szokatlanul meleg időjárás uralkodott, a 
mely a még mezőn levő termények beéretését és be­
takarítását előmozdította, de az őszi szántás-vetés mun­
kálatait a talaj kiszáradása és megkeményedése folytán 
az egész országban megnehezíti és több vidéken teljesen 
akadályozza. Az egerek és rovarok elszaporodásának is 
kedvezett az idő. Kártételüket több vidékről jelentékeny­
nek jelzik.

Az őszi gabonafélék vetése lassan halad a koráb­
ban vetett rozs jól kelt és helyenként szépen bokroso­
don, de a későbbi vetesü, valamint az őszi árpa kelése 
biánvos, részint a száraz talajban keletlenü! hever.
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Úgy az eddigi vetésekre, valamint további szántás­
vetési munkálatokhoz eső volna kívánatos.

A repczevetések közül csak a korábbiak keltek jól* 
ezeket is a nagy számmal fellépett hernyók károsítják.

A JcukoriczavetéseJc a száraz meleg időjárás követ­
keztében nagyrészt beértek. Törését az ország több vi­
dékén már bevégezták, általában közepes eredménynyel. 
A termés minősége száraz állapotára nézve igen jó, 
szemképződésre nézve azonban az ország nagy részében 
észlelt molykár és tső hiánya miatt nem mindenütt 
kielégítő.

A burgonya szedése részint folyamatban van, na­
gyobbrészt azonban már bevégezték, csekélyebb kivéte­
lektől eltekintve, általában kielégítő eredménynyel.

A Tcertiveteményefc, káposztafélék és hüvelye­
sek jórészt betakariltatnak. Az eső hiányát és hernyók 
pusztítását utóbb nagyon sínylették.

Köles és tatárka. A köles többnyire közepesen fize­
tett, de helyenkéntvárakozáson jó alul maradt. A ta­
tárka jól érik. ,

Len és kender kikészítő munkáit nagyobbrészt be- 
végezték. A termés mennyisége közepes, minőségét álta­
lában dicsérik.

A dohányt letörték, szárításához az időjárás kedvező.
Czukor- és takarmányrépa kiszedése jól halad és 

helyenkint befejezték. Termése az eső hiánya *nia 
mennyiségre nézve bár nem felelt meg a hozza uzu 
reménynek, minősége azonban igen jó, czukor-lartalma 
bőséges. A takarmányrépák a szárazságtól tuob tele 
aprók maradtak. , . , .. ,, „

Mesterséges takarmányok. A még betakaritat.an 
takarmánytóléket nagyobbrészt betakarítottak. mag
herét csépel, több helyütt az apion kartétele mial
nem sikerült. ,

Bét és legelő. A rétek sarju termese gyenge, de jo 
minőségű. A“ legelők fűaövése stagnál.

A szőlők érését a meleg időjárás előmozdította, 
szüretelést az ország több vidékén megkezdettek Az 

minőség mellett altaiaban gyen«, ■
a minőséggel sincsenek meg-

() Közlekedés a Balatonon. A balatontavt gőz- 
hajózási részénytársaság eszi menetrendje szerint Siófok 
és Balatonfüred között a közlekedés a kővetkező: 
Siófokról a gőzhajó indul délelőtt 11 óra 15 perczkor, 
Balaioníüredre érkezik 12 «ra 15 perczkor; vissza 
Balatonfflredről indul délután 3 óra *0 p. és Siófokra 
érkezik 4 óra 30 perczkor. Boglárról Badacsonyra 
indul délelőtt 12 óra 15 p„ érkezik 1 óra 45 perczkor; 
vissza indul 2 órakor délután, érkezik 3 peres­
kor Révfülöp érintésével. Boglárról Révfülöp e 
indul délután 4 óra la p. és este 6 óra 45 perczkor, 
érkezik 4 óra 45 p., illetőleg 7 óra 15 perczkor; vissza 
indul reggel 9 óra 40 p. és délután 5 órakor, érkezik 
10 óra fo p, illetőleg 5 óra 30 perczkor. - A társa- 
sáe a révfülöpi és badacsonyi szüretek alkalmából, e ho 
6 7 és 8-án a rendes hajójáratokon kívül külön mene­
teket tart fenn Boglár és Badacsony á lomasok kö­
zött Révfülöp érintésével. E szerint a külön hajó indul 
október 6-án este 6 óra 45 p., 7-én délután 4 óra la 
n és 8-án reggel 8 órakor. Visszafelé indul 6-an este 
8 óra 20 p. és 8-án reggel 5 órakor. Ezen külön me­
neteken kívül az őszi menetrendben foglalt összes redes
hajójáratokat változatlanul fentartják. __

ÍVPótlék a csoportosítható menetjegy szelveny- 
legyzékhsz. A magy. kir. államvasutak igazgatósá­
gától vett értesülés szerint ez év október 1-jen a cso­
portosítható menetjegy szelvényjegyzékhez az 1. sz. pót­
lék lép életbe, mely több uj szelvényt foglal magában. 
Ezen pótlék a magy. kir. államvasutak díjszabás eláru­
sító hivatalában (Budapest VI, Csengery-utcza Jó. sz., 
II. em.), valamint a m. kir. államvasutak budapesti vá­
rosi menetjegy-irodában díjtalanul kapható.

Az őszi fajtákat részint

elhalást

eredmény jó 
oidium miatt helyenként 
elégedve.

A gyümölcs termés gyenge, 
szedik, részint már leszedték.

. A budapesti őszi baromflklállitás 
tisa. Az 19C0. évi baromfikiállitás rendezöbizottsaga 
Pirkner János elnöklete alatt ma ülést tartott, melyen 
tekintettel az állatok folytonos vedlésére, a kiállítás ide­
jét október 26—29. napjaira halasztotta. így á bejelen­
tési határidőt e hú 20-ig meghosszabbították. Kimondta 
továbbá a bizottság, hogy, a kiállítás anyagi támogatása 
érmek adományozása és köztenyésztés, czélokra torténo 
bevásárlás ügyében kérvényt intéz a földmivelésügyi mi­

niszterhez.
* Románia aratása. A román földmivelés, ipar, ke­

reskedelem és kincstári uradalmak minisztériuma álla 
kiadott hivatalos kimúlás alapján a főbb mezei term - 
„sek közül Romániában 1900 ban búzával összesen 
1 589.980 hektár volt bevetve, melyen hektaronkint atlag 
12-5 és összesen 19,897.406 hl. tiszta búza termett. A 
múlt évben a búza területe 1,661.360 hektárt, az ada­
gos termés 5 5 és az összes termes 9,184.930 hekto­
litert tett ki. Az 1895-1899. évek átlaganan a búza 
területe 1.530.650 hektár volt és az orszagps átlagos 
termés 12. az összes termés pedig 18,u/l.aJ0 hekto-

‘“TroTte'rülete 1900-ban 164.299 hektár, a meg­
előző évben 189.340 és az 1895-1899. évek a Ugaban 
213 830 hektár volt; az időn hektaronkmt atlag 1. 
és összesen 2,109.924 hektoliter rozs termett. A múlt 
évben a rozstermés átlaga 3 7 hektolitert tett es össze­
sen 700.700 hliter termett.

Az árpa területe 1900-ban 439./3a hektárt foglalt 
el a termés pedig hektáronkmt országos adagban 11 > 
és az összes termés 5,i36.*2Ul hektoliterre rúgott, 
múlt esztendőben 638.670 hektár learatott arpateru- 
leten átlag 2-5, összesen pedig 1,600.920 hl. arpa
leméit. 1Zabból az idén 254.831 hektár volt bevetve, melyen 
országos átlagban 12 es összesen 3,060.172 hl., a múlt 
évben 310.210 hektáron atlag 71 es összegen 2,-04.410 
hl. zab termett. Ezen négy lőkaláczoson kívül 
□iában 1900-ban még repezét 248.434 hektáron 
mesztettek, a repezetermés az idén országos 
10 96, összesen 2,715.303 hliter eredményt 
niult évben a repeze területe csupán 
foglalt el, az átlagos termés 4'2 és az összes termes 
pedig csak 160.280 licktolirre rúgott.

Lenmagot 1900-han 13 240 hektáron termesztettek, a 
maglerrr.és hektáronként országos atlagban 6 9 i--»»
pedig 91.567 hit. tett. A múlt évben 
utlagban 0 6 összesen 
termett,

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 4. —

Gabonatőzsde.

Bágyadt hangulat és bőséges kínálat mellett a mai 
gabonatőzsdén 30 000 mm. búza kelt el, még pedig 
vasúti áru l'/,-5 fillérrel olcsóbban, hajóáru változat­
lan árakon. A többi gabonanemek ára nem változott 
a forgalom gyenge volt.

Búza. Tiszavidélci 
200 mm. 80 k 
100 mm. 80 kg. 
sárga, 100 mm

Romá- 
ter- 

átlagban 
adott. A 

38.260 hektárt

12.130
20.860

hektoliter

összesen
hektáron

lenmag

IPARÜGYEK.
_ Kiilpar ói fegyenezmunka. Figyelemreméltó 

emlékiratot nyújtott be a fővárosi faesztergályosok-egylete 
a kereskedelmi miniszterhez. Az emlékirat elpanaszolja, 
hogy mily veszélyes versenytársa a fegyenezmunka az 
esztergályos iparnak és kérik a minisztert, hasson 
oda, hogy az állami fegvházak fegyenczei, ha már ipa­
ros munkát végeznek, az olyan czikkekre szorítkozza­
nak, a melyeket Magyarországon nem készítenek. Ilyen 
a többi közt a tükör és képkeret készítés. Ezekben 
Magyarország még mindig a külföldi behozatalra szorul. 
Megemlíti az emlékirat, hogy Budapesten az utolsó esz­
tendőben 44 esztergályos mester hagyott fel az iparával.

— A szakegyletek munkaközvetítése. A me- 
□vezet- és fehér munkások és a szakma munkaadók teg­
nap közös értekezletet tartottak a dobány-uteza / 7. sz. 
alatt levő vendéglőben, a munkaközvetítés tárgyában. 
A munkások megbízottai kifejtették, hogy a nemrég 
megalakult munkus-szakegylet eddig mindkét fél teljes 
megelégedésére végezte a munkaközvetítést s miután 
alapszabályait a miniszter is megerősítette, most még 
jobban meg fog felelni hivatásának. A megindult tár­
gyalások folyamán a munkások képviselői és a jelen 
volt mesterek között oly értelmű megegyezés jölt létre, 
hogy a munkaadók ezentúl csakis a munkás szakegylet 
közvetítésével vesznek fel munkasokat. A munkások és 
mesterek között megegyezés jött létre az iránt is, hogy 
az utóbbiak az építőmesterek stb. ipartestülete köteléké­
ben külön szakosztályt fognak alkotni s menyezet (stu. 
katur) munkákra szintén külön munkakünyveket állíta­
nak ki. E czélból egy memorandumot intéznek a kőmü. 
vt-sek, építőmesterek stb. ; ipartestületének vezetőségéhez.

- Eladatott:
100 mm. 80 kg. 7 80 k., 

7.75 k., 100 mm. 80 kg. 7.75 k., 
7.65 k, 100 mm. 80 kg. 7.65 k.

79 kg. 7.65 k., 100 mm. 79 kg. 7.60 k., 
100 mm. 79 kg. 7.55 k., 400 mm. 78 kg. 7 6o E, 
100 mm. 78-8 kg.7.65 k. sárga, 100 mm. /8;5 kg. 7.4a k 
sár»a 100 mm. 78 kg. 7.65 t., 100 mm. 78-3 kg. /.6nk., 
100 mm. 78 kg. 7.65 k„ 200 mm. 78 kg._ 7 65 k kev. 
100 mm. 78 kg. 7 60 k„ 100 mm. 77m kg. 7.60 k, 
100 mm. 78 kg. 7.60 k., 100 mm /S kg. /.55 k 
100 mm. 77-8 kg. 7.55 k„ 100 mm. 77-8 kg. 7.60 k 
malomvágány, 100 min. 78 7 kg. 7.55 k. sarga, 150 
mm. 78-5 kg. 7.55 k. sárga, 100 mm. 78 a kg. 7.oa 
k. sárga, 100 mm. 78 kg. 7.55 k. vegyes,_ 100 mm,
77 kg. 7.55 k. vegyes, 150 mm. 77 kg._/.o5 k. sarga 
100 mm. 77 kg. 7.45 k. kev., 100 mm. 76-5 kg. 7.47/, k. 
vegyes, 100 mm. 76 5 kg. 7.35 k. kev 00 mm. /6 kg. 
7.25 k. kev, 100 mm. 752 kg. 7.3a k„ 100 mm. 75 
kg. 7.35 k., ft., 100 mm. 74 kg. 7.20 k. bükkuoyüs
mind három hónapra.

Marosi : 2000 min. 77-5 kg. / 60 k., 100 mm. la 
kg. 7.27'/, k. csirás, mindkettő három hónapra.

Fehérmegyei: 100 mm. 78 7 kg. 7.65 k., három 
hónapra.

Erdélyi : 190 mm. 77 kg. 
napra. _ , .,xr.

Bánsági : 4000 mm. 76 kg. 7.au k., 100 mm. 
74 kg. 7.10 k., mindkettő barom hónapra.

Pancsovai: 2900 
hónapra.

Babúti: 2160 mm. 77 8kg. /.6a k., 900 
77-8 kg. 7.30 k., mindkettő bárom hónapra.

Verbászi: 2000 mm. 75'4 kg. 
hónapra. _ , , , .,

Makói: 3850 mm. 78 3 kg. 7.57•/, k„ három hő-

íKalocsai: 1700 mm. 74-5 kg. 7.35 k., 800 mm. 
70-5 kg. 7.— k., három hónapra.

Pestvidéki : 150 mmázsa 79 5 kg. 7.57'/, korona, 
sárga, 200 mm 78 5 kg. 7.50 k., 100 mm. 78 5 kg. 7.50 k. 
sárga, 100 mm. 78 kg. 7.50 k. sárga, 100 mm. 78 - kg. 
7 55 k. keverékes, 100 rnm. 78 kg. 7.47’/j k. sárga, 
100 mm. 77-5 kg. 7.45 k., 100 mm. 77 kg. 7.4u k., 
300 mm. 77 kg. 7.45 k. kevert, 100 mm.
7.42'/, k , 200 mm. 76-8 kg. 7.42'/., k.,
76-8' kg. 7.47 V, k., 150 inni. 
s.,i ga, 100 ram. /b-5 kg. /-40 k.
7.37',', k., 100 mm. 76-5 kg. 7.35 k. sarga, 150 mm. 
76-5 k. 7.32'/, k. rozsos, 100 mm. 76 4kg. /.30 k. 
kevert, 100 mm. 75 kg. 7.30 k., 100 mm. /4 kg.
7.25 k. kevert, 100 mm. 74 kg. 7.25 k., 100 mm.
74 ük". 7.15 k. nvirkos, mind három hónapra.

Rozs-. 200 mm." 6.95 k., pp., 100 mm. 6.8/'/, k., 
pp„ 150 mm. 6.87’/, k„ pp. készpénzfizetés mellett. 

Zab: 100 mm. 5 30 k„ készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammonkint koronaértékben ér-

A határldöüzlet nyugodt hangulat mellett folyt le. 
Búzából ma ismét 164.000 mm. szállítását jelentették 

rozsból 500 mm., zabból 4000 mm., a mi azonban

lamvasuti részvények állottak, melyek bécsi számiár* 
vásároltattak. Osztrák hitelrészvények elemién bécsi el­
adásokra kissé gyengültek, később azonban nagymérvű 
helyi vásárlások kövelkeztében ezek a részvények is je­
lentékenyen emelkeglek. Helyi értékekben szintén igen 
élénk vételkedv nyilvánult. Rimamurányi vasmürészvé- 
nyeket kedvező mérleg-hiresztelésekre favorizálták. Végül 
a befektetési értékek piaczán is igen barátságos hangu­
lat és élénkebb forgalom uralkodott. Magyar korona­
járadék 15, magyar regále-kötvény 40 fillérrel javult. A 
napi áralakulást illetőleg: osztrák hitel 3.50, magyar 
hitel 4, osztrák-magyar államvasut 3, magyar jelzálog- 
bank 6, magyar leszámitolóbank 4, rimamuráoyi vasmű 

koronával emelkedett.
Slötösede.

Az előtőzsde igen barátságos hangulattal folyt le. 
Osztrák-magyar államvasut és rimamurányi vasmürész- 
vényeket élénkebben kerestek. — Köttettek : Osztrák hi- 
telreszvény 652.50—654.50-ig, magyar hitelbank 666.50 
—668 —, osztrák-magyar államvasut 662. —663.75-ig, 
rimamurányi vasmű 529.50-531.50-ig, közúti vasút
599—600-ig. „ . .....

11 óra 16 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 653.-----653.50-ig, magyar hitelbank 606 —666.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 427.----- -427.50.ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 172—172.50-ig, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 427-427.50-ig, osztrak-magyar
államvasut 663.----- 663.50-ig, défi vasút 108.------
109. —-ig, rimamurányi vasmű 529.50 — 530.—ig, ma­
gyar koronajáradék 90.60—90.70-ig, közúti vasút 599 
600.—ig, városi villamos vasút 286.----- 287.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szintén szilárd irányzat uralkodott és 

csak zárlatkor gyengült el kissé a forgalom, az árfolya 
mok pedig némileg hanyatlottak. — Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 651.50 — 653.—ig, magyar hitelbank 66u 
— 666.-, "magyar lesámitoló- és pénzvaltóbank 427.uO 
428.—ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 428 50 — 
430.— -ig, osztrák-magyar államvasut 662.50—-663.75-i| 
rima-murányi 530.25 —531.-ig, közúti vasút 599.50— 
597.--ig — Helyi értékekben köttetett : Salgútarjaui 
köszéubánya 640—642, magyar ezukoripar 1850.

1 óra" 30 perozkor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 652.----- 652.50 ig, magyar hitelbank 665.------
666 —ig, magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank 427. -
427.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
168.----- 169.—ig, magyar jeizáloghitelbank II. kib,
430----- 432.—, osztrák-magyar államvasut 602.50
663.--ig, déli vasút 109.----- 110.—ig, rimamuranyi
vasmű 530.----- 631.—ig. magyar koronajáradék 90./0—
90.80-ig, közúti vasul 597.----- 598-ig, városi villamos
vasul 285.----- 286.—ig.

Prämtum-Cziet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra ^16 18
október végére 24 — 28 korona.

ütótözide.

májusi járadék 96.95, török sorsjegy 107.—, nemet 
birodalmi márka 118.38.

A déli tőzsde nyugodt hangulattal és tartott ár­
folyamokkal nyilt meg. — Jegyeznek: Osztrák nitei- 
részvény 652.50. magyar hitelbank 664.—, Zander- 
bank 413.—, union-bank nil.—, aaglo-bank */d.5U, 
bankegyesület 482.—, közúti vasút 275.—, osztrak- 
magyar államvasut 663.50, déli vasút 109. , dba- 
vőlgyi vasút 462, északnyugeti vasul 4cl.—, dohanyrész- 
vény 297.—, alpesi bánvarészvények 461.50, rima- 
murányi vasmű 531.—, prágai vasipar 179c. , májusi
járadék 96.9b, magyar koronajáradék 90.60, török 
sorsjegyek 107.—, német birodalmi márka 118.38. _

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 656.7.J, 
magyar hitelrészvény 663.50, angol-osztrák bank 275.—, 
bankegyesület 483.— , union-bank 541.—, Länderbank 
413.—, osztrák-magyar államvasut 663.50, déli vasút 
109 —, elbavölgyi vasút 462, északnvugoti vasút 4o0, 
dohányrészvény 29 7, rimamurányi vasmű o28.—, 
alpesi bányarészvények 460.50, májusi járadék 9U 9a, 
magyar koronajáradék 90.65, török sorsjegyek 107. ,
német birodalmi márka 118.36.

Beos, okt. 4. ' Magyar értékek tárlata.) 4-%-os 
iranyjáradék 113.80. tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138 — magyar vasúti kölcsön ezüstben 97.60, magyar 
kel. vasút all. kötvény 116.50. magyar leszámítoló- es 
váltcb.-részveny 428 -, magyar kereskedelmi bank 

, magyar kotonajárad 90 65, 4%-os magy. föld- 
tehenuentesitési kötv. 89.90, magyar hitelbank-részvenyek 
660 —, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 163 15, tass* 
oderbergi vasul* r. 347 —, rimamuranyi vasmű 2.j8. * 
magyar ezukoripar 1844.

Becs, okt. 4. (Osztrák értékek tárlata.) 
papir-járadék 96 95, 4%-os osztrák aranyjáradék
114 80, 1860. sorsjegy 131.60, osztrák hitelsorsiegy 
390.—, angol-osztrák bank 273 —, bécsi Bankverein 
482.—, osztrák-magvar bank 1700, déli vasút rész­
vény 109.—, dunagö«.na]ózás! társulat 767.—^ dohány­
részvény 297.50. cs. es kir. vert arany 11.47, német 
bankváltók 118.30, 4,2°/,-os ezüsljáradék 96.70, osztrák 
koronajáradék 97 20, 1864. sorsjegy 195.75, osztrák 
hitelintézeti részvény 655 —, anion-bankrészvény 541. ,
osztrák Länderbank 413 —, osztrák-magyar államvasut 
663.50, elbavölgyi vasul 461.50,alpesi részvények 460.50, 
20 íran'kos arany 19.28, londoni váltóar 242.02, 
bécsi tramway Litt. A. 273.—, Litt. B. 270. , 
Lipótkohó 388. -. Szilárd.

6.45 k., bárom lió-

74 7 kg. 7.20 k., három

7.421/, k., három

rimamuranyi vasmű

zair Rohe és Brothers 8.10 (8 15). - 'j engen irány 
gyenge. Tengeri októbere ■ 46'/, (46 %),
deczemberre 42'/, (42'/,), Vngeri májusra

_ Riiza irányzata: tartott, piros
82'/,, (82'/,), búza októberre

zata : 
tengeri
41'/, (41'/,)-
őszi búza helyben

(833/A I uza

Wheat 
Ón 29.25

g0% (80’/s), búza deczemberre 83'/, 
márcziusra 86% (86%), búza májusra 86'/, .) -
Gabona szállítási dija Liverpoolba 4 (4). - RavS
fair Rio 7. sz. 8'/, (8'/,), kávé októberre /.la (/.10), 
kávé deczemberre 7.25 (7.20). - Liszt Spring 
clears 2.80 (2.80). — Czukor 4% (4! ,).
(29.77). — Réz 16% (16%).

Chlkago, október 4. (Zárlat.) Búza irányzata 
76% (77.— tegnap), búza 

-- Tengeri irányzata gyenge. 
(40%). — Zsír októberre 
7.27 (7.42). — Szalonna

13.10

tartott. Búza októberre 
novemberre 77'/, (77%).
Tengeri októberre 40.—
7.27 (7.37), novemberre 
short clear 8.55 (8.55). — Sertéshús októberre
(13.15). , . v

Prága, okt. 4. flyersczulcor Alléiéban 
átvéve vagy november—deczemberre 25.75 
fmomitott készáru Prágában 84 korona.

okt. 4. Kávé októberre 38',

azonnal
korona,

d'Czemberre
fontonkint.

Béoa,

BECSI GABONATŐZSDE.
okt. 4. (Az Egyetér tés tudósítójának távirata.)

Az ulótózsde magasabb berlini jegyzésekre szilárd
maradi. - Köttettek: Osztrák hitelrészvény 652.-----
656 50-ig, magyar hitelbank 663.----- 667. ig, magyar
leszámítoló es pénzvaltóbank 427.----- 428. ig, osztrák
magyar államvasut 662.----- 665-ig nmamurár
430-ig. ,.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 6o6.-- 
656 25-ig, magyar hitelbank 666.—— 666 50, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 428.50—429.—-ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 170.----- 172. —-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 430.--431—ig, osztrak-
magyar államvasut 664.----- 664.50 ig, déli vasút 10J.
110.—ig, magyarlkoronajáradék 90.75—90.80-ig, közúti
vasút 599.----- 600.—-ig, városi villamos vasút 286.
287.--ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 4. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar

76-5 kg. 
200 mm. 

705 kg. 7.40 k. 
100 mm. 76 5 kg.

elsőrendű 
f. Fiatal 
-98 f. 
szedett : 

f.
-.- f.
(Stachl): Nehéz

SORSOLÁS.
— As osztályaorijáték húzása. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő főbb nyereményeket 
húzták ki: 10.000 koronát nyert: 22067 . 6000 ko­
ronát nyertek: 3952 10935. 2000 koronát nyertek :
16890 17100 26295 29169 30785 31918 37657 38855
47934 49903 61866 74320 84607 84237 86949 92835
97646 ÍOOO koronát nyertek: 4556 8164 9157 
10451 10245 15932 18770 18863 24363 29573 35352
41975 45105 68010 69417 74100 77533 82169 91308
93619 97267. 500 koronát nyerlek : 9923 11467 
13029 13645 22980 32168 33490 34852 36702 43944
44272 58267 70319 74972 76444 76225 77291 80797
85434 86267 87476 88548 93111 93092 94781 95272
99157 99993 99540.

be,
az árfolyamok alakulására (teljesen hatástalan maradt. 
Az áprilisra való report ma 50 fillért tesz. Uj üzlet csak 
kevés fordul elő ; a forgalom nagyobb része az októberi 
lebonyolítása s az áprilisi vételéből vagy ennek megfor­
dított viszonyából áll. Rozsban a hangulat tartósan szi­
lárd. Egyrészt a felmondások nagyon gyengék, másrészt a 
felmondott mennyiségekre gyorsan akadnak átvevők. Áp­
rilisra a contremine azonban mégis szívesen prolongál s 
a report Így legutóbbi 36 filléres tételéből 28—29 fillérre 
esett vissza. Tengeriben a forgalom korlátolt, árában 
2—3 fillérrel javult. — Köttetett :

Délelőtt :
Szokványbuza októberre 7.48, 7.47 7.48 korona. 
Szokványbuza 1901. áprilisra 7.98, 8.—, 7.97 

korona. _
Szokványrozs októberre 7.12, 7.15, 7.13 korona. 
Szokványrozs 1901. áprilisra 7.43, 7.47 korona.
Tengeri 1901. évi májusra 5.11, 5.13, 5.11

korona.
Zab októberre 5.25, 5.24, 5.27 korona.
Zab 1901 áprilisra 5.55, 5.57, 5.56korona.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak
Búza októberre . - .
Szokványbuza áprilisra .
Szokványrozs októberre.
Szokványrozs áprilisra .
Tengeri 1901. májusra .
Szokványzab októberre .
Szokványzab áprilisra ,

Üreg nehéz —.— f. Öreg közép • 
nehéz 97-98 f. Fiatal közép 97 

Fiatal könnyű 98—99 f. U. Magyar 
Nehéz f. Közép f- Könnyű
Hl. Romániai: Nehéz —f- Közép 

Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti
'_.__ f. V. Szerbiai :j Nehéz 95—96

f. Közép 94—95 f. Könnyű 93—95 í.
Menjegyeés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 

szoká-szerü levonásuk mellett egy kilogramm suhra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sértések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4o klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak. . # lt , . • .

Sertéslétszám : 1900. év okt. 2. napjan volt készlet 
38.040 db, 1900 okt. 3. napján leihajtatott 637 du, 
okt 3 napján eiszállittatott 317 drb, okt. 4. napjara 
maradt készletben 38.360 drb. A hízott sertés Uzletirany- 
zata: csendes.

Budapesti sertés-konxumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-tonzum- 
vásar árjegyzése október 3-án. Előző napról vissza­
maradt 464. Uj felhajtás 505, összes felhajtás JÖJ 
Budapesti fogyasztásra eiszállittatott 5i5, eladatlanul 
visszamaradt 444. Napi árak: 120-180 kilogr. sulyuan 
88—98 f.-ig. 220- 280 klg. súlyban 94-100 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 96—100 f.-ig. Üreg nehéz 
86-94 f.-ig- Malaczok 78—84 f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

A külföldi piaczokró! nem érkezett olyas jelentés, a mely 
az itteni tőzsdét ösztökélte volna s ennek hiányában, 
továbbá a nagy részvétlenség következtében az üzlet 
teljesen csöndes volt. Eleinte csak e,vétve volt egy-egy 
kötés rozsban, a melynek irányzata a megszilárdulás 
felé hajolt s árfolyama zárlatkor a tegnapelőtti magas­
ságon állott. Később búzában és tengeriben is volt né­
hány üzlet; e czikkek árai változatlanok maradtak. Zab 
üzletiden volt s két fillért vesztett. Búza őszre /.7S, 
tavaszra 8.24, rozs őszre 7.58-7.57, tavaszra 7.89, 
tengeri szeptember—októberre 0.77, május—júniusra 
5 44, 5.45, 5.44 koronán kelt. Egyébként jegyeztettek : 
zab őszre 5.65—5.66, tavaszra 5.85-5 86 koronán. 
Felmondottak 2500 mm. búzát és ugyanannyi rozsot. 
Majdnem teljesen megakad az üzlet a készáruk piaczán 
is. Búzában, a melynek árfolyama nem változott, de 
irányzata lanyhult, egyes kisebb eladások történtek, ige 
77 kg. 7.20 kor. Kaposvárról. Zárlatkor maradtak : rozs 
őszre 7.60, tavaszra 7.90, tengeri m -jus—júniusra o 43, 
zab őszre 5.63-5.65, tavaszra 5.83 - 5.85 k.

Szesz üzletiden. Kontingentált szesz jegyez 44.80— 
45.20 k.

Hamburg,
39'/,, márcziusra 39%, májusra 40% fi-er_

Berlin, október 4. Búza októberre R4./5, májusra 
163.—, javult ; rozs októberre 142.50, májustu 145 25, 
javult ; zab októberre 130.—, májusra 13ő szilárd ; 
tengeri októberre 119.—, deczemberre 117. , javult j
olaj októberre 64 30. májusra 63. , csendes: sze-z
70-es helyben 50.40.

Bcroszlö, okt. 4. Búza helybr-n 15.80, sárga búza 
helyben 15.70, rozs helyben 14.80, zab helyim 13.20, 
repeze helyben 27.40, tengeri 100 kiloní.int 14.50.

Köln, okt. 4. Olaj 67.—.
Paris. okt. 4. Búza folyó hóra 20.20, novem­

berre 20.55, novembertől 4 bóra 21.—, négy első 
hóra 21.60, állandó; rozs folyó hóra_ 15.15, novem­
berre 15.15, novembertől 4 hóra 1 ;x25, n<gv eis5 
hóra 15.50, nyugodt; liszt fleur de Paris folyó hóra 
25.80, novemberre 26.15, novembertől 4 hóra 26.80, 
négy első hóra 27.60, nyugodt; repezeolái folyó hóra 
75.'—, novemberre 75.25, négy első hóra 75.u0, május­
tól négy hóra 76.—, szilárd ; szesz folyó hóra 33.50, 
novemberre 32.50, négy első hóra 32./5, májuntól négy 
hóra 33. — , nyugodt"; nyers czukor folyó bóra 
28.25, novemberre 28.75, négy első hóra —, május­
tól négy bóra —.—, nyugodt ; feher czukor íoryo 
bóra 28.75, novemberre 28*/». négy első bóra 29.75, 
májustól négy bóra 30.25, nyugodt; finomított czukor 
folyó hóra 105.—, novemberre 105.50, Idő : felhős.

Havre, okt. 4. Kávé folyó hóra 47.—, m'gy 
napra 47.25 frank.

hó-

Gabona forgalmi kimutatás.
^ m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 19110 

év, okt. hó 2-án esti 0 órától okt. 3 án esti t. óráig 
Budapestre vasúton es hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekről es a budapesti tővá.nh.vatalnal elő- 
egyzett gabona- ----------és lisztmennyisegekrö1

Az erű oirg-
Eriezott
hajmi 1 ejfyutt

EtozállitUlolt 
,vaiutuu I liiiloD 1 eg vilit
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Délutánt forgalom.
A hangulat délután is nyugodt maradt. A forgalom 

csekély volt.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:

c) a tövámhivalalnál előjegyeztetett

KÖZLEKEDÉS.
() UJ (friss) tengerinek soronklvüll elszállítása

a magyar királyi államvasutakon. Vett értesítés szerint a 
magyar királyi államvasutak igazgatósága a folyó évben 
is intézkedett az iránt, hogy, úgy mint az előző érék­
ben történt, az uj termésű tengeri morzsolt állapotban, 
akár zsákokban, akár ömlesztett (alia rinfusa) állapot­
ban kerül feladásra, folyó évi október hó 8-átől kezdve 
visszavonásig, de legkésőbb jövő évi február hó végéig 
soronkivül minden egyéb kocsirakományt képező áru- és 
gabona-szállítmány előtt elsősorban, de az uj tengeri 
feladási sorrendjében rakassák kocsikba és atállittas- 
sék el

k 7.48 - 7.49
» 7.96- 7.97
, 7.11- 7.12
» 7.40- 7.41
» 5.12- 5.13

» 5.25- 5.26
» 5’54— 5.55

Búza októberre............................
Búza áprilisra ......
Rozs októberre...................... .....
Rozs áprilisra ......
Zab októberre ......
Zab áprilisra.................................
Tengeri októberre .....
Tengeri áprilisra......................

Értéktőzsde.
A mai tőzsde lefolyása általánosan kedvező hatást 

gyakorolt. Nemcsak hogy mindvégig — futólagos gyen­
güléstől eltekintve — igen szilárd irányzat uralkodott, 
hanem, és a mi a legörvendetesebb, a forgalom igen 
élénken alakult és minden térre kiterjedt. Buzditólag 
hatottak egyrészt a Khmából érkezett kedvező hírek, va­
lamint a pénzviszonyok folytatólagos javulása is. Az 
emelkedő mozgalom élén kezdetben osztrák-magyar ál-

loeetieveawe

A visaikmiel cteha- || 
bol valóbehozetaíra 1 A* ara
elftjegy. oiennyiaeg ! roegnet<««i» 

melcrmaMakban j

A visszavitelre eis- 
jegyzelt oienaytaeg 
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoa, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A legújabb khinai birek ismét kedvezőbbek lévén, 
az elötözsdin szilárd irányzat uralkodott. A speku- 
láczió folytatta a visszavásárlásokat. Budapesti számlára 
hitelrészvényeket vásároltak, Berlin számára pedig alpesi 
bányarészvények eh Báuyaértékeket élénken kerestek s 
ennélfogva ezek is emelkedtek. Bankértékek tartva. Va­
luták nem változtak.

11 órakor táródnak: Osztrák hitelrészvény 652.50,
államvasut

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának .táv­

irata-) A bányapiacz főértéknemeiben, különösen a kohó- 
részvényekben történt nagyobb fedezésekre a tőzsce szi­
lárd irányzattal indult, főleg miután a vezetők és közép­
bankok is fokozott keresletnek örvendettek. A khinai 
helyzetről szóló washingtoni jelentés is impulzust adott. 
Állampapírok csöndesek, de ártartók. Vasutak impulzus 
nélkül. Javultak az amerikaiak. Transzvál vasúiig részvé­
nyek a realizálás nyomása alatt gyöngébbek. Később a 
bányaértékek gyöngébbek, utóbb megszilárdultak a né­
met kormánynak a szeptember 25-iki khinai ediklumra 
tett nyilatkozata következtében. Hazai állampapírok emel­
kedtek. Magán leszámítolási kamatláb 3 %%

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2°/.,-os papirjáradék —. ,
4°/ -os osztrák aranyjáradék 96 7.i elbavölgyi vasút 
—V—, magyar koronajáradék 90.40, osztrák-magvas 
államvasut 141.25, kassa-oderbergi vasút —.—, bécsi 
váltóár 84.45, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.10, 
alpesi bányarészvény DisontoCommandit 171.90,
általános villamossági Edison 217.50, gelsenkirchem 
190.70, Laura-kohó 197.—, 4 2%-os_ ezüstjáradék 95.90, 
4° -os magyar aranyjáradék 95.50, osztrák hitel- 
részvény 204.40, déli vasút 24.90, Károly Lajoi-vasul 

orosz bankjegyek 216 40,4% uj orosz kölcsön 
95.80, törők dohányrészvény —, olasz járadék 9.J./5, 
magyar hitelbank —Dynamit Trust 151-5, Har 
peni 180.10. Szilárd.

Berlin, okt. 4. (Ulótózsde.) Osztrák hitelreszveny 
205.25, osztrák déli vasút 24.90, osztrák-magyar allam- 
vasut 141.25. Szilárd.

Frankfurt, okt. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel-
rószv-énv 905.10, deli vasút —. —, Disconto-Comman 
dit 173.-, berlini Handelsgesellschaft 144.40, Harpeni 
Iga 10 Laura-kohó 199.80, magyar aranyjáradék —. 
osztrák aranyjáradék osztrák-magyar államvasut
____ német bank 187.—, drezdai bank 143.80,
eeísenkircheni 192 60, Hibernia 199.80, magyar korona 
járadék —, olasz járadék —.—, osztrák ezüstjaradék 
— .—.Szilárd.

Hamburg, okt. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel
részvény 204.90. Tartott.

Hamburg, okt. 4. (Zárlat.) 4-2% ezüstiaradek 
85 70 1860. sorsjegy 132.50, osztrák déli vasul 24.7u, 
4»/ -03 osztrák aranyjáradék 97.—, osztrák hitelrészvény 
205.25, osztrák-magyar államvasut 141. — , olasz jára­
dék 93 50, 4%-os magyar aranyjáradék 95.40.
Szilárd.

Parts, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) 3 óra Jfl perczkor táródnak: Osztrák 
magyar államvasut 4%-os osztrák arany-
járadék 97 50, osztrák Lánderbank 412.-, 3%-os
franczia járadék 100.02, ottomán-bank 537.—, 3'/,%-os 
franczia járadék 102.20, alpesi bányarészvények —. 
déli vasút 4%-os magyar aranyjáradék 96
párisi bankrészvény 1096, olasz járadék 93.45, franczia 
törlesztési járadék —, osztrák földhitelint. részv. 
1210, török dohányrészvény 327.—. Egyenlő.

London, október 4. (Megnyitás.) Angol con­
sol 98"/16.

London, okt. 4. (Zárlat.) 2%%-os angol consolok 
9311/ spanyol járadék 70%, négyszázalékos magyar 
aranyjáradék 94'/.,, 4%-os rúpia 63%, leszámítolási
kamatláb 4, bécsi váltóár 1255, déli vasul 5'/,, 
olasz járadék 93.—, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —, Canada Pacific vasút 90, ezüst 29''%. 
Szilárd.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árat. (Magánjelentés^ 

A mai igen élénk forgalomban az élelmiczikkck ára 
csekélységgel emelkedett. Drágáub lett a hal, a baromfi 
és a bus, ellenben a vad és a szárnyas ura csikként. 
A rántani való csirke darabja 1 korona, szitui való 
jércze 120 fillér, lyuk 120 fillér, pulyka 5 korona, kacsa 
2 korona, hízott lúd kilója 130 fillér. Nyu! darabja 240 
fillér, őzhus kilója 190 fillér, szarvashas kilója 1 korona, 
fogoly darabja 120 fillér, fáczán párja 7 fc/.r-.na. Elő 

only kilója 2 korona, elő bales/ 160 filjér. Kecsege 4 
korona, fogas 2 korona, apró kevert bal .0 r. S mi- 
iongomba 4 darab 20 fillér. Tojásból (mesédreIldii 
daáru) 36 darabot olvastak 2 koronáért.

Szarvasmarhavásár. (A búd ; est; marhavásárt^ 
ásűri pénztár részvénytársaság j-lentés? ) \ ágúm irhá­

ból a felhajtás 300 drb sl nagyobb volt, mint u múlt 
héten. Jó közepes és elsöminőségü ökrökre a kereslet 

eglehetősen élénk volt, ilyenek megtartották múlt heti 
áraikat. Silányabb minőségek nagy k- m t miatt nvon-olt 
arak mellett ás nehezen voltak eladhatók — Járma« 
ökrökre, valamint fejős tehenekre is a kereslet valamivel 
gyengült.

Felhajtatott : Vágómarha. Magyar ökör 
magyar teh i-n 592, szerbiai ökör 

GtS, bivaly 410. bika 
Gazdasági marhák 
darab. Fejős telién 147,

S54 darab 
2501. szerbiai tehén 

Í33, összesen 4988 darab. — 
ig„s- és lázi-tini való ökör 78 
jgás blv.il 10. — Eladási árak 

ezen tudósítás zártáig, vágómarhákért: Magyar hízott 
ökrök, legjobb minőségű GG l:oro ű ű - < - r.-i/,
kivételesen 77 koronáig meter mázsáim:/., .o ; .:mo- 

58 koronától 65- koronái--,
«écű 50 kor.-tól 56 koronáig, magyar l- o:\i-: ,an.a jobb 

nöségü 49 k.-tói 50 koronáig, silány d.:. m-uoseg 
40 koronától 46 koronáig, tarka hízott ökör ■ J 
minőségű 00 kor.-tól 74 k. ig, közép minőség58 k.-tm 64 

Uh n/inuség 50 koronát a 56 z-nvonánr, 
minőségű 4' koruiiá. u 61 

minőség 36 koronató 46 koronáig, 
5íÍ koronától ö- koronáig,

44 koronától 50 koronáig, bivaly 
38 kor.-tól 44 kor.-ig, magyar tehén 48 kor.-tól 
54 kor.-ig, tarka tehén 42 kor.-iul 64 s.-iz meter- 
mazsankiut, élő súlyban. — Gazdasági marii v*ért- 
Inas ökör eisőrendu kivételesen 7uö korcnatul 7Gö 
koronáig páronkint, közép 5G —GU koron . méter- 
mázsuukiut, 640- 700 korona páronkint, síhnyaM) oü— 
54 korona mmazsánkint, 540-620 korona páronkint. 
Fejős tehén keresztezett, színes 142—230 korona, 
bonyhádi faj 340-360 korona daraboukint.

Borjuvásár. (A budapesti marhavásártvn vasán pénz­
tár részvény-t.irsaság jelentése.) Felhajtatott : Elő borjú 
511 drb. Növendék marba 40 drb. Kín '-ruiy 2 drb. 
Jegyeztetett: Llő borjú 50 fillértől i* líll/rtá’:. első­
rendű 80 fillértől 96 fillérig, kivolei-'s-n 100 fii.- r 
kilónként, növendék marha 44 fillértől >2 fillérig kdon- 
kiut. Elő bárány 20.— korona páronkint. A vasár 
lanyha volt.

koronáig, silanya 
szerb ökör, legjobb 
kor.-ig, silányabb 
bika jobb minőségű 
lányabb minőség

Bécs,>okt. 4. 
látott : 5192 darab
fillér kilónkint.

Bécsi juhvásár.
(Az Egyetértés tuJósit

Jegyeztetett. 1.
.) Felhaj- 

rendü juh 40—55

Bécsi sznrómarhavásár.
(St. Marx), okt. 4. (Az Egyetértési tudósi-Bécs,

tása.) A mai vásárrá fel hozatott 
691 drb leölt juh, 52 drb leölt 
• orju, 2792 drb élő sertés. 
80—110, élő borjú US —84, 1.
kiváló minőségű 96 — 100, fiatal 
nehéz sertés 96 —108,
80 fillérért kgja.

1428 drb leült sertés, 
bárány, 3883 darab 

Kiadatott -. leült borjú 
rendű borjú 88-92, 

sertés 60 —Sí, b’ölt 
süldő 90-96, leült juh 56 —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
New-York, október 4. (Zárlat.) Gyapot : Newyork- 

ban helyben 10% (10% tegnap), gyapot novemberre 
10.03. (10—), gyapot januárra 9.91 (9.86), gyapo-
New-Orleansban helyben 10'/, (10%). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.45 (7.55), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.40 (7.50), petroleum Rafraed

I I, Cases 8.76 (8.85), p«*. CM> S.l.s.e. a, 0,1
663,50, déli vasút 109.—, alpei 
rimamurányi vasmű 531.—, brüxi kőszénbánya 922.- City 110 (112). — Zsír: Western steamt 7.80 (7.90),

Felelős szerkesztő: DicilCS Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Ky omda-Részv.-tarsaság.
Igazgató: Erdős Armand.

1900. október 5.
- Bőm. bath

Napirend
Naptár : Péntek, október 5. - Horn. tath Piacid vt — 

Prot Piacid. - Görög-orosz: (szept. 22.) 1- oka pk. — 
Zsidó: Tischri 12. - Nap tét: 5 óra 49 p»
kor reggel nyagiiit 5 óra 14 perczkor este. Hold kel. 
3 óra 21 perczkor reggel, nyugszik: 1 őrs 38 perekkor
éjfélután. , . ,

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Az osztálysorajátik húzása d. e. 9 órakor a vigadó kis

A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése
d. e. 10 órakor. .......................

A főváros középitési bizottságának ulese a. u. *
órakor az uj városházán.

Nemzeti mnzenm régiségtára és a néprajzi múzeum 
(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. » órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett 

Orsságos képtár az akadémiában nyitva délelőtt i kői
d. u. 1-i»
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1900

(Stefáíiia-ut 

8—12-ig 

képvásárlás.

Technologie.! ip amimé am nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u.
3-tól 5-ii;.

As iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva d. e.
10 órától 12-ig, d. u. fél 7-től fél 9-óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. Q. 3—8-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Muienmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
As nj m. kir. földtani-intését múzeuma 

14.) megtekinthető díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi füvészke t (az üllői-uton) nyitva cl. 

vi d. u. 2—6 óráig
A városligeti műcsarnokban állandó 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti ö óráig.
Iparművészeti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételével 
nai onkmt 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Daák-maeseleum a terepesi-uti temetőben nyitva d. a.

3 órától 5-ig.
A m. kir. központi statisstikal hivatal nyilvános

könyvtara es terkep-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig 
Szabadalmi levéltár (Erzsébet-köriU 19.) nyílva 9—12. 
Magyar kir kereskedelmi museum: Igazgatóság V.

váczi-köruí 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
termfkeh állandó kiállítása, a kereskedelemtorténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállitás (melyben az üzlet vezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. <i. u. 3—6-ig. — A m. kir. központi sta­
tisztikai hivatal nyilvános könyvtára és térképgyűjteménye 
ez évi szeptember 1-töl kezdve az ünnepek és vasárnapok 
kivételével d. e. 10 órától d. u. 1 óráig ismét nyitva áll. 
— Fonó-, szövő-, ruházati és bőrdíszmű ipari kiállítás, 
y-töl d. u. 6-ig, a városligeiparcsarnokhan. A külföldi 
kirendeltségek központi üzlet- vezetősége (magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálló Rapc*ánvi H. Kecskemét. — Gall D. Száezrégen.

Eőtvö, M. Miskolczi — Bokrosa J. Nagyülés. - Nagy M. Nagykanizsa. 
Eoecz G Misl-olcz. - Kamill A. Milánó. - Vantsa J. F.-Atap -
Jovanovits M. Ö-Hecse. — Linhart G. Kolozsvár. — Szikszay F. Mukolcz. 
Majtenyi S. Szenitz. — Bavten J. Düsseldorf. — Sterpin A róla
Voucher K. Paris — Dr. Kű-ze^hv F. Mélykút. — Fedak F. Beregszász. 
Kdv^cs J. Szolnok. - Pót I.. Nagyvárad. — Weber J. Pozsony. —
Aliidén! urg A. Keszthely. - Hüttner K. Prága. - Übenemk J. N.-3zeceény. 
W"einer J. Bee-. — i ülöp J Varos Újvár.

Bíádor exRilods. G.tbnel J. ^arvár. - Kovács N. Zsolna. — Hatady 
Gvuia neje Segesvár. - Ma.-kusz G. Simóbánya. - Fejér Gy. Sopron 
C-erov F. Temesvár. - Lang V. l úgos. — ivattier J. Szeged. - Egv J. 
Belgrad. - I.ékíts M. Mitrovitz. - Mannovrts A. 'ukovar. - Seydl 
Be s. — Mar.h.imer R. Pozsony. - Fürst K Gyöngyös. — Hartl tdo 
Mezőtúr. — S-hreiber A. Orosháza. — Skulteti E. Nagy becskerek. - 
Szabó S. Nyíregyháza.

Pannónia szálloda. Dr. Rec^ey Zs. K -Kula. — Karban Károly
Tolna. - Va-zarv J. Derekegvhaz* - Ruzsovits A -né Pécs. — 
Lr. Kar-a I. Debrerzen - Dr. Ha vei J. Zombor. — Domoszlovits V. 
Zf.rr.bor. - Kov..">zky M Eperjes. — Czo-lkó S.-né Felföld. — Wolf E. 
Brünn — Binzigger í. Rrünn. - Fankovits S.-né Cngvar. — Vértessy J. 
Szék »fehérvár — Szenczy Gy Székesfehérvár. — -zlaby M. Pécs. — 
Dr Cs-rnvus P. Zombor - kalmár J. Becs. — Bombay S. Tápé. 
Szé-1 Antal Tape. — PacsU M. Ke-skemét. — Márton R. Jaszkisér. —
jritta M. Rimaszombat. - Neturall Manó Pr ga. — Sideres W.
Fiume. — Dr. Gerú Mór Balas-a-Gyarmat. — Schneider Sarolta 
Pre-da. — Dr. Hu-zar Janos Szeged. — Papp Márton Kolozsvár. — 
D rrioezlovits V. Zombor.

HuoKarte szálloda Parravicino C. és kísérete Verona. — 
Gr Haockwitz H. és ki »erste Rogau. — Gr. Fredro A -né és családja 
P — Hr. Karg Br Somnnga R. Pécs. - Blünd-11 K. London 
Bsr* hob J.. Patzka H. Be: Irr.. - Howard G. Chicagó. — Orosz L. 
Nureevhua. - Ham-ens £ Brü-z.~zel. — Lambrecht G. Pari». — 
T-chf.i A ilr^rz. — Waid H. és neje >.ew-York. — Samuel G. Anvers
Freundlich J München. — Kaffka J. Arad — Scharmüller J. és neje
L.nz — Gruber G. Bár.ffy-Hunyad. — Levy!.er B. Pari- — Baurogartner- 
knshat-er L. htra-sl urg — Ho'.zner A. Budapest. - Güricke K. Becs. 
Ungar F. J-ruzs.lem. - SchuI/e-Berg» Brüi.n — Poppert L és neje 
pans. - Mühlenkampf 0. Dresda. — Mohamed-Ali A. aonsUntin-ipoly. 
Paheri K. Róma — Vmczelindy L. Kikir.da, — F.bers V. Krir.ica. - 
Kaiolvi L. Szombathely. — Poliak £., Bernleid J., Weszely E. Bécs. 
Géneké R. Bec».

Metropole szálloda. Csillag D. Pápa. — Hauptmann I Pápa. — 
Dr t ;-cí -r J. Vu-Läc». — Lip:tzer P. Patra. — H-!t»ch R Dresda. 
Dr ! :c-ku N. Pu»zta Vacs. — Gyárfás J Magyar-Övár. — Kiss Jauos 
Sz**- í — Terhe- 1. Edeieny. — Frater Z. Dövény. — Knap L. Gőding. 
, f 'ay A. Köimöczbanya. — Sas £ Nagyvárad. — Dr. Buzatb P-ter 
yadapest. — Hoffmann H Dreada. — f’r. N<t»z Gy Igló. — Kuty Sándor 
Koiu/svar. - Faregú E Mi-kolcz - Hala-y T Debreczen. — ^zabó 1. 
Gyula. — P.etna-chek H. fcé-s. — Tavaazy Gy. Balas-a Gyarmat — 
Lrünbaum Karoly Berlin. — Hering Zoltán Temesvár. — Vallenberg 1. 
Bécs - GoIdfsem Mór Kae-a. — Csermák József Pr&ga. — Grosz 
Vilmos Kolozsvár

... ---------------------------------------------------i  --- —■ ---------- . j
EGYETÉRTÉS, JSMTEK, OKTÓBER

-ér

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Bérlctfolyamban (98. az.) 
Budapest, 1900 okt. 5-én. 

Először:
Tetemre hívás.

Eredeti dalmű 1 felvonás­
ban (két képben). Zenéjét 
szerzetté Farkas Ödön Szö­
vegét Arany János balladája 
után irta Versényi György. 

Személyek:
Bárczy István Ney D. 
Bárczv Benő 
Csáky 
Kund 
Tamás 
Pető
Vadászmester 
Poroszló 
Kálmán 
Kabos 
Szabolcs 
Balázs

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 okt. 5-én.
A kis szökevény.

Operett 3 felv. Irta Hicks és 
Nicholls. Ford. Kacziány ö. 
és Makai E. Zenéjét szer­
zették Monckton és Gary 11. 

Személyek:
Lord Goodie Szerdahelyi
Lady Goodie Krecsányi
Stanley Eduárd Szirmai

Takáts 
Kertész 
Kaczér 
Szendrői 
Payer 
Mihályi 
Ney B.
Kiss 
Várady 
Stróaz 
Komái 

Ütána: 
Zulejka.

Ballet 3 képben. Szövegét 
irta Brüll J zenéjét szerzé 
Stern Ármin Choreografiáját 
Smeraldi Gésár készítette. 

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 167. 

Budapest, 1900 okt. 5-én. 
Először:

A tékozló apa.
Színmű 5 felv. Irta ifj. Du­
mas Fordította Fái J. Béia. 

Személyek:
Rivonniére Náday

Stanley D.
Gray 
Flipper 
Barclay 
Paloni 
Leonello 
Garmenita 
Alice 
Tamarind 
Cook ügynöke 
Creel, bogarász 
Creelné

Kezdete 7

Harmath
Küry
Kovács
Endrei
Delli
Fiaskó
Hegyi
Kápolnai
Németh
Nagy
Újvári
Eötvös
órakor.

Színházi játékrendek
A magy. kir. operaháx műsora: Szombaton Tetemre 

hívás (másodszor). A piros czipő. Vasárnap Lohengrin.
A nemzeti esiuhás műsora: Szombaton A tékozló apa 

(másodszor). Vasamap délután Folt, a mely tisztit, este A 
tékozló apa (harmadszor).

A várszinhA* műsora: Szombaton Nóra.
A népesinhAs műsora: Szombaton Párisi élet Vasárnap 

délután Hoffmann meséi, este A mit az erdő mesél.
A magyar ssinhás műsora: Szombaton Koldus és 

királyfi. Vasárnap délután A Gyerkovics-leányok, este Koldus 
és királyfi.

A vigssinhás műsora: Szombaton A takácsok. Vasárnap
Coralie és társa (először).

As Uránia ssinhás műsora: Szombaton Paris 1900-ban.

várszínház.
Budapest, 1900. okt. 5-én. 

Zárva.

VÍG-SZINHÁZ.
Budarest 1900 okt. 5-én.

A takácsok.
Színmű 5 felv. Irta Haupt­
mann G. Ford. Komor Gy. 

Személyek:

Andre 
De Chavry 
Helen 
Tournaa 
Ligneray 
Prail les 
Naton 
Godefroyne 
Albertine

Victorine

Ivánfi 
Paulayné 
Mészáros 
Gy-nes 
Császár 
H^tényi 
Horváth 
Rákosi 
Hettyey 
Latabár

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Rudaoest. 1900 okt. 5 én.
Koldus és királyfi.
Operett 3 felv. Mark T elbe­
szélése nyomán szövegét irta 
éa fenéjét f-zerz. Sziklai K. 

Személyek:
Edward Feledi B.
Cinóber Sziklai K.
Mayonnaise Vidor

Dreissiger
Dreissigerné
Pfeifer
Neumann
Gyakornok
Weinhold
Kiitelhaus
Kittéi hausné
Bäcker
Baumert
An sorge
Hilse
Gottlieb
Luiza
Milka
Jäger
Bauinertné 
Emma 
Berta 
Welzel 
Welz élné

Wiegand 
Hornig

Szathmáry
Rostagni
Bihari

Erdősi
Győző
Mátrai
Mátrainé
Fenyvesi
Gál
Balassa
Hegedűs
Bihari

Halász
Gó*h
Hunyady
B»rzétei
Nógrády
Vendrei
Makróczyné
Varsányi
Szerémy
Gyöngyi

Ananász
Puff

Cameleon

Richárd
Pintye

Pszt

Lendvay
Bessenyei
Füredi
Kardos
Gir^th
Beöthy

Iványi
Ledofsky

Kezdete 7Va órakor.

Kezdete 7Va órakor

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR,
Budapest, 1900 okt. 5-én. 
Oberamergaui passió játékok.

A megváltó.
Jézus szenvedése és halála. 

Kezdete 6 órakor.

Urania
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 okt 5 ón

CHINA.
Kezdete órakor.

Előleges jelentés.
Vagyok bátor a nagyérdemű közönség becses tudomására 

hozni, hogy as Andráaey-nt 69. ssám alatt a régi mű­
csarnok épületében

az „Arany ffáczánhoz“
czimzett

nagy vendéglőt
a mai kornak teljesen megfelelően berendezve e hó 6-án 
azaz szombaton este 5 órakor megnyitom.

Kitűnő Ízletes konyha, tiszta magyar borok, a világhírű 
Steinfeldi márcziusi sör kimérése a Reiningliaus testvérek 
gráczi sörfőződéjéből. 39544

Számos látogatásokért esedezik.

Lantos Géczy Ferenci
igazgató. vendéglős.

BRONNER MIKSA

Franpais káváház
Andrássy.ut 32. sxám

a világhírű esékeefehérvári 39437

Darázs Károly
kitűnő szólista, legjelesebb zenekarával naponta hangversenyez.

Budapesti látványosság. Chambre-separé.

FOLKÉSGAPiÜGE
9 órakor Ma 9 órakor

Bér Haiasjnde.
10 órakor 10 órakor

Szenzácziós újdonság!
Ügyvédek alkonya.
Eredeti magyar bohózat. Irta egy ösjogász. Rendező: 

Rótt Sándor.
11 órakor 11 órakor

Hotel ilarB'öEihaus.
Bohózat, irta : Leitner H

Sisters 'W ea Z <a a-5. &
angol enek- es táncz-duetti.^ták

A legjobb

mag-yar konyha 3 óráig

Erdélyi Mintavendéglien
VI., Dalszinház-utcza 8. sz.

(a m. kir. Opera mellett).
Olcsó árak. Kitűnő kiszolgálás.
BorokI Teutsch B. József cs. és kir. udv. szállító 

segesvári pinczéiből.
Számos látogatást kér mély tisztelettel

Spiegel Ignácz
vendéglős.

■BMBM1 ——

Nyitva 
éjjel 

3 óráig. 39275

Időjárás.
A m. kir. mstooroLoqiai központi intézet táv­
irati jelentése 11)00 okt. Jf-én reqqei 7 órakor.

Allomáeek
2Z

A hő- : ! o
mérséklet i 5

Celsius ! urá®y* ae I 5
szénát í ar®J® ! £

8iwrm

nagyvendéglö
éttermei

A pinczehelyiségben ma és minden este 
ö felsége a persa sah által kitüntetett

SCHREIER
hírneves hegedűművész és flageolet-király, a bécsi 
zeneakadémia hírneves művészének zenekara hang­

versenyez.
Számos látogatást kér

Patzer György
39429 vendéglő-tulajdonos.

Sí U tfS SS A 8 A *^a este az étteremben
,U80 üadics Béla

SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor.

Viiallái, 1900. október 4-én*
In»

Schärding 
Dana 

Passaa . .

Becs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-.öldvár. 
Mohács. . . 
Gornoos . 
Újvidék. . . 
Zimony. . 
Pan csóva.. 
DrenKova

Vág.
Szered . .

Rábai
QyŐr . .

Zákány.. 
Bar. s .. 
Estek. . . .

Szava 
SuBieí . . 
Mikro vi era
Jegyek e

ceeetietiw Bega Oaaeuesie
+ S2 Kmetó.... + E0 < 1

Temesvár .
N -Becsrerek. . —. 56

Tisza
2 M.-Ssiget. + 20
r, Te«enazz.. — 8 < 2

Tizza-- jiaL 
V.-Nanieny. .
ZLáhony (Csap) — 300
Tokaj...........  — 115
Tisza-iűred — \ 5

2 j Sz ;bok . —127
4 Csongrad. —15

Szeged . . — 120
J 1 Törők-Becse — 128

Titel .... -f- 42

> 2

Akna-Szlalins 
Szalui ar — 
Ingvar — 2
Eger — — ^ 
Késmárk —
3 rva varalja 
Seimeczhanya 
N-Szombat 
tiuaapent — 
0-Gyalla — 
Vlagyar-Ovár 
Sopron — 
Hereny — 
Keszthely — 
Pécs — — 
ódirráb —. e
Károly város

Cirrvenica— 
Ueoreczen — 
Kis-Kartal — . 
Szóin os — 
Szeged — 
Arad — — 
'/.tombolva 
Temesvár — 
Pan csóva — 
Ürenkova — 
Nagy-Varad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeneo 
Becs — —
Saiinare — 
Klagenfurt—
Pó la -- —

Florence —

Naooiy — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— — 
Z&ncn — 
Sarajevo — 
Sulin a — 
Szófia — — 
Athen — 
Hamburg — 
Berlin — 
Biarritz —
N ÍZ2 1 — —
Pans — —
Ci.nsiiansund 
Stocsnoiro — 
Szentpétervár 
Moszicva — 
Parsa - —
Kiev — —
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+ 16.1 , NW 5 
+ 17.8 J W 3 
± 16.9 i SW 1 
+ 17 4 i S 1 
+ 19 i i NW 1 
+ s7.6 I SW i
+ 15 21, -

4- lü.r 1 SE 2 
+ 1. .8 I NNW i 
+- l;.y i NW 2

25

16

+-17.1;
+ 210, 
+ 13. , 

, + 17.3,
j + *9-' 1 
! + 2i.O
! + 21.2 !

- I

88 ESrl.
8c6ei:N-Varid _ 2;
Fekele: T -nke. — 10 
Feiler: ti.-Jeni _
Ketló«: Hék^e. + 4
Hir»ae:Qyoma _ C5

Mann
-10 Arad ... . — 144 < 2

. . 4- 82 1 Makó. . . . — <4
•«yaraiata s 4- null fölött, — null alatt. > áradat 

< apadat

ESE 1 
ESE 1
N 1 
S 1 
N s 
WNW0

S 2 
SW 2 
E 2 
SW 1 
SSE 1 
WSW.

16

16

2 - i -

62 2 4-12 7 ; W 
4- 13.3 S

A szélirányok el Ti és se N — észak E *=» telit. S “■
• W nyűgöt — Felhőzet: 0 egészen derűit, 1 tőh •! 
oyire dsri'dt. 2 * resznen felhős, 3 többnyire ború i 
4 egeazen bernit, & — eső, & oő, * a kő i 
R zivatar.

A helyzet átalakult. Közép-Eurúpa lóié légnyomási maxi­
mum kenilt, Írország es a Finnöböl töiutt pedig egy-egj 
mély depresszió vehető észre.

Az európai időjárás változóan felhős és a délkeleti részek 
kivételévé! helyenkint eső-. A hőmérséklet északnyugat .d 
erősen süiyedt.

Hazánkban «zórvánvosan voltak kisebb esők é~ az és-' v 
Kárpátokból zivatarokat is jelentenek. A hőmérséklet súly . 
dobén van.

Prognózis : Hűvösebb és tulnvornóau száraz idő várható

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. október 4,

Kant- j
láb I

Időjárás szép 1 Vízállás* r“ggel 7 órakor 101 cm. Hőmérő reggel 7 órakor 16 C. LeiCHolymeró reg. 7 ó. 770 m/m.

A) Arntóaade.
1. G»bon»nemttek. — Arak kor on »értékben.

■I Kaax ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
áilogiammonkiiiL.

Bn.a i l 4 7ö - 6 77 78 7 9 80 81

tisza vidéki — 7.2C 7 35 7.35 7.5c 7.45 ! 7 60 7 60 7 70 7.65 7.80 7 75 7.85 -

7.15 7.35 7 35 7 50 7 45 7 ec 7.60 7.70 7.65 7.80 7.75 7.85

rest vidéki — 7 15 7.25 7 25 7.4C 7.40 7.so 7 50 7.60 7.55 7 65 7.65 7.75
. u, — . —

bánság 7 20 7 3C 7 30 7 40 7.40 7.50 7.50 7 6C 7.6U 7.Z5
Lucái 7 25 7 35 7.40 7 45 7 45 7 55 7.55 7 65

bolgár „ ! — — — — — I-------- - — — - - - —

Minő»**
Árfolyam

kor -tói kor.-ig

! Róza __ 50 kg.-krat Elsőrendű --------------- ---- — —-------
K (•zepminösegü___ . _ __  _ — _ _

6.85 
6.au

7.uS
6.90

Árpa _ 50 kg.-kiút

Takarmány, elsőrendű ______ __  —
_ másod rend ü._ _ _ _ _

Sörfőzésre tisza vidéki — —     _
, felsómagyarorszagi ___ __
 dunántúli 

5.90
S.5C

6.1C
5.80

Köles ... í.u kg.-kint - 5.70 b.8C
5.65
5.35Zab___ 50 kg.-kmt Iv.zepmmöségti_... ___ _ __ — — —

5.4C
5.15

Tengeri 50 kg.-krat Roman v. bolgár — — —-----------

Cmquantm—----------------------------------

6.50
6.55

6 6C
6.65

Repozo 50 kg.-kint

! 1 ! 1 1 1 1 i 1 ! 1 ! 1 I 13.50 14.—

Határidő
Pénz 1 Áru

korona j korona

Bn 50 kg.-Tint"
1909 szeptember — —
. Oktober _ _ —

1901 április----------------

2*48

7 97

7*49

7Í98

Rose__________
50 kg.-kint

1900 Oktober____ —
1901 április__________

7.12

7 42

7.13
7Í43

Tengert...____
50 kg.-kint

1900 augusztus-----------
. szeptember____

1901 májo.---------------- 5.11 5.12

Zab____ _____
50 kg.-krat

1900 október _______
1901 április-----------

S' 25 
5.14

5.27
5 56

Kap.-repoza _
50 kg.-kint

1900 szeptember____

II. Leszámoló árfolyamok HI. R O I 6 n ( é I • tér m é

Búza óO kg.-kint ma us___ ... 7 48
R uis 50 kg.-kint rnaiu^____ __ 7.12

Tengeri 50 kg.-Kint május____
Zab 5 ;• -kint május _ _ _ 5.25
Árpa ... _ ___ __ __  _

Knp.-Repcze ... ___ ... __ __

1 Hajózási iuvardij.

Honnan filler
j Fancsöva _ _ _ _

Dana H. zdan _________  _
j Ka.', vsa--------------------
1 !'.-Fölavar _ ______
1 - /.entes _ _________

"X_izizz

Sega - Z Z Z Z

54—M

40-43 
30-SS 
38—50 
66—70

60—63
50—53
64 —6b
82-84
62—64

aiió":
Oyorbe s

xiiogrammonKint a szállítani 
. -- a bi7to>:tási díjjal értetik.
!u várdijtetei Z0 fillérrel magasabn

a
0
a
a

0

M

Ingyen bordo
50 kg.-kint

Dlesaésalr

r a J
P.m Áru

korona korona

budapesti_ _ _________
vidéki ___ _ ____  __ ______ __

61.— 61.50

60 kg.-kmt Bsslonea _
magyar la legenetáritntt vidéki-----------
városi légenazaritott. 4 daranoe— — —

. • * .-----------
füstölt_______________________________

52 50 
54.-

S3-
55.-

Zsákkal együtt 
göngyeoiy tisztásáig 

helyett

600 gramroonkint
50 kg.-krat

Szilva — —

boszniai, 1*9S évi, osance-mioőeeg —
. . e 100 darabos — —
• • • 1 — —■

•Serbia*. . * e usance-mi nőéig— _
. . . 100 darabos -------
. . , *6 .------------

14.73
16.75
17.75
13.75 
15.25 
16 75

15.-- 
17 — 
18.- 
14.-
15.50
17.-

• Ingyen hordo szlavóniai 1898 ________________ 18.- 18 £2
60 kg,-kint ■.Utáld - szerbiai 1S96_ _________ — — 15.75 16 25

luezerna magyar, 1899 _ _ _ — — 43 - 46. -
Innere aprovzemü 1899 _______ _____ 61.- 66.-

30 kg.-kint Heremar — . középszerű 1899 _ —----------- 68.- 72.-
• nagy szemű 1899 — _ — — — 74.- 78. —

B) Rrtéktóasde.

láb1
Utoiau áriul vaui

kp»» írek

I. Államadósság
a Magyar államadósság.

Ami') 100.600,10V0 ar. írt nevert.drbok, adóm.
IVÓ ar. Irt V40 k................ ................ ........ . —

Aranyiiiradf-k. 10.000 ar. frtnevert.dbokb. adóm.
19,000 ar. frt = Z4.000 k. _ ..................... —

Aranyjavádek, adómeutes, 100 ar. frt = 240 k.
október köz.

Koronaértékti járadék, adómentes__________ —

. , l október köz.
1ST6. kel. vas. államk. ar frtb. 100 ar. frt=240 k. 

allamv. aranyk., adom. 100 ar. frt *= 240k.
évi atlainvasuti eziiatkölcson...   —

Aüamk. vask.czélj. ar. adom.. 10 f. sterl.=240 k. 
1S7U. uyeremenyk., 100 frtos arb 100 frt = 200 k. 
ts;o. . 50 , . 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------

• , r ‘*1: teher mentesítési kötvény, adómentes

94.70

94.70
80.90
90.50 
90 50
97.50

100.-
98.-
77.50

163.- 
162 50
98.50
99.50 
89-íOJ 
92.50;

*/.

S5.2C

95.2C 
81.40 
91.- 
90.70 
98.SC 

101. - 
99.SC
78.50 

164.- 
;64.-
98.25

iOO.bC
9C.5C
93.50

* láb tok papír

Horvát'eriavonszegedi nyeremk. adóm.,100 frt = 100 k. 
davon jeli. fóldv. kötv. adóle?. T*/s —

b) Osztrák állal adósság.
Egyesített járadék papírban február—augosztpa 

< , , május—november—
Eevesitett járadék ezüstben januar—jolius-------

e , április—október —
Arany)., adóm., er. írtban, íoo ar. firt = *40 k.
Koronaertékü járadék — ------- ----------------- —
AUamaoraj. 1864. évb. laOfirt. p. p.= 526 k— 

-----  . 600 „ e. é. = 1000 k_
. 100 . „ „ = too k-

1860. 
1860. 
1864. •
1864. •

= too It­
em 100 k—

e) Idege» állasa adásé agek.
Bolgár áSamv. sálagköíaeóo 100 ar. frt = S40 A
Szerbia tpr.-kőlceóa 100 frank =r 96 k —— — 

100 , e= 96k (o. felttlb.

Utolso erfoivain

138.-

96.6C
98.75
96.50
68.50
56.85 
97.íS 

162.- 
131.— 
161. -
194.75
194.75

80.20
74.50
79.SC

rlákpaplr

4 «/.

4*//. 
4 */,
6 •;»
4»///e

n Máz kölcsönök.

Boaoyák-bercngovmai orsz. kölcsön 1896. évből 
Bosnyak-herczrgov. orsz. vasúti köles. 189s. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _
Temen-bégavölgyi rí tszab. tan. kölcsöne___ -

III. Záloglevelek ea köloeönkötv. 
a) Budapesti Intésetek kibeeeátáeaL

Belvárosi takarékpenztar r.-t---------— — — —
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár írtban

i Egyes, tégla- es czeraentgy.tr r.-t. elsőbb**, k.
Ganz és társa vaaőnt. • gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országot fCldhitelínt.____ írtban

e , , 50'., erre frrbau
■ . agr.- ae járadékbankr.-t. ssölökőtv.____ ___
• • • . járadék jegy viaesafiz. 102°/,
„ . . . Záloglevél koronaertékben—

Magyar ttldhitelmt. o. e.  ----------- „írtban
* e koronaertékben 60 évre —
. . koronaertekben 65 évre —
. , szabály, és talajjav. írtban

Magyar helyi érd. vasutak kötv. 60% évre .
e . e , 60 évre_   —
e , . . 60 évre 106%-

Magyar jelsáloghitelbank-------------------- írtban
. • 50 évre -------------------------
* .60 évre-------------------------
. . köss. kötv. 60 évre írtban
. . köz*, kötv. 50 At re —
. e köss. kötv. 60 erre fi tL.au
. . köss. k. 60 é.. vf. 110 frt.
. . k. k 60 é. 1U0 frk. r= 96 L
. • nyer.-kötv._______ — —
... osztr. felülb. _

Magyar eras Égőé kősp. takarék pécrt 40 e frtb.ra 
. . . . 50 e.-------

M takarékp közp. jelzálogb. 1, 2. 3, 6, 7, 8. kib.
• . „ 4., 5. kib.____

. „ „ kvzs kötv._____

, Országos központi hitelszövetkezet kütv.
Oestrák.magyar bank 40*/, evre_______ írtban

• .60 évre _ — _ _
Pesti hazai első tekarékp. köm. kötv. 50 evre

sálogl. kor. ért.____
________________írtbanFesti m. kereak. bank

'l*99-re

e „ . * kőzd. kötv. 50',, evre 
... . köa. k. mez. 110° pfrto
• • • • köra. k. viasz. 10'.u

b) Vidéki éa külföldi int. klbaoaátáaat
Albraa takarék ée hltelintéwt_____________
Aradi polgári tekarékp. 40 évre----------- ----

. . . 40 é. nsszaflz. 110%
» , .40 evre___________ _

A rád megyei takarék pénztár-----------------------
Boeoyak-herczagovmai szabad, országos bank
Debreezem eleö takarék pénztár____ __  _ „
Erdélyr. m. lelzáloghitelb. 40 évre ----------

. . .40 evre visszaAt.
Horwét-eaűvon országos jelzálog bank______ __
... . köss. kötv.

Ragya b ált. tafcp. Sl'„ e.. vissz, no . —
. . . 40 evre, vissz. 106% — ._
. , . 40 evre. Hl. kib.____
. . . 36 evre, IV. kib.____

nagyszebeni RUdhiUlm teret------------------------

. . 71. kib._______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.  — —
Temesvár elefl takarékpénztár_______ _____

IV. EleShheégl ktttvemyek.
Adna m. kir. tengerhajésáei részvényt._— —
Budapesti közúti vaspálya-tár», koronáért. — — 
Budapest villamos varos* vasat r.-t.— — — —
Budapest-pécsi vasat — — — — — —____ —
Deli vasat_______ — — 100 marka s= 118 k.
Eleö es. kir. trab, dnnagözhajósáai társ. — —

' vasat 1889.---------------
. 1889, 100 m. =

1891. 100 m. = 118 k.
(oszt. von.) 1809. es. 

ingerhajózáei r. t. — . 
aaut I. kib. — — — .
. U. kib._______

1874. kib.
. ele. k beruh, czélra. 100 m

-magyar állam vasat 1883. i OOm = 118 k.

V. Bankok raUT.ftj.l |
Angol-osztrák bank — — — — — — — l
Budapesti bankegveeület — — _— — —
Első magyar iparbank— — — — — — —
Fiumei hitelbank__________ — — — —
Fővárosi bank-reesvénytársaaag— — — — 
Budapesti giro- es penztár-egylet — — — 8 
Hazai bans - rész vény-társaság — — — —
Hermes magy. alt. váltó üzlet réeivt.   —
Horvat kereskedelmi bank-------— — —
Horvat 1 ■ samitolo bank— — — — — — 
Horvat-ezlavon országos jelzálogbank — — 
Magyar általános hitelbank — — — — —

, , okt. k.
Magyar ipar- ée kereskedelmi bank — — 
... , okt. k.

Magyar jelsáloghitelbank— — — — ^

| ütoiyo arfotvitn.
I pénz

100 kor.-kint

I
83.50 89.50
97. ÖO 93.íO
95. 96. -
S2.- 92
90.25 91.25

98.- 29.-
98.- 99. —
90.50 91.-

102.- 103.-
99.- ICC. —

101 50 102.50
101.- Í01.5C
98.- 92. -
9C.5C 97.25
9b. 50 97. -
93.- 99.
99.5C 100.50
91.50; 92.-
91.5U 91.-
80.5 J 81.50
90.50 91 50
95. -I 9ti. -
91.50 92.50
92. -- I 94.-
93.- 99 -

| 98.-! 99.-
9+- 95.-
93. - 91.-
97.25 98.25
97.5ü 98. se
97.- 98.-

100.- 101 -

1 6 - 117Í-
118.- 119.-
102. - 104. -

1 98.- 99.-
1 98.- 99.-

91.- 92 -
97.75 58.7,'
97. 9 i -
89 75 90.25
97. - 98.-
90.50 9 . .50

100 - 101.
9'.75 98.75
9'.75 98.75
9°.25 99.25
92.75 93.75
97.75 H.7:
93.25 99.25
92.75 93 75
98. - 93.-

102.- 103.
93.25 »4.25

101.- 102.-

98Í50 99Í50

97.*- 98Í-
99.5C 100.-
98.50 99.50
99.75 99.75
98.50 99.50

102.-
102.-
101.75 102.25
93.75 99.75

102.50 103.50
106.- 107.-
106.- 107.
98 75 99 75

119.25 120.50
100.- 101.-
»7.50 »8 50

»7.- 98.-
83.50 94.50
95.- 96. -
91.- 92.-
93.- 94.-
83Í- 94Í-
95.25 96.25
93.- 94.-
95.ÍC 98.50
95.5u 96.50
98.5C 99.40

102.5C 103.50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

10,.- 105.-
102.50 103.50
100.25 101.25

97Í25 97*75
Utolsó árfotyam

pénz j áru
koronaerték

272.— 274.-
173.- 174 -
322.— 32$.-
158.- 160.-

217.- 219Í-
210.- 220.—

211.- 214I-
I
0 665.- 666.-

0 168.- 169*.—
0

píron * * é n p
I Utol HÓ ar'i. 7 au. j

pírok

I Magvas jeizátoglntelbauk— ____ okt. k. 240
Magyar neretiKedeiim r. t.____ __  _ _ 400
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank_ 400 hő

, . okt. k. 400
Magyar takarekű. közp. jelzálogbankja____ 1000
Osztrák hl tatra tézet__________ __ _____ — 120
UtzuliVelintfZet _ _______okt. v. 320
0'/‘ ák hif-lirit-wt 199'J. kib. — ___ ___ 120
Osztrák-magyar bank____ __  _ _ _ _ 12ou
Pesti magyar kereeke .elmi bank____ — 1000

* j Union bank —_______ _____ __ ________ 400

j VI. Takarékpénstárak rsuvenysl
■ ! Belvárosi takarékpénztár____ __  _ _ _ 200 j

Budapest Ifi. kerületi takarékpénztár 100 |
Budapest-erzsébetvárosi tazarékpénztar 800 K. 
Budapesti tak. pénzt, és őrei. sa.'örk. r. t. 400 í.
Egyesült budapesti fővárosi takarekp_____ 600
Magyar általános takarékpenztar ____ 500 K. I
Magyar orssagos központi takarékpecst. _ *00 1

■ Pesti hazai első takaréknenztar__________  2000

VII. Bistoeltó-tAreaeégok réisv
Becsi biztosító társaság _ _ _ ______ _ 40O
Bécsi elet- ee járadek-biztoaitó Intézet____ 400
Első magyar a Ital an oe biztosító társaság 3000
Fonciere. pesti biztosító intézet_ _ _ _ rUÜ
Magyar jég- ee viazontbiztositó r.-t.____ 200
Nemzeti baieeet-biztosi Lo r.-t. — — — 300 £.

* Pannónia viszontbiztosító intését _ _ _ 600

VJH. Gösmalmek részvényéi.
I Concordia-gőzmalom r.-t—_ _________

■ • . «lsöbbaégi réssv. 100
* budapesti-gőzmalom r.-t._______ 090 K. 1

Erzsébet-gőzmalom-tara.__________ — — 400
Luj*-gőzmalom r.-t.___________________

- j Pesti hengermalom-tars. ____ _____ #00
- Pe»ti molnárok és sütők gőzmalom r.-L — 400

Pééü Fiktona-gözmalom_ __ _ _ _ _ *joo

1 IX. Bányák ás téglagyárak réssv.
‘ Budapesti tégla- ée mészégető r.-t_____too K.

Badapest-azentlönnczi téglagyár _ _ _ ^41
Egyesült tégla- <m czementgyar r.t_____ Z 300
Esiakm. egyesült kőszenb. ee iparv.____ 2OS
f ti,m.4 r. t. K. 40U
telaőinagyarorsz. banya es kohóm, r.-t jOO
István téglagyár r.-t--------------------------’ __ .qo
kaaaa-avra.xn kőszenbaAiya r.-L id. altem 60
hiá-sebem gramtbanyá' r.-t._______ ’too K.
Kőbanyai gőztéglagyar r.-t._______________ 3*)
Köezenbanya e. téglagyár r.-t._______ 80 K.
Lecbner rákost téglagyár r.-L _ _ vqq
Magyar asphalt r.-t._____________________ C(x>
Magyar alt. kőszenbanya r.t________________ *>00
JJa8y- göztegia-. c»m.- ee gypszgyar r.-t. 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. JOg. n___200
réterhegyí téglaipar r.-t_______ 800 E-
Salgotarjani kőszenbanya r.-t.____ Z _ 200
Újlaki tégla- ea mészégető r.-L el»?, jog. n. 300

X. Vasművek ás gépgyárak réssr
Első magyar gasdaaági gépgyár r-L____ 4M
.Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t__ 800 K.

I «-h ' : • -.t-ag _ _ 3' 0
,y Ganz és Ursa vaeőntőde ée gépgyár____ SOO
lz*Z Manrar belga téraipargyar r.-t. elsőbbe. 800 HL 
v.- '.?>-.•• r.-i. ... ._ ... 200
Nadragi vasipar társaiét__________________ 400
.NichoLson*-gépgyár reeiv.-társ._____ 800 IL
R1 mám arany-«a igo tarjam vrsmü r. t__ __ 200
Scblick-félp vasöntöde ée gépgyár___ ^ __ 400
Teudioff a Dittrich gepgyr.-LA) sor. elölj. 800 IL 
Weitzer Janóé gép-, waggongyar r.-L _ 400 K.

XI. Könyrayemdák rlmiayiL
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-L _ 800 
Frankira-társulat ______ __ _ __Z 300
.Kosmos* niUintézet _____ _ __ _ 200
JPallab* irodalmi ee nyomdai r.-L_ _ _ 400
resti könyvnyomda r.-L _ _____ ___ ___ 10OO

XII. Különféle vállalatok réssv.
Altalanos waggonk jlcaönző-társulat _ 400 K.
.Apollo* köolajfinomito-gyar r.-L _ _, 300 fc.
Bantlin-téle vegyi gyárak r.-t._______ őOO íL
Bihar-Szilagy. olajipar r.-t___________ 200 £.
Bráesői cellulose gyár r.-t.____ _ _ _ 300 ;tL
Budapesti általános villamossági r.-L— 300 Jfc. 
Bne-iti Z-oinay-ieie i)orcz.-fay**nczegy.r.-tJ1000' K. 
Első magyar betűöntődé r.-t. _ _ _ __ :t00
Első magy ar gyapjúmoso- és bízom, r.-t__ 4 00

: Első magyar oragyar r.-t._________  500 Ä,
! Első magyar részvény serfőződe_ _ _ _ 600

Első magyar serteahizialó r.-t.__ _ __ _ 400
Első magyar szálloda r.-t.____  _ _ _ 1 >.0
Első pesti spodium ea csonthszt gyár____ 200
Fiumei rizshantolo- és rizskemenyitő gyár 1000
Gscnwradt-feie szeszgyár______ __  _ _ 400
.Hungária* műtrágya ee kensav-gyar_ _ 400

1 Juraan Viktor-féle bőrgyár r.-t. eú. imi. 800 
» Kábelgyár reszvenytarsaaag-------— — — 400

43C -
400 —

427.50 
930. — ,

428.-
950

1685. — 1705.- 
2565.- 2575.-

20'J.— 201.-
210.-j 214.-
160. — ■ 162.-
413. -! 4 4. -
'.05. — Jf15.—
550. — 560. -
370.- 380.-
6000—: 61OO-

26C.-: 380.-
523.-1 530.-
160.- 52CO. -
185.-1 189.-
236.-1 240. -
:as. - 19G. —
225 - 1275.-

450.- 460.-
800.-
93C. —! 1010.-
432.- 435. -
230. - 232.-
940.- 980.-
-10.- 4:0 -
270.- 275.-

150.- 160.-
340.- 350.-
10.- 20. -

235. - 240.-

22SI — 22o!-
bC.— 6>.
10. - 12.

2b6.- 292. -
800.- 850.-
343.- 355.-
196.- 20C -
338 - 342.-
212.- 214.-

183. - 186* -
100.- 110 -
640.— 642 -
175.- 180.-

1

240.— 260.-
159.- 164.-

3Z10.- 323c. —
340-- 35c! —

206.- 208.-

53o! 531 i-
225.- 235.-
19C. — 200.-
19C - 195.-

305.- 3 5.-
£20.- 530.-

2C. — 30.-
355.- 365.-

2680.- 2720.-

1030.- <050.-
:23oI— 125CÍ-
tCC. — 220.-
27C. — 27:.. —
216.- 222. -

2-5ŰC. - 2500.-
272.- 276.-
900.- 9i0.—

2310.—
471.- 481.-
434.- 440. —
305.- y.c.-

2375.- 2975.-
884.- 890.-
_‘J

580.- 5S0. —

c.so
7.50

Kőbanyai király seríőző r.-t_______  _ 800 fc.
Kőbányái polgári ssrfőző reszvéuy-tir. 80U K.
Magyar ezukonpír r.-t. _ _ _ 1200 K.
Magyar íem- es lainpa&ro-gyarr.-L____ 200

Magyar ruggyantaarugyar r.-t. — — — _ :00
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. ;og. n. 200 
Magyar villaraossagl r.-t____ __  _ _ 200 K..

Nagyszebeni villamosmö r.-t. _____ l'W>0
Nemzetközi viilamos^it-zi társaság _ ___  ;r>0
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t. _ 400 K.
Popper Linót faipar r.-t......... ........ ...... — M)
Qoarnero re#zvcny?ár<eság ___ _____ __ 210
novai nagyszailofia rf-17vénytársm;ig_ 800 <.
Szegedi kender'nnógvar r. t.__ ___ __ __  :i)0
Sziszein tárházak r.-t. ___ __ __ __  _ 2)3
Telefon-Hirmondc r.-t. .......................... lüi> í.
Tőrök birodalmi dehányegvedárusági r.-t- _ 1A8

XIII. Köelehedézi váll. réssv.
Adna m. kir. tengeri hajózási r^-t__ _ ._ :00
Aradi es csanadi egyea. v. r.-t. törzs.-r. _ 200
Baja -Zom u«> r- Ü j v 1. ick 1 ii-.yi er A. v. r.-t._ 8 >0
Bares-pakraczi vasút elsőbb*, rakzv. _ ._ i03
Budapeeti közúti vaspálya tár*.____ ______ 200

• , , id. rbszj_____  .09
. . . elv. jegy ._ -

Budapesti villamos városi vasút x.-t. _ t'Oö
Budapest-szent-lőrraczi b. é. vasait.!. ^ __ . M
Bpeit-ajpaet-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 2J0 K- 
Debreczen-hajdunauasi vasút h. e. v. el4. t. 09 
Déli vasút _ ...____ __ _______ ... .0

Első ea. kir. szab. dunagőzhajp-társ. 205J
Gölnicrvölgyi vasút r.-t. eisöLáw. raszv. 300 fc.
Kassai közúti vasút ...______ __ __ __ 2o3
Kassa-oderbergi vasút  ...  ... ._ _ ‘00
Kasea-tornai halyi érd. vasat r.-t. els. r. '00 

j Lónlavlliryi vasút r.-t. el—>nii>. részv. ... 4-m. fc. 
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 200 K.
Magyar-gacsorszagi vasút_________ — — *00
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t— — — *'U
Magyar nyugoti vasút____ _____ _______ 00
Maramaroai só vasút els. részvény   - 200
Mara:- iroai aóvasut törzsrerivéayei   — 200
Maramarosi sevasut B. részvényéi ..._— 200
Marosvasárh.-szaszreg. vasút ols. resxv. -00 
Nagykíkmda-nagytiecsker. vas»t ele. r. __ $00
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L_ 1000 fc.
Osztrák-magyar aliamvasut      —  -*0

Pécs-barcsai vasút----------- ----  -- -- —- — 09
...I .'1 my F.-ev:.r u. v r. els. r. K. - 1 *

Szlavóniai h. e. vasút els. reettvea? — — 09
Szt.-l.őr:n<7-Sz|.:t ,M.i-Nasic7Í h. - v. ei^. • ■ 2 1 
Temesvar-Módo-*! h. érd. v. r.-4. els. r. 200 fc.
Zsibó-Nagy-Bánvai h. *. vasait els. r- — 400 fc.

115.- 125. - '

109
765.

4 8. - 4V.-

125.
126.

.50 653.-
418.-

360.- 370.-
.Ne verlek;

XIV. Sortjegyek.
Bazilika sorsjegy--------------- —---------— — —

s . oaztr. felüIbélyag zéssel— —
, e nyeremeny-jegy-------— — —

Becsvaroai ny^emwnykölcsőn 1874- évről — — 
Buda váróéi sorsjegy — — — — — — —

, , oaztr. felUlbélyegztMisel------
.Jó mv* egyesületi sorsjegy —------------------ -

eartr. felült slyegz.

11.5C
12.50

12.50 
13 5C

391-50
125.-
129--

6.50
7.35

Magyar jelzalcghitelbank nyer -jegy 20. - 22 -
O'Ztr i'vlüib. 23. - 25. -

10 Magyar vörös-kereszt sorsjegy---------------------— 13.50 19.SG
10 ... , eeetr. felülb K^egz. 21.- 22.-

24 Olaas vőrös-kere« sorsjegy---------------- _ 21.SC 22.50
24 , . . * osztr. felülbélyegiu 22 75 2 3.7S

O-.7 • k v ••iiiit-.i» t- y-renitíuv-|egy_   — 27. - 29.-
20 Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ _ _ 42.50 43.50

£00 Osztrák hitelintézeti sorsjegy _ — 389.50 393.50
p. 84 Pálffy eorgjegy-------------------- — — — — . * -* 127.50 129.5C

XV. PénsnemelL
Arany, ee. ée kir. vvrt__________ ________ _ _ 11.48 11.52

. . . . . kör. _ --------------------- 11.42 11.47
. osztrák vagy magyar 8 frtoe _ _ _ — 19.28 19.32
. $C frankos____ __ __ __ __  _______  _ 19.28 19.32
. 20 márkás... __________ _____ _____ ___ 23.66 23.72
. török aranvlira__________ _____ _

Német birod. vagy egyénért, bankj. (rOO mar taf 118.25 118.45
Francrm bankjegy »100 frank)_ ._ ._ ._ _ 95.^. 96.54
Oiatz bankjegy (100 líra)_____________ __ _ .- 90.50 33.SC
Papzrrubel darabonlunt _____________ ______ 3.56 2.57

Bank- |

3%°/o

ő*,»*/a

Romár: bankjegy 1100 lei* ... __ __ __ — —.
Szerb bankjegy 1 H>0 ezüst dinár) — — — — —

XM. Vájt ók árfolyama (látra).
100 hollandi írtért _ 
100 frankért _ _

Amsterdam___________
Brüssel____ __ _____
London _ ___ _
Nemet oankpiaczok._ 
Olasz bankpiaczoS_____

Svajczi bankpiaczoK __
bsentpétervár -- -------- -

10 sterlingért____
100 márkáért  —
100 líráért ___  _
100 frankért___ ___
100 _______
100 rubelort 

200.15 , 200.55
1 2l2*1o! 242* Sf 

518.2C 118 6u 
! sO 35! 99.65 

9 5.30; 96.60 
9Í.9-; 96.20

Lsseámitoló árfolyamok szeptember 22-éröl.
Magyar ált hitelbank ___  — — -
Osztrák hitelintézet---------------- — -
Magyar aranyjaradék — — —. — - 
Magyar korouajaradók — — — — - 
Magyar ip. ée kérést, bank. — — -
Magyar ielzáloghitelbank —------ - -
Magyar leszámítoló bank — — — - 
Rím a-Murányi vasmű r.-L _ — -
Bpwsti közúti vaspalya t.------- — -
Deli vasút_____________ — — — -
Osztr.-magyar állainvasut — — — - 
Budapesti bankegyeaület — — — -
Első magyar 1 párnánk------------------
Hazai bank r.-t--------— — — — .

672.-
656.-

Kainaiozu «..uc-iari utalvány Kamatlába (6 hó) —------- — — .
Az Osztrák-Magyar Dank kamatlába váltóleszámítolásnál---------

Pesti m. kereak. bank_____________ Magyar alt. takaréknenztár _ _ _
Magy. jég- én vinzoutbut_____ ... — S.ilgó Tarjam kőszénb. t. __ _ _ _ 658.-
Magyar ezukonpar r. L ______ _ — K őszén bahya es t cgi agyar r. t. _ —
M. takp. közo. jelzaiogb.___ _ _ M. orsz. kozd. LaiLarezp.______  _
Magyar asphalt r.-t____ __  _ —
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _

fcassa-.--."iíu 1, ... pv.t ...____
Budapesti vili. városi vasiát — _ —

Auria m. Kir. lengeruajóz. r.-t._ _ ripesti vii:. városi va>ni. u» kib.
I. magyar ált. biztosító tára____  _ BiiaaD'*>li viilainos-au'i r.-t.___ —
Újlaki Légiagyar r.-t. ...____ __  _ Magv. kerámiái gyár r.-t__ _____ __
Molnárok es süt-'k gözm........................ íelsőm, banva- es Koiióiuü _ ____
Egv. tégla- ex cementgyár r.-t. _ — Egves. tip. föv. taearékp. _ _ _ _
Schlick-féle vasöntöde r.-t. _ _ _ A igui- it'.'r.-.i; 1 . .. __ ___________
Első magy. gaza. gépgyár... Lujza gőzmalom r.-t.____ __ . ____
Pesti hazai első taKarekpénztar  — — - Magyar villamossági r.-t. —

: *ízálogoe»t»» t ■JL==W
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

EGYETÉRTÉS, PBNTÍEK, OKTÓBER ól i900

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Brener nővérek
dohány-tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

fcörut 54. szám.

Bnrger Vilmoené
dihánytőzsdéie Erzsébet-körut 

51. (Oktogon.)

Nemecsek A. 
dolitoftözsdéje IV, Pittldér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje Jozsef-körut
60. SZ.i (Baross-utexa «irkán.)

Toldi Lajos
lonyvkeresfcedéte Beds, II., 

Fö-utcza 2. szám. 
I^emint minden hirdetési 

írod».

RiadótiiYatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Humált «• m)

pénz-szekrények
rendkívüli oiuo arán tnohatők 
i becsi DBOBBseMenygyárrakú­
rában. Budapest, VM Bál- 
vány-utcxa 6. 37960

Bútor.
Budik Iróaestal • epcazlá-
lista 100 különböző íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron
legolcsóbb áron. Damjanieli- 
utcza 50. sz. 39445

Erdélyi
samates téli alma, pónyik 
és hatul fajok, válogatva, egy 
métermázsa ára 12 frt. Dr. 
Winkler Albert gyümölcs- 
kertészete Nagy-Enyed. 862-j

Budapest
4s környéke. Baedekerszerü 
útmutató a magyar íő- és 
székvárosban és környékén, 
idegenek és helybeliek szá­
mára. Az „Ezredéves kiállításit 
tárgyaló függelékkel s a fö 
város, környéke óe a kiálli 
tás térképével. Irta Palócsy 
L.ipét. Ára piros vászonköt. 
1 kor. 60 fillér.

Budapest tervrajsa, ki 
állítási térképpel. Ara 60
fillér.

Budapest tervrajsa 1 ö9&
Ára 1 korona. , .

Budapesti kirándulási 
térkép (Budapest és vidéke.) 
Kiszitette Hatsek ignácz. Ara 
1 korona. Kaphatók Lampel 
Róbert (Wodianer F. és Fiai) 
könyvkereskedésében (Buda­
pest, Andrássy-ut 21.) a pénz 
előzetes beküldése vagy után­
vét mellett

Alkalmazást kites.
TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a raiaszra. arűksege;

Kis hirdetéseket Eladás.
»lfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnővelda­
nteit 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Birtok
Trencsénmegyében.7ü0 holdas, 
melyből 350 hold szántó, ka­
száló és legelő. 350 hold erdő 
I. emeletes kastély teljesen 
felszerelve 60,000 frtért eladó, 
vagy budapesti házra elcse­
rélendő.

Birtok
4500 hold, ebből 2000 hold 
szántó, rét és legelő, 2o00 hold 
vágható erdő, vasúti állomás 
mellett, szép kastélv ős park­
ban 275.00 frtért eladó, vagy 
budapesti uj bérházra, esetleg 
kisebb birtokra elcserélendő.

Bérpalota
modern I. oszt. építkezés nagy 
forgalmi utón, villamos köz­
lekedéssel uj sarok bérpalota 
2110,000 frtért eladó, vagy 
budapesti telkekre, esetleg bir­
tokra elcserélendő.

Urasági villa
I. emeletes, modern stylben 
épült 14 szobával, legelegán­
sabban kiállítva, remek ár­
nyékos parkban a királyi palo­
tával szemben 65000 frtért 
eladó. Bővebb felvilágosítással 
szolgál a Gazdasági és jel­
zálog forgalmi iroda Er- 
zfiébrt-körut 15 39426

1000 korona
tiszteletdijat fizetek annak, aki 
egy községi vagy körjegyzői 
állás elnyerését részemre te­
hetővé teszi. Levelet „Okle­
veles segédjégy1®“ jeligével 
a kiadóhivatalba kérek. 8631

ÍOO korona
tiszteletdijjal szolgál kitünően 
képzett gépész állás-kőzveti- 
tésért Megkeresések „K“ jel­
igére Békey hlrlapirodájához 
Szeged.

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésle 
is ügyes, jóravaló, becsületes 
és megbízható 45 évee férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim Mezei Hernád-u. 24. 
Budapest. 11320

Angol nyelvmester
ki kitűnő methódussal és első­
rendű referencziákkal bír; 
egy nehány órával rendelkezik. 
Leveleket kér Grossfield. Lázár- 
utcza 5- sz. 1. ajtó. 863o

Alkalmazást nyár.
Gyermekleány

aki apró gyermekek gondozá­
sában, nevelésében jártasság­
gal bir, szabást, varrást jól 
érti, háztartásban segíteni tud, 
rögtön felvétetik Rőck Szilárd- 
utcza 2. IU- em. 9._____11333

Ügyes gépír ónő,
ki a magyar és német gyors­
írásban teljesen jártas s több 
évi gyakorlattal bir, megfelelő 
állást keres. Szives ajánlatokat 
Radó Lajos Király-utcza 84. sz. 
alá kérek. 11339

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban birja, rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

Jó családból
való fiatal leány, a ki 
háztartási teendőkben is tud 
segédkezni, egy két éves kis 
leány mellé felvétetik. Rotten- 
biller-utcza 66. sz., ül. em. 34.

11337

Oktatás.
Korrepetitor!

állást keres Vl-ik gymnazista. 
Levelek „Korrepetitor" jel­
ige alatt a kiadóba kéretnek. 
° 11340

Lakás és bérlet.
Kiadó lakás.

Négy szobából álló úri lakás 
kitűnő helyen, elutazás miatt 
nagvon olcsón kapható. Czim 
a kiadóhivatalban. 11338

Különféle.

Megjelent és kapható KILIÁN 
FRIGYES UTÓDA magy. kir. 
egyetemi könyvárus főbizo- 
manyosnál: Budapest, VI., 

Váczi-utcza I.
A magyar korona orszá­
gainak Helységnévtára 

1900.
A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter rendeletéből szer­
keszti : dr Jekelfalussy József 
a m. kir. közp. statiszt. hivatal 
igazgatója. Ara 12 korona.

A vasúti szállítási szol­
gálat kézikönyve

Magyarország és Ausztria, 
továbbá Német-, Franczia-, 
Olasz-, Orosz-, Spanyol-, Svéd- 
és Norvégország, a Balkán­
államok, nemkülönben Dánia, 
Németalföld, Portugália és 
Svájcz vasúti állomásainak 
jegyzéke. Kiadják: Toldy Fe- 
rencz örökösei 111. átdolgozott 
és bővített kiadás. Ára 10 
korona. Az összeg előleges 
beküldése esetén bármelyik 
munka bérmentve szállittatik.

38539

Kisiparosok,
kik motorüzeinmel kívánnak 
dolgozni, olcsó és modern 
herendesésn műhelyeket
bérelhetnek az erzsébetfalvai 
közmühelv-telepen. Bérelhetők 
ugyanott mühelylyel együtt
elektromotorok és munka­

gépek. Olcsó hajtóerő.
Bővebb felvilágosítás nyerhető:
A Magyar közmühely-telep 
részvénytársaság irodájában, 
Budapesten, V.. Fürdö-utcza

A nevető Magyarország.
A legújabb adomák egyete­

mes gyűjteménye. Összeáll tol­
ták : Gracza György és 
Follinus Emil. Közel ezer 
kaezagtató adoma. Ára tűzve 
3 kor. tiO fillér; kötve 4 kor. 
Kapható. Lampel Róbert (Wo­
dianer F. és Fiai) könyvkeres­
kedésében (Budapest. Andrássy- 
ut 21.) a pénz előzetes bekül­
dése vagy utánvét mellett.

10. sz. I. em 3:502

Párisi
BŰ, ki rövid idő óta van 
Budapesten, franczia
nyelvtaniée társáig Asi lec­
kéket ad. Czim a kiadó 
hivatalban. 11335

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak.
139511/1900. szám. (Uj sze­
mély és podgyász dijszabá 
életbeléptetése a máramarosi 
só-vasuton). Ezen h. é. vas­
úton f. évi deczember hó 1-én ______________________
uj személy és podgyász dij- —— W ESI IS 
szabás lép életbe, melvlyel az B-g 1 E 1 III 
1895. évi február hó 1-én életbe 
lépett díjszabás érvényen kívül 
helyeztetik. Az uj díjszabás a 
magy. kir. államvasutak díj­
szabás elárusító irodájában 
(Budapest, Csengery-utcza 33.)
20 fillérért kapható. Budapest,
1900 szeptember hó 24-én.
Az igazgatóság. 1463

Ebédlő, báló- és uri-szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől 
a legremekebb kivitelig, olcsón 

kaphatók

KRETSCH ADOLF
bútor-termeiben 39406

IV., Szervit.i tér 8 , I

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak 
144830/CIL 1900. szám. Osztr.- 
magyar-svájczi kötelék. (IX. 
rész 2 és IV. rész 4. füzet)
Folyó évi október hó 1-től való 
érvénynyel, a fenti kötelék­
ben iáküldemények szállítására 
1899. évi junius 1-töl érvényes 
IV. rész 2 füzet és 1898. évi 
deczember 1-töl érvényes IV. 
rész 4 füzetben magyar, illetve 
osztrák vasúti állomásokról 
Bregenz, Buchs, St.-Margare- 
then és Lindau állomásokra 
átmenetileg foglalt II. sorozatú 
díjtételek, hangszerfa (rezo- 
mánczfa, hangszer-fenekek,
hangszerdeszka) küldeményekre
is alkalmazást nyernek. Buda­
pest, 1900 szeptember hú 25 
A m. kir államvasutak igaz­
gatósága a részes vasutak]pénz előzetes

A magyar és nemet társal­
gási nyelv kézikönyve.
Utmatatás úgy a magyar, 

valamint a német nyelvben 
való helyes és könnyű kifeje­
zésre Irta Czanynga József 
Harmadik javított és bővített 
kiadás — A szógyűjtemény 
a lehető teljességerei van össze­
állítva, a beszélgetések ki­
terjednek a magyar élet min­
den viszonyaira, miáltal az 
olvasóval Magyarország saját 
ságait könnyű és kellemes 
módon megismertetik, s küio 
nősen Budapest és környé 
kének leírása a fővárosnak 
lehetőleg teljes képét adj 
úgy hogy Budapesten való 
kalauz gyanánt is használható 
— Ára fűzve 2 kor. 4U fillér 
kötve 3 kor. GO fillér. Kapható 
Lampel Róbert (Wodianer F. 
és Fiai) könyvkereskedésében 
'Budapest. Andrássy-ut 21.) a 

beküldése vagy

Hirdetmény,
\Ia?var királyi aliainvasutak. 
148698/1900. szám. fii. pót- 
lék kiadása az általános 
határozmányokat tartalmazó 
díjszabás 1 rész Á) szakaszá­
hoz. A rnaeyar. osztrák és 
bosznia-lierczevovinai vasuta­
kon 189* évi január hó 1-je' 
óta érvényes díjszabás 1. rész 
A) szakaszához Szabályzati 
határozrnányok) 19UU. évi
november hó 1-én a íII. pótlék 
(a német szövegű kiadáshoz 
IV. pótlék) len • L-'he. n-.-ly az 
üzletszabályzat 65. *-:imk (3) 
bekezdéséhez tartozó V pót­
hat ározmány kie-^-szités-'-t tar­
talmazza. E pótlék példányai 
a részes vasutigazgato.-ágoki ál, 
továbbá az állomások közve­
títése utján lesznek megsze­
rezhetők. Budapest, I9ö<i. évi 
szeptember hó A tv-jv,
kir. államvasutak igazgatósága, 
egyszersmind a r-szes vasutak 
nevében is. 144)8

nevében is 1462[utánvét mellett

Ejnye be jó!
Képes és képtelen adomák 

és mókák. Garmadába hányta 
Murai Károly Három kötet. 
Ára kötetenként 1 kor. 29 fill, 
Minden köte külön i- kapható 
Lampel Róbert (Wodianer F. 
és Fiai) - v w. - iés-d.ea 
(Budapest, Andrássy-ut 21.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 

ellett.

II «eras*

4405. szám.

Faeladási hirdetmény.
A lippai magy. királyi íőerdúhivatal irodájában 1900. évi 

október hó 10-én délelőtt 10 órakor, a valemarei erdő­
gondnokság pozsogai, bnizai 11)00—1909. évi 1279-o56 holdas 
vágásaiban tövűn álló tölgy, cser és bükkfa készleteknek eladasa 
iránt zárt Írásbeli ajánlatok tárgyalásával kapcsolatos nyilvános 
szóbeli árverés fog tartatni.

Kikiáltási ár 240,500 korona, bánatpénz 24,650 korona.
Bővebb telvilágositással a lippai magyar királyi főerdöliivatal 

és a valemarei magyar királyi erdögondnokság szolgál.
Láppá, 1900 szeptember hó.

Magyar királyi föerdöhivatal.
39540

Cs. k. szab. deli-vaspálya társaság üzletigazgatósága.
2963 G. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság magyar vonalai 

: a az 1900. évben szükségelt következő anyagok u. m.
szá-

00 q. repeze égőolaj 
tOÜ q. repeze kenőolaj.
1000 q kőolaj (petroleum). 
t-00 q. jutefonal (tisztító jute).
14U q rézgáliez.
1400 m3 kemény tűzifa.
1600 m3 puha tűzifa

szállítására ezennel nyilvános pályázat hirdettetik.
Az ajánlatok f. évi október hó 29-én déli 12 óráig

rs. kir. szab. déli vas pálya-társaság üzletigazgatóságánál (budai 
pályaudvar) benyújtandók illet, beküldendők, megjegyezvén, 
hogy ugyanott az anyagr-zerkezelösé^nél a r»?zletes pályázati 
hirdetmények, az általános és különleges szállítási feltételek, 
valamint a rVálasztott bírósági rendtartás" betekinthetők 
iilet. megszerezhetők.

Budapest, 1900. szeptember 27. 1461

Az „ANKER“
élet- és járadék-biztositó-társaság.

Magyarországi vezérképYiselöség: BUDAPEST, VI. kér., Deák-tér 6. szám,
(Anker udvar) a társaság saját házában.

Összes vagyon 1899 végén....................................1^4
Biztosítási állomány 1899 végén......................500
Eddigi kifizetések ..... --1

millió
millió
millió

korona 
korona 
korona

A nvereményrészeaüléssel biztosítottak a vegye, és halileeeti bi.to.itánoknél A oszta- 
léktélv szerint -- mint busz év óta 1899-ben is az évi biztosítási díj *v/0-a P*

készpénzben kifizetve.
A vegye. é. takarékpénztári bieto.Ui.oknil B osztalékterv szerint (évenkmt emel- 
kedd osztalék)az összes - az egesz biztosítási tartamon keresztül befizetett dijak 3/0-a, ille­

tőleg 1897. 9%. 1898. 12%. 1899 16%, 1900 18% fizettetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasitási és vegyes biztosítások.

Ezen

Az üzletigazgatóság. Olcsó dijak. Kedvező feltételek. A képzelhető legnagyobb biztonság.

l'rosiiectussal és felvilágosítással szolgálnak a fenti magyarországi vezerképviseloseg 
(hova ügynökségek iránti ajánlatok is ir.tézrndók), valamint a társaság ligyno el.25 év óta. fennálló legelismertebb ren­

delő intézetet legmelegebben ajánljuk.

Titkos betegségeket]
a legelhanyagoltabb és legidultebb hugycsöfolyáat, a 
legsulvosabb hugy hólyagbaj okát. bujnkóroe sebeket, 
syphilis utókövetkezményeit, önfertöztetést, el­
gyengült ferfieröt electro massage vagy psychro- 
pbon ultal nőknél fehér folyást befec^kendezé- 
nélkül ideg és hátgerincebajt; a legmakacsabb 

bőrbetegségeket gvógvit gvorsan és biztos sikerrel í

Dr. KAJDACSY
v. cs. és k. ezredorvos

rendelő intézetében 
Budapest. V., Váczi-körut 4. szám. I. emelet.

Bemenet :i lépcsőnél. — Rendelés y—4-ig, estve 7 — 8 óráig. 
Leveleire cli|ta!anu!, titoktartás mellett vá'.asrolbitilí ; gyógyszerekről 

gundusk'.dva les/. - Hölgyek és férfiak részere kmon 
váiéterinek. — Dijaza* mérsékelt. 363:>8

MAGYAR KÖNYVTÁR
jegyzetekkel

Magyar királyi államvasutak.
126982 Cili. szám.

Hirdetmény.
Járatszaporitás a Finme-velenczei gőz­

hajóvonalon.
Az egész éven át fentartott heti 2 liajújáraton kívül a nyári 

hónapok tartama alatt márczius hó 15-től október hó 31-ig 
a velenczei vonalon nappal való átázással hetenkint még 
egy harmadik járat is berendertetik.

A f évben (19U0) ezen hetenkinti harmadik járat Fiúméba 
augusztus hó 3U*án indult előszűr és az atolsó járat Velenczé- 
ből október hó 27-én indul.

Ezen nappali járat minden csütörtökön és \ elenezéből min­
den szombaton mindenkor reggel 7 órakor indul; nz éjjeli 
aratok Fiúméból nundeu kedden és szombaton ebte 8 órakor 

vs Yelenczébül minden hétfőn és csütörtökön este 7*30 órakor 
indittatnak. Menettartam 10 óra.

Az éjjeli járatot a 4 teremmel és 80 hálóhelylyel berende­
zett s minden kényelemmel ellátott „Hegedűs Sándor“ uj 
terpies gőzhajó közvetíti, mely hajón a luxusosztídv fülkéi 
többnyire csak 2—2 ágygyal vannak felszerelve.

A fiume-anconai vonalom a jelenlegi hetenkint 2 haju- 
jűrat az egész éven át megmarad, mely járatok közül az egyik 
nappal, a másik pedig éjjel való utazással történik. A nappali 

irat Fiúméból minden hétfőn és Anconából minden szerdán 
mindenkor reggel 7 urakor, míg az éjjeli jarat Fiúméból min 
den csütörtökön este 8 órakor és Anconából minden szomba­
ton este 8'30 órakor indul. Menettartam 10 óra.

Ezen járatokat egyelőre a „Dániel Ernő-4 termes gőzhajó 
közvetíti.

Fiúméban az összes hajújáratok csatlakozásban indulnak és 
érkeznek a Budapest-Fiume közt közlekedő gyorsvonatokkal, 
valamint Yelenczében és Anconában a Milánó, Bologna, Róma, 
Nápoly, Brindisi stb. félé induló, illetve érkező vonatokkal. A 
gyorsvonatok Fiúméban, a gőzhajók kikötő helyéig, illetve 
onnan közlekednek.

Menetjegyeket kiadnak és közelebbi felvilágosítással szolgál­
nak a magy. kir. államvasutak állomásai és városi menetjegy- 
irodái, valamint a Cook Tamás és Fina ezég összes utazási 
irodái.

Budapest, 1900 október hóban.
1474 Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

181. Petőfi, Vegyes költeményei, 1. rész. Bevezetéssel és
ellátta Balassa József, illusztrálta Túli Ödön.

A „Magyar Könyvtár- Petőfije a legolcsóbb és képes magyarazatus 
Fetöfi-kiadás.

182. Heine költeményeiből, lord. Endrödi Sándor.
A nagy német lírikus elbeszélj és lírai költeményeinek néhány gyöngye, 

kitűnő fordításban.
183. Vanderheym Gaston, Húsz hónap Abessziniaban. Ford. Brózik K.

Számos képpel.
Nagyérdckü fűid- és néprajzi olvasmány.

184. Tarczai György, Dónk vitéz Rómában.
Egyike a legszebb magyar történeti elbeszéléseknek.

185. Racine, Phaedra. Szomorujáték. Ford. Ábrányi Emil.
A franczia classicus tragédiák egyik legnevezetesebbje, méltó magyarításban.

Minden füzet egyenkint kapható.
Rgyaegy szám ára 80 fillér.

Telje» jegyiekkel nimen eialgél a kiadóhivatal

|o^p- Az eddig megjelent 185 szám részletfizetésre Is kapható. H
Megrendelhetők

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F.
cs. óe kir. udvari könyvkereekedóeóben

Budapest, XrI. leér., Andrássy-ut 31. sz.

A komáromi téli kikötő végleges berendezésére vonatkozó es az 
ezzel kapcsolatos következő munkálatoknak 1900—1902. években vállalati 
utón leendő biztosítására f. évi október hó 17-én deli 12 órakor 
a magy. kir. töldmivelésügyi minisztérium II. emeleti tanácstermében nyil­
vános "zárt versenytárgyalás fog tartatni.

I. A komáromi téli kikötőben 263,165-66 köbméter es a Nagy-Duná­
ban 141-160 köbméter kotrás, valamint a kapcsolatos partfeAoltesi

II. a) A téli kikötő mederelzárásánál 542Vi köbméter kohányás es
2807 köbméter ékeletlen kőburkolat létesítése; ,.

b) az I. számú várerődnél 342 köbméter füldkiásás es 682 köbméter
ékelt kőburkolat létesítése; . ,n„ .... ..

c) a kikötő alsó részén létesítendő partrendezesnel 19b köbméter 
kőhányás, 2482 köbméter ékeletlen kőburkolat létesítése és 2000 köbméter
régi burkolat felszedése; , , ,, ,, ,

d) a pályaudvarhoz csatlakozó részen 3600 köbméter Macadam-
ut építése; „

e) 20 drb tervszerinti kikötő karó szállítása es elhelyezese; _
III. a) a komáromi főgyűjtőcsatorna meghosszabbítása végett oSOO m- 

földkiásási, 3000 köbméter ÍÖldvisszahordási. 50 köbméter kuhányási. 
12 köbméter ékeletlen burkolati, 1567 köbméter portland czement beton 
munka, továbbá 2 drb mellékcsatorna torkolati zsilip 40 m. hosszban, 
szádfalazás létesítése tervszerint, végre 1 régi zsilip lebontása;

b) a komáromi téli kikötő balpartján tervezett mellvédfalhoz szükséges
542 köbméter földkiásás, 17 köbméter faragott kőoszlop. 542 köbméter 
román czement beton, 523 köbméter, portland czement beton letesitese es 
2 drb öntött vas bányaoszlop szállítása; ,

c) az uj-szőnyi" pályaudvar előtti partrészen 24o köbméter román
czement beton, 233 köbméter portland czement betonból előállítandó mell­
védfal építése. Az ajánlatok a jelzett napon délelőtt V, 12 óráig a fold- 
mivelésügyi minisztériumban Petzrik János , segédhivatah igazgatónál (mi­
niszteri palota 1-ső emelet 49 sz.) nyújtandók be. , . ,

Az ajánlati feltételek, valamint a szerződésre vonatkozó adatok a 
komáromi magy. kir. folyammérnöki hivatal helyiségében a hivatalos órák 
alatt megtudhatók.

Budapest, 1900 szeptember 30-án.

Cs. kir. szab. deli vaspálya-társaság.
4234/T. szám.

Hirdetmény-
Közvetlen hálókocsi közlekedés Búd, pest déli vasút 

és Velencze (Venezia) között.
Budapest déli vasútról Pragerhof-Nabres ormonson 

át Velencéébe (Venezia) megtu. 'ii’.■■ 1 - bj ._
illetve 1001 —1—20-2. ~z. gyorsvonatokkal a. i: ^ 7.--z, haio- 
kocsi-tár-=a?ág hálókocsijai kvzi-jk'.-'ln-.k, i 11
osztályú hálóhelyeken k. ül kOzvetlv:i utasvK : m
I. és II. osztályú kocsi^zuka=zszal is b-rimk.

A hálóhelyek használatiért a gyr-.->:ia;ra ••rv-nyr 
menetjegyeken felül a kővetkező 'li.iak -z- o

Budapest déli vasútról X clencZ'-.o-: . • a 1 -z..
19.55 franc

Budapest déli vasútról Cormonsí-j vazy iné.-f 
16.50 korona. II. osztály 11 korona.

Az olasz vonalra II. oszt. hálók • d;si - jegy ek et 
Hálóhelyeknek előre való ine<rrenkicl"se • sík 

hálókocsi-tíirsaság menetjegy irodáiban (Hu : ; 
szálló) fogadtatik el, melyek ezcit t i. . - 
dijakat szedik: egy 1. oszt. hálóhelyért 1.70 k 
iszt. hálóhelyért 1 korona.

A vonatokon a hálókocsi-jegyeket a b.tiok-. -va , ./i 
Íja ki. _____________________ ‘ ~ J

irdit1 l I. oszt.

mzetkőzi
Hungária
Jeív n.

I.

1

Ä 6SBKDŐ8 SÖMYVT-JiÄ

39536
Földmivelésügyi miniszter.

es

Birtokvétel
készpénz fizetés mellett keresek 
megvételre egy birtokot

60,000 frtig;
egy nemesi birtokot

200,000 frtig;
és egy uradalmat

500,000 frtig.
Csinos kastély, erdő. va­
dászat. vasúthoz közel fekvés 
inegkivántatik. Bővebbet Pate 
Richard, Becs, Magarethen- 
strasse 5. 3'JtUű

A Csalhatatlan Önszámitó
Nélkülözhetetlen kézikönyv 

ás írlók és eladók szamára.
Seíealéki. folyadék ítseé- 
rnltíel, seoraó, bélyegill«- 
téki, vaenti zóna- ée pod- 
gyáezdljezabáai. zelamlnt 
penzöeezehasonlttó - táblá­
zattal bővített második ki­
adás. (Korona-értékben szá­
mítva.) Ára 70 fillér. Kapható 
Lampel Róbert (Wodiansr F.
ée Fial) könyvkereskedésében
(Budapest. Andriasy ut ál.) a 
pénz előzetes beküldése vagy 
utánvét mellett.

Äincs többé ASTIl-ilA,
Pillanat alatt r: 

I is ezildt érme.
.■irzünMi:e!u. KitUotK-.-vek iüv.u-m) frank, arany 

iv.rs , urs Folviláffositást ingyen 
es bénnentvo küld

etesebb
esetek tára

Dr. CLERY, Marseille (Franeziaorszdg.)

Megjelent!

REVICZKY GYULA
ÖSSZKS

KÖLTEMÉNYEI.
Uj, olcsó kiadás!

Ára elegáns diszkötésben 3 korona.

Méltán figyelmet keltő irodalmi esemeny, hogy 
mjg Reviczky Gyula üsezes költemonyei 
eddig 19 koronáért voltak beszerezhetők, a most 
megjelent ™j díszes kiadás csupán 3 koronába

kerül.
A korán elhunyt fiatal poéta mélyen érző lelke 
fökép a sors s egyetlen csapásait, az élet bántal- 
mait tolmácsolja átérzett igaz hangon, de a sze­
relem kéjének-keservének is hü kifejezdje. Lírikus 
természet testestül-lelkestül, akinek kedélyében 
visszhangra talál minden külső esemény, termé­
szeti jelenség és pedig magasan szárnyaló, han­
gulatos, költői formában. Kerckdedség, könnyed­
ség, cséngö-bongó nmek zengzetessé teszik minden 

egyes alkotasuL

Megjelent és kapható az ,,ATHENAEUM1 
r. társulatnál (Budapest, Kerepesi-ut 54.) 

valamint minden könyvkereskedésben.

A tapasztalás s »kiviére r.: 
közrend őreit, akik gyakran 
vevényesebb do’?<»kn is 
nak. Mégis, nagy mvn-.-ixhv.i

mások tapasztalata, ki;l>»n- se: 
bűnügyek leírása, i s ehren 
ban legtanulságn-uV'b a;u hn:
amelyben Kosutány *>6::?. 
bíró ir le több hire< 1 űr?-

Kosutány Séza Kz,
Egy-egy köte:

Mihály szerb íej8d2ir,;n, 
gyiikoltalása.
a /• I
Obreiiov -Mill ily szerb ft- V -V. 
esett. - i "'.v:y a szerb t :• -. - 
tebb !;;;•> r i van : _-. • X

magvar tvrve;iy<:- ke .
Regényes r hen -
a könyv harag”' :r. 
elfugatasa, a vádlót: - <• .bv 
kik-.r'ncl a Duna k- • n, t t'«- 
még több részlet regénybe es «
Öt bűneset. — i f.......... -
— II. Az amerikai feles- : - i
titka. — IV Egy ka'»1".- t 
Pesten. — V' A ó jr.< ■ ■ -
Három bűneset.

uidij-

A számok éjjel nőnek. A kilv-.:!. v.

megjelentek és kaphatók í «

LAMPEL RÓBERT --■■ ';-r;
császári és királyi udvari k-'-r.yv: .-re.-'-.e-v
BUDAPEST, Andrássy-út 21. szám.

Magyar király i aliiimvej.su.. íuí*____
14U775/90U Cl. sza-

Hiípdeiisiény,

iáit

Téli üdülő- és qydgyhelyek a déli vasul mentén.
Vonatösszeköttetések és mesetárak Budapestről (déli vasút pályaudvara).

Abbázia
8 6 a Budapest d. v. 

i o Abbazia-Mattuglie
8 00 reggel 
8*50 este

8 00 este 
9-17 d. e.

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. 1. 10416,
11. 74-óU, Hl. 47 78 k.

Gör*
1 ?5 5 ” Budapest d. v. 
1, = FS Görz

8- 00 reggel 8 00 este
9- 47 este 10 08 d. e.

9 25 este 
6-34 este

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gvorsvonatokra. I. 11158, 
n. 8016, Hl. 5116 k.

) É i 15 Budapest d. v. 
11 g S g Bozen-Gries

8 00 reggel 
5‘53 reggel

8 00 este 
1 42 d. u.Boaen-Grlee

8-00 reggel 
7-36 d.

SSIsBudapest d. v.

8 00 este
5-09 d. u

8 00 reggel
9-50 d. e.

S Budapest d. v.
Arco

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra. L 124-68, 
II. 89 32, ül. 57-80 k„ továbbá 90* napig érvényes menet- 
jegyfüzetek megszakitható utazásokra, gyorsvonatokra: I. oszt. 
112-20 k., II. oszt. 90-40 k., III. oszt. 6318 k.

8 00 este 
2-59 d. u.

jegyek 30 napi érvényességgel Boeem-Griea-ig gyors- 
latokra. I. 124 68, II. 89 32, 111. 57 80 k., továbbá Boeen-

Menettérti
vonaton». *• ..■ u, *u. v< w a., ,«...
Qrieeig 90 napig érvényes menetjegyfületek megszakítható 
utalásokra, gvorsvonatokra: I. oszt. 112-20 k., U. oszt. 
9<p-40 k- Hl. oszt. 6818 k.

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek gyors­
vonatokra I. 13210, II. 94-92, m. 6V54 k.

Osztrák magyar vasúti Vit,-.- <. l>*-lnyu t -zt: 
kötelék. Reexpeditionúhs kedvezm-ny a 
tár“ nyitrai tárházaiba betárolt sabo;. - s!a. k 

nézve.
A nyitrai takarékpénztárnak Nyálra állom - i 

tetésben álló nyitrai tárházaiba vasúton >■ 
vasúton továbbítandó gabona. Lie..-3;. - .
pogácsa, liszt és ürleményküldeményekre n 
rakományokban való sxallitAs esvt'-n, a M a 
Ausztria tárházaiban betárolt és r.zok'n 1 reesne 
zelésére és elszámolásár.; vonatkozó 1 •,|,i , . - i- 1
érvényes liatározmunyok betartása melLét a 1 K- :"
vezménye, vagyis az eredeti feladási állom 
rendeltetési állomásig a továbbítás idej-ben : u ' n
díjtétel alkalmazása uz aláírni ielU-telck •.-< m < ■’ r j ‘ 
az osztrák-magyar vasitti kötelekben - a Dein -■ -ti. -- 
magyar vasúti kötelekben engedelyeztetik

A reexpeditió küldemények csak .-ív -.nan szán­
tandó kedvezmények után nyer alkalmazást a:n !y viszonylat S 
forgalma a fennálló irányítási szabályi, értéin •t.-ii Ajntran 
at vezettetik, ha az illető küldemények a nyitrai ' vir-km-nz' r 
nyitrai közraktáraiba cziinezvék és ezek ..bal a lián­
jától számított 12 hónapon belöl továbbítás 1. - ol ujIj-.jI 
feladatnak. , ,,

Megvan azonban engedve a luvaileveleken az-:-. 
megnevezni, melv tulajdonos, illetve kove-ito gyanánt szerepel.

A közvetlen díjtételeken kívül reexpeditió,ml - t-k ■--yana.il 
100 kgkint 3 fillér számittatik. , ,

A reexpeditió kedvezményéből kizarvak Küldeményéé,
melyek útirány előírással ellátott fuvarb-vele-kel adatnak .e .

\ reexpeditió kedvezménye rendszer.:.! a ko!-ícni-nyeKB-t 
a közraktárakból való továbbítása alkalma.;<1 ; .vatul.» utj.a 
alkalmaztatik és pedig Nyitra állomás által a küldemények 
beérkezése alkalmával kiállított rovatlapk. .un..'. k ala,-jan, 
melyeknek a közraktári gondnokság azon Írásbeli megket - - 
sével kell ellátva lenniük, kogy a küldemények a xozveden 
díjtételek alkalmazása mellett továbbitta.- ...

Egyebekben a küldemények betárol.. ! xpeditiona..»
kedvezmény alkalmazására es a szállítási dijak kiegyenlítésére 
nézve a tárházakban betárolt és ,.tt r -vxijed,..!* .uldeményei 
kezelésére és elszámolására vonatkozó 1899. január hó l-l l 
érvényes tárház! határozmányok mérvadók.

Budapest, 1900 szeptember hó 19-én.
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Az igazgatóság,

a részes vasutak név ;ben is

Nyomatott Nrgy Sándor köz^oyomdájiban, Budapest. IV.. Papaűvelde^iö .EgretórMs* hirlapkiadú. irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gér
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